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Письмо Постоянного представителя Швеции при Организации Объединенных Наций от 23 октября 
2006 года на имя Генерального секретаря

Имею честь препроводить Вам доклад Совещания высокого уровня по теме «Гендерная справедливость в Либерии: путь вперед», которое было организовано инициативой «Партнеры по движению за гендерную справедливость» в сотрудничестве с министерством гендерных отношений и развития и министерством юстиции правительства Либерии 9 и 10 октября 2006 года в Монровии (см. приложение). Совещание проходило под сопредседательством Лины Сандх, посла по вопросам урегулирования конфликтов, министерство иностранных дел Швеции, и Ушары М. Сьюпол, главного директора министерства юстиции и конституционного развития Южной Африки.

Буду признателен, если настоящее письмо и приложение к нему будут доведены до сведения членов Совета и опубликованы в качестве документа шестьдесят первой сессии Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности.

(Подпись)  Андерс Лиден


Приложение к письму Постоянного представителя Швеции при Организации Объединенных Наций от 23 октября 2006 года на имя Генерального секретаря



Доклад Совещания высокого уровня по теме: «Гендерная справедливость в Либерии: путь вперед» 9 и 10 октября 2006 года 


A.
Гендерная справедливость в Либерии

1.
Либерия является страной, пережившей опустошительный конфликт, длившийся почти 20 лет. В 2003 году было подписано Всеобъемлющее мирное соглашение, а в октябре 2005 года проведены первые выборы в постконфликтный период. Новое правительство, возглавляемое Ее Превосходительством Эллен Джонсон-Серлиф, официально приступило к выполнению своих обязанностей в январе 2006 года в соответствии со Всеобъемлющим мирным соглашением и конституцией Либерии. Перед новым правительством стоит сложнейшая задача — вести страну по пути к восстановлению после продолжительного конфликта.

2.
Требования процесса установления справедливости, включая гендерную справедливость, в любом постконфликтном обществе являются настоятельными и многочисленными. Либерия — не исключение. Широко признается тот факт, что процесс выхода страны из состояния конфликта открывает уникальные возможности для принятия стратегий и программ восстановления верховенства закона и поощрения гендерного равенства и гендерной справедливости, а также для прямого участия женщин в этом процессе.

3.
Либерия пользуется этой возможностью. Либерийские женщины активно участвуют в мирном процессе под руководством сети женских организаций за мир Союза стран бассейна реки Мано. Они активно участвовали в избирательном процессе и впервые в Африке выбрали президентом женщину. Президент Джонсон-Серлиф назначила высококвалифицированных женщин на ряд ключевых руководящих постов, включая пост министра юстиции, министра по гендерным отношениям и развитию и министра финансов. К другим завоеванием процесса гендерного равенства относится принятие закона о наследовании и нового закона о борьбе с изнасилованиями. Был также достигнут прогресс в укреплении юридической, судебной систем и исправительных учреждений страны. Однако, хотя президент Джонсон-Серлиф сформировала сильный кабинет и группу национальных лидеров, ее возможности на уровне ниже заместителя и помощника министра являются чрезвычайно ограниченными. Либерийские государственные институты и механизмы, отвечающие за эффективную защиту прав человека граждан, включая полицию, судебную систему и правосудие, остаются весьма хрупкими и слаборазвитыми. Во многих округах суды либо не имеют своих зданий, либо размещаются в весьма ветхих помещениях, а нехватка квалифицированных отечественных адвокатов привела к тому, что многие обвиняемые лишены возможности надлежащего разбирательства и справедливого суда. В последние 10 месяцев новое правительство Либерии приняло существенные меры, но все согласны с тем, что многое еще предстоит сделать. Насущные потребности населения, в том числе электроснабжение, продовольствие, водоснабжение, санитария, здравоохранение, образование, доступ к правосудию и т.д., требуют немедленного удовлетворения. Масштаб проблем огромен, однако Либерия обладает политической волей и решимостью, чтобы преодолеть их и приступить к продвижению вперед.

4.
В своем главном выступлении на Совещании высокого уровня по гендерной справедливости Ее Превосходительство Эллен Джонсон-Серлиф заявила о своей решимости:


Моя администрация привержена делу обеспечения видной роли либерийских женщин в делах нашей страны. Мы добиваемся предоставления либерийским женщинам прав и возможностей во всех областях нашей национальной жизни. Мы подготавливаем новые законопроекты и усиливаем законы, которые поощряют права женщин и решительно борются с преступлениями против них. Мы будем, не опасаясь неудач, добиваться выполнения законов по борьбе с изнасилованиями, которые недавно приняты переходным законодательным органом страны. Мы создадим такую правовую систему, которая обеспечивает безусловное верховенство закона для всех.

5.
На этом фоне инициатива «Партнеры по движению за гендерную справедливость» под сопредседательством Швеции и Южной Африки решила провести свое первое официальное мероприятие в Либерии в сотрудничестве с министерством гендерных отношений и развития и министерством юстиции Либерии.


B.
Партнеры по движению за гендерную справедливость

6.
Формирование инициативы «Партнеры по движению за гендерную справедливость в обществах, пострадавших от конфликтов» является прямым результатом многолетнего процесса новаторских дискуссий с женщинами, представляющими постконфликтные общества, о потребностях и проблемах в достижении гендерной справедливости в их странах.

7.
В 2001 году в ответ на резолюцию 1325 (2000) Совета Безопасности Фонд Организации Объединенных Наций для развития в интересах женщин (ЮНИФЕМ) назначил г‑жу Эллен Джонсон-Серлиф и г‑жу Элизабет Рен независимыми экспертами для проведения оценки воздействия вооруженных конфликтов на женщин и роль женщин в миростроительстве. В течение года независимые эксперты посетили 14 районов конфликтов по всему земному шару. Они выпустили доклад с изложением своих выводов, озаглавленный «Оценка независимыми экспертами воздействия вооруженных конфликтов на женщин и роль женщин в миростроительстве» (Progress of the World’s Women 2002, Vol. 1).

8.
В 2004 году на основе выводов и рекомендаций этой оценки, в частности в области правосудия, ЮНИФЕМ и Международный консорциум по оказанию правовой помощи (МКПП) организовали в Нью-Йорке 15–17 сентября Конференцию по гендерной справедливости в постконфликтных ситуациях по теме «Мир нуждается в женщинах, а женщины нуждаются в справедливости». В этой Конференции приняли участие женщины, занимающие ключевые посты в политических, юридических и судебных органах более 12 стран, пострадавших от конфликтов, включая Либерию, а также представители государств-членов, региональных организаций и старшие должностные лица Организации Объединенных Наций. В Конференции участвовали также представители неправительственных организаций, научных учреждений, фондов и частных предприятий. Участники обменялись мнениями о том, как выполняется или должна выполняться резолюция 1325 с уделением особого внимания деятельности по обеспечению справедливости национальных и международных заинтересованных сторон в своих странах. Доклад Конференции был доведен до сведения Совета Безопасности и выпущен в качестве документа Совета (S/2004/862 от 26 октября 2004 года).

9.
После Конференции 2004 года состоялось Совещание высокого уровня по теме «Налаживание партнерства в интересах поощрения гендерной справедливости в постконфликтных обществах», организованное министерством иностранных дел Швеции в сотрудничестве с ЮНИФЕМ и МКПП 25 и 26 августа 2005 года в Стокгольме (S/2005/669 и A/40/444 от 25 октября 2005 года). Совещание 2005 года уделило особое внимание рекомендациям Конференции 2004 года, сосредоточившись, в частности, на оптимальных путях удовлетворения и практической реализации требований гендерной справедливости в условиях верховенства закона и постконфликтного миростроительства. Доклад Совещания был доведен до сведения Совета Безопасности и опубликован в качестве документа Совета и Генеральной Ассамблеи (S/2005/669 и A/40/444 от 25 октября 2005 года).
10.
Признавая, что система Организации Объединенных Наций не располагает достаточным опытом или возможностями для самостоятельного обеспечения необходимой поддержки, участники приступили к осуществлению плана формирования партнерства в интересах гендерной справедливости, выдвинутого Конференцией 2004 года. В конце Совещания высокого уровня 2005 года государства-участники приняли обязательство оказать поддержку в реализации программы гендерной справедливости через инициативу «Партнеры по движению за гендерную справедливость». Была достигнута договоренность, что Швеция и Южная Африка будут выполнять функции первых сопредседателей этой инициативы при поддержке ЮНИФЕМ и МКПП.
11.
Инициатива «Партнеры по движению за гендерную справедливость» сочетает в себе гендерную проблематику и принципы справедливости как на государственном, так и исполнительском уровнях. Объединение экспертного потенциала и опыта министерства юстиции и конституционного развития Южной Африки, министерства иностранных дел Швеции с экспертным потенциалом и опытом ЮНИФЕМ в области гендерного развития и МКПП в сфере помощи по обеспечению верховенства закона в постконфликтный период представляет собой эффективную платформу для сотрудничества и поддержки. Главная цель инициативы — осуществлять глобальную пропаганду развития гендерной справедливости и таким образом поддерживать, поощрять и/или инициировать дискуссии, процессы и мероприятия, направленные в первую очередь на обеспечение верховенства закона и принципов равенства перед законом с уделением особого внимания специфическим потребностям женщин при достижении этих целей.

C.
Обзор Совещания высокого уровня по гендерной справедливости в Либерии
12.
В Совещании высокого уровня в Монровии участвовали высокопоставленные государственные должностные лица из региона, доноры, неправительственные организации, гражданское общество, Миссия Организации Объединенных Наций в Либерии, представители инициативы «Партнеры по движению за гендерную справедливость», а также министры юстиции, гендерных отношений и развития Либерии. Участники рассмотрели потребности Либерии в области гендерной справедливости: достижения, проблемы и формы учета требований гендерной справедливости планом национального развития, а также национальными и соответствующими региональными и международными заинтересованными сторонами.
13.
Доклад в произвольной форме отражает выступления на Совещании. Вместе с тем докладчик не предпринял попытки отдельно зафиксировать каждое выступление, сделанное на Совещании. Докладчиком была Шелби Р. Куэст. С повесткой дня Совещания высокого уровня и перечнем участников можно ознакомиться на веб-сайте МКПП www.ilac.se.
14.
Усилия Либерии в области гендерной справедливости являются составной частью общего плана реконструкции и развития Либерии. Национальному комитету по реконструкции и развитию, действующему под председательством Президента, подчиняются подкомитеты по каждой из четырех приоритетных задач: безопасность; экономическое восстановление; основные услуги и инфраструктура; и верховенство закона и рациональное управление. Гендерная проблематика является лейтмотивом плана. Гендерная справедливость представляет собой не отдельную концепцию, а прямо относится к задаче в области верховенства закона и рационального управления. Эта задача касается юридической, судебной системы и исправительных учреждений страны, законодательной и конституционной реформы, децентрализации, национального примирения, прав человека и реформы гражданской службы.

15.
В рамках решения этой задачи министр юстиции и министр по гендерным отношениям и развитию согласились сотрудничать с удвоенной энергией в деле разработки стратегического плана действий по обеспечению верховенства закона и рационального управления с особым упором на вопросы гендерной справедливости, которые включают в себя стратегический план борьбы с насилием на гендерной почве. Министры высказали намерение продолжать сотрудничество в обеспечении тесного взаимодействия между их министерствами и вспомогательными программами в поддержку стратегического плана действий.

16.
Кроме того, необходимо создать эффективный механизм выявления и согласования всех проектов и программ развития сектора правосудия Либерии, включая те, которые сосредоточены на проблематике гендерной справедливости на национальном, региональном и международном уровнях. Целевые реформы и программы могут дать краткосрочные решения, но зачастую они способны повредить долгосрочному прогрессу или даже ориентироваться на задачи, не совпадающие с национальным планом. Тщательная разработка стратегического плана обеспечения справедливости с привлечением всех национальных заинтересованных сторон могла бы способствовать эффективному определению краткосрочных, среднесрочных и долгосрочных целей развития и составлению плана действий по достижению этих целей. Присутствовавшие министры и доноры согласились с тем, что любой такой план должен быть составной частью обоснованной национальной стратегии развития судебного сектора. Кроме того, важнейшим элементом эффективного осуществления стратегического плана является участие национальных, региональных и международных заинтересованных сторон в поддержке и работе по выполнению плана. Министр по гендерным отношениям и развитию и министр юстиции просили информировать их обо всех текущих и планируемых проектах в области правосудия и развития гендерной справедливости. Процесс развития должен обязательно носить стратегический и целостный характер.

17.
За последние три года было проведено много оценок и исследований по вопросу о справедливости и гендерных потребностях Либерии, но выполнено мало проектов. Сейчас в Либерии новая администрация, и страна многого от нее ожидает. Пришло время приступить к удовлетворению этих ожиданий. Для укрепления авторитета нового правительства потребуются масштабные проекты быстрой отдачи, каких уже было немало, и полумеры ничего не решат. Национальные, региональные и международные заинтересованные стороны должны понять, что это долгосрочный процесс. Для того чтобы Либерия продвигалась вперед, необходима долгосрочная приверженность целям процесса развития.

18.
Совещание высокого уровня по гендерной справедливости и его доклад были сосредоточены в первую очередь на вопросах решения проблемы гендерной справедливости в рамках всего сектора правосудия в целом. Осуществление предлагаемых программ и проектов предполагает одновременные действия по всему спектру первоочередных задач. При необходимости приоритетные потребности группируются по тем же темам, что и Конференция 2004 года по гендерному равенству и Совещание высокого уровня 2005 года. Приоритетные потребности, текущие программы и необходимая помощь указываются в разбивке по каждой теме.


C.
Приоритетные потребности и необходимая помощь

I.
Реформирование национального законодательства (включая системы обычного/традиционного права) и конституции для ликвидации дискриминационной практики, устранения пробелов и поощрения защиты прав женщин в соответствии с международным правом
19.
Необходимо тщательно изучить законы Либерии на предмет их соответствия конституции и ратифицированным международным договорам, а также международным законам. Необходимо выявить пробелы и дискриминационную практику, с тем чтобы, когда будет создана Комиссия по правовой реформе, эти проблемы можно было решать. Комиссия по пересмотру законодательства Южной Африки, созданная в 1973 году, является активным и уважаемым учреждением. Либерии было рекомендовано проанализировать деятельность и передовую практику работы Комиссии по пересмотру законодательства Южной Африки и других органов для их возможного применения в Либерии.

20.
Некоторые обязательства вытекают из ратификации международных и региональных договоров, в связи с чем было прямо указано, чтобы новое правительство Либерии со всей серьезностью относилось к этим обязательствам. Либерия присоединилась к Конвенции по ликвидации всех форм насилия в отношении женщин (КЛДОЖ) в 1984 году, но ни разу не представляла первоначального или последующих периодических докладов. Она также является стороной Африканской хартии прав человека и народов (АХПЧН) и ратифицировала Протокол о правах женщин в Африке в 2005 году.


Программы: делегация Комитета КЛДОЖ посетила Либерию в июне для проведения работы с министрами и другими сторонами по вопросам выполнения требований по отчетности для КЛДОЖ.


Требуемая помощь: необходима техническая помощь в вопросах выполнения требований по отчетности и ведению документации в связи с международными договорами.

21.
Необходимо срочно провести углубленный анализ законов Хинтерленда на предмет соответствия конституции Либерии, международным стандартам и договорным обязательствам. Хотя министр юстиции уважает обычаи народа Либерии, она не может мириться с обычаями, нарушающими основной закон или конституцию Либерии. Судопроизводство в Хинтерленде осуществляется преимущественно в традиционных судах и относится к компетенции министерства внутренних дел, а не министерства юстиции. Многие из этих законов имеют крайне негативные последствия для прав женщин. Более того, бывшие дети-солдаты мужского пола в настоящее время занимают главенствующие позиции в традиционной системе правосудия; эти мужчины не обладают практически никакими профессиональными знаниями и нередко не имеют представления о действующих законах. Существует опасность, что, если эти молодые неподготовленные бывшие солдаты займут ответственные посты, о правосудии, не говоря уже о гендерной справедливости, придется забыть.


Требуемая помощь: необходима техническая помощь в изучении и анализе традиционной системы законов, обычаев и практики в либерийском обществе на предмет их соответствия конституции Либерии, международным стандартам и договорным обязательствам.


Программы: ОКСФАМ в сотрудничестве с местной НПО реализует программу по ознакомлению традиционных лидеров с гендерной проблематикой и международными стандартами в области защиты прав человека.

22.
Общественность следует привлекать к процессу осуществления правовой реформы. Сохраняется необходимость в гражданском воспитании для ознакомления и информирования общественности о законах Либерии, международных обязательствах, стандартах и т.п. и о том, как они влияют на их повседневную жизнь. Недавно были приняты новые законы о наследовании и изнасиловании, однако немногие за пределами столицы знают содержание этих законов или представляют, как они могут влиять на их жизнь. 


Программы: женские организации, включая Ассоциацию юристов женщин Либерии (АЮЖЛ), выступают в поддержку программы пропаганды законов и подготовки среднего юридического персонала в графствах.


Требуемая помощь: для реализации этой программы необходимы партнеры-доноры, которые предоставили бы ресурсы и помогли укрепить потенциал местных НПО и женщин в графствах.


II.
Недопущение безнаказанности в случаях совершения преступлений против женщин и создание обстановки ответственности, примирения и терпимости: создание системы правосудия, более чувствительной к гендерным аспектам, и переходных механизмов правосудия и обеспечение компенсации пострадавшим и их реабилитации

23.
В ходе конфликта в Либерии были совершены тяжкие военные преступления и преступления против человечности, включая систематическое изнасилование и другие формы сексуального насилия. В результате этого пострадали тысячи женщин и девушек. Комиссия по установлению истины и примирению (КИП) была учреждена в феврале 2006 года и приступила к работе в июне 2006 года. Комиссия по установлению истины и примирению поставила перед собой широкую задачу, которая заключается в содействии национальному миру, безопасности, единству и примирению. Первым мероприятием Комиссии по установлению истины и примирению был набор и направление во все графства страны лиц для проведения опросов. Частью их подготовки было ознакомление с гендерной проблематикой. Для того чтобы женщины могли в полной мере участвовать в работе этого переходного механизма правосудия, необходимо значительно расширить масштабы учебной подготовки и технической помощи. Принципиальное значение имеет партнерство женских организаций и общественных групп.


Требуемая помощь: для обеспечения работы Комиссии по установлению истины и примирению необходимы партнеры-доноры, которые предоставили бы ресурсы и помогли реализовать программы укрепления потенциала.

24.
Изнасилование и насилие на почве пола по‑прежнему являются проблемами, носящими массовой характер в Либерии. Случаев изнасилования женщин, девочек и даже младенцев становится все больше, однако за редким исключением виновные к ответственности не привлекаются. Тому есть много причин, включая нехватку прокуроров, дефицит полицейских кадров и отсутствие к ним уважения; отсутствие программ помощи потерпевшим; отсутствие эффективных процедур подачи жалоб; проблемы с организацией судопроизводства и планированием дел к слушанию.


Требуемая помощь: поддержка долгосрочной широкой кампании с участием правительства, гражданского общества, неправительственных организаций, церквей, школ, общественных лидеров, отцов, сыновей и братьев, с тем чтобы положить конец безнаказанности за преступления в отношении женщин и создать обстановку ответственности и терпимости.


Необходима донорская поддержка для групп защиты женщин и детей в отделениях либерийской национальной полиции и распространения их деятельности на графства.


Необходима техническая помощь в создании и внедрении системы подачи жалоб и подготовке сотрудников полиции по этим вопросам.


Программы: министерство по делам женщин и развитию разрабатывает национальный план борьбы с насилием на почве пола.


Ассоциация американских юристов планирует осуществить проект создания центров помощи потерпевшим для жертв насилия на почве пола.


ТАИ имеет программу совершенствования процедур судопроизводства.


ТАИ имеет программу подготовки судебных репортеров. Международный консорциум по оказанию правовой помощи имеет дополнительную программу подготовки новых судебных репортеров, в том числе женщин. 


Международный консорциум по оказанию правовой помощи имеет программу подготовки прокурорских работников по вопросам прав человека, включая гендерные вопросы.

25.
В 2005 году был принят новый закон об изнасиловании, который распространил традиционное определение изнасилования на целый ряд других ранее не признававшихся сексуальных проступков. Новым законом предусматриваются суровые меры наказания за групповое изнасилование, которое переквалифицировано в тяжкое уголовное преступление первой степени, не допускающее освобождения из заключения под залог. В 2003 году был принят закон о передаче собственности по наследству и правах наследования супругов, состоящих в законном и традиционном браке. Законом запрещаются требование приданого у невесты, принуждение жены к труду и вступление в брак против воли женщин или по принуждению. Женщины, состоящие в гражданском браке, теперь могут наследовать землю и имущество. Необходимо обеспечить широкую пропаганду информации и прав, зафиксированных в этих законах. Организация учебных программ по ознакомлению слушателей с содержанием законов, а также эффективное обеспечение их исполнения должны быть широко внедрены в практику и охватывать не только женщин, но и судей, прокуроров, адвокатов, частнопрактикующих юристов, полицейских, студентов юридических факультетов и т.п.


Требуемая помощь: укрепление базы местных неправительственных организаций через подготовку инструкторов программ и предоставление ресурсов для распространения информации о законах. 
26.
В судах накопилось огромное количество нерассмотренных дел. Одним из предложений, касающихся рассмотрения накопившихся дел и все большего числа дел об изнасиловании, является создание системы «ускоренного судопроизводства» по делам об изнасиловании и насилии на почве пола. Южная Африка, в которой, как хорошо известно, число случаев изнасилования является самым высоким в мире, в 2003 году создала специальные суды по делам об изнасиловании, укомплектовав их специально подготовленными прокурорами и судьями, которые выносят гораздо больше обвинительных приговоров по сравнению с обычными судами. Высказывалось мнение, что для Либерии было бы целесообразно связаться с Южной Африкой и другими странами, чтобы обсудить вопрос о специальных судах по делам об изнасиловании, и решить, может ли это способствовать преодолению этой проблемы в Либерии.


III.
Восстановление и реформирование судебной инфраструктуры, институтов (включая условия найма и службы) и процессов 
в целях активизации участия женщин и расширения их доступа к правосудию

27.
Совершенно очевидно, что существует необходимость повышения уровня в правовой грамотности в Либерии; это особенно актуально в графствах. Программа подготовки помощников юристов, или среднего юридического персонала, может быть использована для распространения информации о правах, законах, порядке обжалования и получения юридической помощи и т.д. В отдаленных графствах действуют женские сети, которые хорошо интегрированы в их общины и могут быть подготовлены для работы в качестве помощников юристов/ассистентов юристов. Южная Африка и Кения обсудили вопрос об эффективности программ юридической консультационной помощи с привлечением среднего юридического персонала у себя в странах; бюро юридической помощи, которое помогает гражданам лучше понимать их права и то, как можно их обеспечить. Многие живущие в сельской местности граждане не знают своих прав и считают, что правительство заботится только об интересах элиты. Программы правовой помощи и подготовки среднего юридического персонала в Южной Африке, Кении и других странах в Африке можно было бы изучить с целью ознакомления с передовой практикой работы и рассмотрения возможности ее внедрения в Либерии. 


Требуемая помощь: для реализации этой программы необходимы партнеры-доноры, которые предоставили бы ресурсы и укрепили потенциал женщин в графствах.


Программы: женские организации, включая Ассоциацию юристов-женщин Либерии (АЮЖЛ), выступают в поддержку программы пропаганды законов и подготовки среднего юридического персонала в графствах.
28.
Альтернативные методы урегулирования споров являются еще одной альтернативой формальной системы правосудия, особенно в сельской местности. Некоторые споры, в частности связанные с землей, торговлей или взаимоотношениями между племенами, можно было бы прежде всего разрешать с использованием третейского суда или арбитража. Создание альтернативных каналов урегулирования споров должно дополняться программами просвещения и информирования населения об использовании таких механизмов. В Южной Африке во всех городских центрах и многих сельских населенных пунктах весьма успешно действует сеть «центров реституционного правосудия», которые оказывают помощь в разрешении споров без обращения в суды. Эти центры, а также другие механизмы альтернативного разрешения споров следует изучить и проанализировать с целью ознакомления с передовой практикой работы и ее возможного внедрения в Либерии.


IV.
Расширение возможностей в области занятости и специальная профессиональная подготовка женщин-судей, прокуроров и адвокатов (включая защитников), а также правовое образование и оказание правовой помощи женщинам

29.
В целом в Либерии ощущается нехватка подготовленных судей, прокуроров, адвокатов и частнопрактикующих юристов — как мужчин, так и женщин. Многие из тех, которые прошли подготовку, работают в Миссии Организации Объединенных Наций в Либерии или международных неправительственных организациях, в результате чего остается только около 100 юристов на почти 2 миллиона либерийцев. Проблему нехватки квалифицированных специалистов, необходимых для обеспечения краткосрочного, среднесрочного и более долгосрочного развития, необходимо срочно решить.


Требуемая помощь: необходимо найти партнеров-доноров для оказания помощи в найме дополнительных прокуроров и адвокатов, необходимых для рассмотрения накопившихся дел, а также новых дел, число которых растет.


Программы: МООНЛ предоставила дополнительных прокуроров министерству юстиции на ограниченный срок. 


ТАИ осуществляет программу подготовки прокуроров для укрепления кадровой базы.
30.
В более длительной перспективе помощь в области развития необходима будет для укрепления системы юридического образования. Это предполагает оказание помощи юридическим школам в подготовке специалистов требуемой квалификации, готовых стать компетентными и ценными членами либерийского общества, включая пересмотр учебных программ, укомплектование преподавательского состава опытными преподавателями права, расширение библиотечных фондов и увеличение собрания ресурсных материалов по вопросам права, бесплатное обучение квалифицированных студентов, включая девушек, после получения гарантий, что они будут работать в отдаленных районах, и т.д. Кроме того, предлагалось, чтобы вопросы гендерной справедливости включались в учебные программы университетов и были частью программ подготовки преподавательского состава, что позволило бы повысить уровень информированности преподавателей и студентов о проблемах гендерной справедливости в рамках сотрудничества с консорциумом университетов Либерии.


Программа: Ассоциация американских юристов планирует открыть бюро правовой помощи студентам при юридической школе имени Артура Граймса.
31.
В Либерии не хватает юридической литературы. Многие судьи, прокуроры и адвокаты работают без необходимой юридической литературы. Многие студенты юридических факультетов, обучающиеся в юридической школе, не имеют доступа к юридической литературе. Многие из министерств не имеют доступа к материалам о законах Либерии, и сомнительно, что кто‑либо в отдаленных графствах имеет доступ к этим материалам. Хотя ряд книг печатается и будет отправлен в Монровию, это не может быть решением и только подтверждает бытующее мнение, что законы существуют для обслуживания только элиты. Помимо ограниченного количества литературы по вопросам права правительство Либерии нуждается в помощи в обеспечении доступа для ознакомления с этими законами без ограничений в режиме онлайн и на DVD.


Требуемая помощь: Либерия нуждается в технической помощи и ресурсах для обеспечения свободного доступа в режиме онлайн и с использованием DVD для ознакомления с законами Либерии.


Программа: ААЮ и ТАИ предоставляют несколько комплектов книг по вопросам права юридической школе, министерству юстиции, парламенту и другим организациям.

32.
Кроме того, следует изучить воздействие учреждений — исполнителей Организации Объединенных Наций и других международных организаций на национальный потенциал. Не истощают ли непреднамеренно международные программы помощи национальную кадровую базу, когда они забирают либерийских специалистов у правительства и национальных организаций и платят им более высокую заработную плату, чем это может позволить национальный бюджет.


V.
Сотрудничество и координация между региональными и международными партнерами

33.
Конференция позволила провести ценный обмен информацией о задачах и достижениях в области гендерной справедливости соседей Либерии и стран с аналогичной недавней историей: Сьерра-Леоне, Кот‑д’Ивуар и Южный Судан. Участники заявили о своем желании продолжить такой диалог и создать открытый канал для продолжения сотрудничества и обмена информацией во всем регионе.

34.
Южная Африка сталкивается со многими проблемами, трудностями, но и добивается успеха в своем развитии после ликвидации апартеида, многие из которых аналогичны тем, которые стоят перед Либерией. Южная Африка уже давно сотрудничает со своими африканскими соседями и реализует программы в Сьерра-Леоне, Южном Судане, Кении и Танзании. Швеция также уже давно оказывает помощь многим странам в области гендерного развития и программ по борьбе с насилием на почве пола, в том числе в Южной Африке. Южная Африка и Швеция как в индивидуальном качестве, так и в качестве сопредседателей организации «Партнеры за гендерную справедливость» привержены продолжению процесса сотрудничества, начало которому было положено в Монровии. Международный консорциум по оказанию правовой помощи и Фонд Организации Объединенных Наций для развития в интересах женщин готовы расширить свои программы в поддержку либерийских национальных планов обеспечения гендерной справедливости в Либерии.

35.
Шесть лет назад Совет Безопасности принял резолюцию 1325 (2000), подчеркивающую значение актуализации гендерной справедливости и гендерного равенства в процессах предотвращения и урегулирования конфликтов и миростроительства. В 2001–2002 годах женщины Либерии активно участвовали в мирном процессе и усилиях, которые увенчались в 2003 году заключением Всеобъемлющего соглашения об установлении мира. В 2005 году женщины Либерии активно участвовали в избирательном процессе, и во многом благодаря их усилиям на выборах впервые победила женщина, которая стала президентом. Женщины Либерии в настоящее время активно участвуют в процессе управления, занимая посты президента и ряд ключевых постов в кабинете. В настоящем докладе основное внимание уделяется приоритетным потребностям, необходимой помощи, которая подготовит почву для продвижения вперед к достижению гендерной справедливости и равенства женщин, мужчин и детей Либерии.


D.
Первоначальные итоги совещания

36.
Южная Африка и министры юстиции и по делам женщин и развития обсуждают предлагаемый визит либерийской делегации в Южную Африку для посещения различных учреждений, комиссий, центров Южной Африки.

37.
Международный консорциум по оказанию правовой помощи обратил внимание некоторых доноров на необходимость программы обеспечения ресурсов и профессиональной подготовки для укрепления кадровой базы помощников юристов/среднего юридического персонала в странах, что было воспринято положительно.

38.
ААЮ проведет учебный семинар в Монровии по вопросу о насилии на почве пола.
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