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لجنة التنمية الاجتماعية

الدورة الخامسة والأربعون

7-16 شباط/فبراير 2007
البند 3 (أ) من جدول الأعمال المؤقت*

متابعة مؤتمر القمة العالمي للتنمية الاجتماعية والدورة الاستثنائية الرابعة والعشرين للجمعية العامة: الموضوع ذو الأولوية: تشجيع العمالة الكاملة وتوفير العمل اللائق للجميع
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بيان مقدم من الطائفة البهائية الدولية، ومنظمة أبرشيات القديس يوسف، ومؤتمر القيادة الدومينيكية، واتحاد إليزابث سيتون، والرابطة الدولية للفرانسيسكانيين، ومنظمة الكأس المقدسة، ومركز الرضاعة الطبيعية، والاتحاد الدولي لسيدات الأعمال والمشتغلات بالمهن الحرة، والرابطة الدولية لراهبات تجلي السيدة العذراء، وجمعية كهنة ورهبان مارينول وراهبات مارينول سانت دومينيك، ومنظمة عقد الشعوب للتثقيف في مجال حقوق الإنسان، وجمعية راهبات نوتر دام دي نامور، وجمعية الإرساليات الطبية الكاثوليكية، والرابطة الدولية لأخوات المحبة، ومنظمة يونانيما انترناشيونال، ولجنة الولايات المتحدة لصندوق الأمم المتحدة الإنمائي للمرأة، والمنظمات غير الحكومية التي تتمتع بمركز استشاري لدى المجلس الاقتصادي والاجتماعي

تلقى الأمين العام البيان التالي الذي يجري تعميمه وفقـا للفقرتين 36 و 37 من قرار المجلس الاقتصادي والاجتماعي 1996/31 المؤرخ 25 تموز/يوليه 2006.


بـيــان


أولا -
مقدمة

1 -
بمناسبة انعقاد الدورة الخامسة والأربعين هذه للجنة التنمية الاجتماعية بشأن موضوع ”تشجيع العمالة الكاملة وتوفير العمل اللائق للجميع“، توجه المنظمات غير الحكومية المؤيدة لهذا البيان الاهتمام إلى مسألة القضاء على التمييز ضد النساء والفتيات المهاجرات وإنهاء استغلالهن.

ثانيا -
توصيات

2 -
نحث جميع الدول الأعضاء على:

•
أن تقوم على الفور بالتصديق على الاتفاقية الدولية لحماية حقوق جميع العمال المهاجرين وأفراد أسرهم وبتنفيذ أحكامها.

•
أن تسلـِّـم بالصلة القائمة بين الهجرة والتجارة والمساعدة والتنمية والحقوق الجنسانية وأن تدعـم الأهداف الإنمائية الثمانية للألفية.

•
أن تنشئ منتدى للأمم المتحدة يعنـى بقضايا الهجرة التي تُـبحث داخل الأمم المتحدة. ومن شـأن هذا المنتدى أن يـيـسـِّـر إقامـة حوار يهدف إلى استعراض السياسات وتقديم التوصيات بشأن وضع سياسات جديدة. وسيكفل إدماج وإشراك المهاجرين والمنظمات غير الحكومية والقطاع الخاص في هذا الحوار، إلى جانب الدول الأعضاء، إقامة شراكات حقيقية للأمم المتحدة واتباع أنجع السبل لوضع السياسات.

•
أن تنشئ هياكلها الاجتماعية والاقتصادية والسياسية أو تغيرها لتهيئة ظروفٍ تُفضي إلى تحقيق التنمية البشرية للجميع.

•
أن تضع وتنفذ وتطور سياساتٍ للهجرة تتلاءم مع المعايير الدولية لحقوق الإنسان. وأن تواجه التعصب والعنصرية والتمييز لضمان تمتع المهاجرين بالمساواة في الحصول على العمل والتعليم والرعاية الصحية والحماية القانونية ولضمان احترام وحماية حقوق الإنسان للمهاجرين.

•
أن تكافح الفساد والجريمة المنظمة. وذلك سيشكل عاملاً هامـا في وقف انتشار آفة الاتجار بالأشخاص وتهريبهم.

•
أن تنمي وتوظف الموارد لأغـراض تعليم حقوق الإنسان، ولا سيما مع استهداف الموظفين الحكوميين وجميع المكلفين بإنفاذ القوانين المتعلقة بالأمن والهجرة.
3 -
ونحن في مجتمع المنظمات غير الحكومية، نلتزم بدعم أي إجراءٍ من الإجراءات آنفة الذكر الرامية إلى وقف التمييز ضد المهاجرات من النساء والفتيات ووضع حدٍ لاستغلالهن.


الوجـه الأنثوي للهجرة
4 -
يوجد الآن نحو 192 مليون شخص يعيشون خارج مكان مولدهم، وهو رقم يقارب نسبة ثلاثة في المائة من سكان العالم. ويعني ذلك تقريـبـا أن هناك مهاجرا من كل خمسة وثلاثين شخصا في العالم(
). وفي بعض البلدان، يسجل عدد النساء المهاجرات معدلا مرتفعاً يصل إلى 80 في المائة. كما أن للهجرة وجه شبابـي، فأعمار نحو ثلث المهاجرين من البلدان النامية تتراوح بين 12 و 24 عاما.
5 -
وينتمي كل من النساء والأطفال، ولا سيما الطفلات، إلى أضعف جميع فئات المهاجرين. فالمهاجرات يتعرضن لعنف النـزاعات القائم على أساس نوع الجنس وللتمييز والقيود الثقافية. ومن جانبٍ آخر، فقد تعود هجرة النساء بفائدة عظيمة على الأسر والمجتمع في البلدين المرسل والمستقبـِـل على السواء. وينبغي لأي سياسة جديدة تتعلق بالهجرة أن تهـدف إلـى تمكيـن المرأة باتباع سبل تكفل زيادة هذه الفوائد.
6 -
والبيانات عن هجرة الإناث، ولا سيما المتعلق منها بنساء الشعوب الأصلية، هي عمومـا بيانات غير كافية، لذا نحث على مواصلة البحـث في هذا المجال. ومن المعروف أن تجربة النساء والفتيات تختلف اختلافا إيجابـيا وسلبـيـا معـا عن تجربة الرجال في الهجرة.
7 -
وتهاجر نساء كثيرات هربـا من الفقر ولعدم حصولهن على عملٍ لائق في وطنهـن. ومـع أن للعولمة فوائد إيجابية، فإن لها آثارا سلبية لا يستهـان بها؛ فمثـلا، تعانـي النساء والفتيات غير الماهرات والمتعلمات تعليما متواضعـا من آثار العولمـة على شكـل زيادةٍ في معدلات الفقر والتهميش. فهـن يتنقلـن من أجل البقاء. ويعلم العمال الأمهر أن بإمكانهم إيجاد أجر وظروف عمل أفضل وحياة أكثر أمنـا في بلدان أغنى. وتشمل الآثار الضارة لاتفاقات التجارة الحرة الأخيرة زيادة معدلات الفقر في أوساط أولئك الأقل قدرةً على تحمله على المستويات الفردية والوطنية والإقليمية، وهو ما تؤكده تقارير الأمم المتحدة التي أُعدت في نهاية عقد الأمم المتحدة الأول للقضاء على الفقر.
8 -
ويضطر آخرون لمغادرة أرض مولدهم بسبب ظروف صحية طارئة وكوارث طبيعية. ويهاجر البعض إلى بلدان أغنى على أمل أن يجدوا العلاج من مرضٍ ومن سوء تغذية. ويرحل آخرون من أوطانهم بسبب كوارث طبيعية مثل أمـواج تسونامـي أو الأعاصير أو الزلازل التي تشردهم من منازلهم وتجعلهم في وضع ضعيف. وفي أحيانٍ أخرى، كثيـرا ما تجبرهم الحرب والاضطهـاد السياسـي وحالات التمييز القائم على أساس الاختلافات السياسية والثقافية والدينية على مغادرة مكان مولدهم. وأخيـرا، وفي بعض الحالات التي تنطبق خصيصـا على النساء، فإن تعرضهن للتعذيب أو العنف الجنسي على أيدي من ينبغي أن يوفر لهن أكبر قدرٍ من الحماية يحتم عليهن الهرب من بلدهن الأصلي أو من بلد عبورهن.
9 -
ولكي تكون أي سياسة للهجرة سياسة فعالة، يجب أن تستند إلى نهج قائم على حقوق الإنسان، وأن ترتبط ارتباطـا وثيقـا بالتجارة والسياسة الخارجية، وأن تسمح بتنمية بلدان الأصل فضـلا عن إفادة بلدان المقصد.
10 -
ومن الناحية الإيجابية، يمكن للهجرة أن تيسر نجاة النساء من النـزاع أو العنف الشخصـي أو التمييز أو القيود الثقافية أو من ممارسات الاضطهاد الجنسانـي، ومن ثم تضمن لهن المزيد من الاستقلالية في حياتهن. وقد تتيح لهن فرص عملٍ جديدة وتهيئ لهن الفرص الاقتصادية وتمنحهن سلطة صنع القرار، كما تقدم لهن ولأطفالهن مستوى أفضل من التعليم والرعاية الصحية. وتستطيع النساء أن تقدم، من خلال التحويلات، إيرادات إلى أسر فقيرة في بلدهن الأصلي. وبالإضافة إلى ذلك، فإن مـلء الثغرات الموجودة في القوى العاملة من شأنه أن يفيد بلدان المقصد. فهذه النساء العاملات تـفِـدن بلدان المقصد من خلال تسديدهن للضرائب ومساهمتهن في صناديق الضمان الاجتماعي وعملهن رباتٍ لأسرهن وزعيمات في مجتمعاتهن المحلية.
11 -
بـيـد أن النساء والفتيات يواجهن المزيد من المخاطر الشخصية وقد يتعرضن للإكـراه والعنف والسرقة والغش أثناء عملية الهجرة. ويـُـقـدَّر، مثـلا، أن عدد الأشخاص المتاجـَـر بهم عبر العالم يزيــد على 3 ملايين، وتشكل النساء والفتيات منـه نسبة 80 في المائة. ويعد الآن الاتجار بالنساء والفتيات والصبيان ثالث أكبر مصدر للأرباح المتأتية عن الجريمة المنظمة بعد المخدرات والأسلحة(
). وعلاوةً على ذلك، فإن فقدان خدمات المهاجرات المؤهلات تأهيـلا جيـدا يلحق الضرر ببلدهن، ولا سيما بقطاعـَـيْ الصحة والتعليم. وفي أفريقيا جنوب الصحراء الكبرى، مثـلا، فإن فقدان العاملين الماهرين في الرعاية الصحية والمدرسين يحرم البلد من أصحاب الخبرات اللازمة لمواجهة انتشار وباء فيروس نقص المناعة البشرية/متلازمة نقص المناعة المكتسب (الإيدز) ولتعليم الجيل القادم. وتعاني الفتيات المنفصلات عن أسرهن من أضرارٍ لا يمكن إصلاحها.
12 -
وقد تفاقمـت، في السنوات الأخيرة، صعوبات اجتذاب العاملين، والاحتفاظ بهم، في ميدان الرعاية الصحية، ولا سيما في أماكن توفير الرعاية الطويلة الأجل. بينما اجتذب كل من أماكن توفير الرعاية الطويلة الأجل وأصحاب أعمال الرعاية الصحية في البلدان المتقدمـة النمـو عددا متناميا من العاملين الدوليين من البلدان النامية لمعالجة حالات النقص الحاد هذه. وأخذ يتزايد تقديم الشابات المهاجرات للرعاية الأكثر خصوصية لضعاف المسنين في البلدان المتقدمة النمـو. ويمكـن أن يمثـل إدماج الممرضات والمساعِدات الطبيـات في البلدان المضيفة تحديـا كبيـرا، وكثيـرا ما يـبلـَّـغ عن تعرضهن للتمييز. فعندما تستجيـب الشابات لطلب للعمل ”كمساعدات في العمل المنـزلـي“ يكتشفن واقعـا مختلفـا. وثمة حاجة إلى مواصلة تحليل الأسباب المحتملة والأنماط القائمة للهجرة الدولية للعمال بغرض العمل في البلدان المتقدمة النمـو. ومن الضروري معالجة مسائل السياسة العامة الرئيسية والآثار الإيجابية والسلبية للهجرة في البلدان المتقدمة والنامية على السواء.
13 -
ونود أن نوجه الاهتمام إلى حالة الضعف الخاص التي تعاني منها النساء والفتيات المهاجرات وإلى احتياجاتهن المتعلقة بالحماية في جميع مراحل عملية الهجرة، وأن نكرر ضرورة اتباع نهجٍ إزاء الهجرة يقوم على حقوق الإنسان.

	(�)	المنظمة الدولية للهجرة: � HYPERLINK "http://www.iom.int/jabia/page3.html" ��http://www.iom.int/jabia/page3.html�.


	(�)	”المرأة والهجرة الدولية، مسألة طال إهمالها“، صحيفة الوقائع الغانية، 19 أيلول/سبتمبر 2006، حقوق الطبع لعام 2006 محفوظة لمؤسسة عموم أفريقيا، أخبار أفريقيا.
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