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*
Nouveau tirage pour raisons techniques.

J’ai l’honneur de vous faire tenir ci-joint le texte de la lettre que M
. Mostafa Pourmohamadi, Ministre de l’intérieur de la République islamique d’Iran, vous a adressée concernant le fait que le pays hôte ne lui a pas émis de visa d’entrée pour participer au Dialogue de haut niveau sur les migrations internationales et le développement (voir annexe).


Tout en exprimant les vives protestations du Gouvernement de la République islamique d’Iran du fait que le pays hôte n’a pas honoré ses obligations, je vous serais obligé de bien vouloir porter cette question à l’attention du Comité des relations avec le pays hôte et  faire distribuer le texte de la présente lettre et de son annexe comme document de l’Assemblée générale, au titre du point 55 b) de l’ordre du jour.

(Signé) M. Javad Zarif



Annexe de la lettre datée du 14 septembre 2006, adressée
au Secrétaire général par le Représentant permanent
de la République islamique d’Iran auprès de l’Organisation
des Nations Unies


Tout en appréciant la décision très positive prise par l’ONU d’organiser le Dialogue de haut niveau sur les migrations internationales et le développement, afin d’examiner une question très importante dans le monde actuel, j’étais convaincu que cette réunion aurait donné à tous les États Membres, y compris à la République islamique d’Iran, de nombreuses possibilités d’exprimer leurs vues et de participer à ce processus mondial de prise de décisions sur cette importante question.


En réponse à l’invitation de l’estimée Présidente de l’Assemblée générale et sur la base de la résolution 60/277 de l’Assemblée générale, en tant que chef de la délégation de la République islamique d’Iran, j’étais prêt à participer au Dialogue de haut niveau, les 14 et 15 septembre 2006, à New York. Toutefois, bien que j’aie accompli toutes les formalités exigées pour l’obtention des visas d’entrée, les autorités du pays hôte ne m’ont pas émis de visa, refusant ainsi à mon pays le droit de participer à cet important processus de prise de décisions.


Je tiens par la présente à exprimer la protestation du Gouvernement de la République islamique d’Iran devant le fait que le Gouvernement des États-Unis d’Amérique n’a pas émis le visa d’entrée, ce qui va à l’encontre de ses obligations internationales en tant que pays hôte de l’Organisation des Nations Unies. Je vous demande de bien vouloir prendre note de cette violation du droit de mon pays et de faire distribuer la présente lettre comme document de l’Organisation.

Le Ministre de l’intérieur
 de la République islamique d’Iran
(Signé) Mostafa Pourmohamadi
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