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الدورة الحادية والستون

البند 106 (ج) من جدول الأعمال



تعيينات لملء الشواغر في الأجهزة الفرعية وتعيينات أخرى: إقرار تعيين أعضاء في لجنة الاستثمارات


تقرير اللجنة الخامسة
المقرر: السيد دييغو سيمانكاس (المكسيك)

أولا -
مقدمة
1 -
قررت الجمعية العامة في جلستها العامة الثانية المعقودة في 13 أيلول/سبتمبر 2006، بناء على توصية المكتب، أن تدرج في جدول أعمال دورتها الحادية والستين البند المعنون ’’تعيينات لملء الشواغر في الأجهزة الفرعية وتعيينات أخرى: إقرار تعيين أعضاء في لجنة الاستثمارات‘‘ وأن تحيله إلى اللجنة الخامسة.
2 -
وكان معروضا على اللجنة الخامسة في جلستها 17 المعقودة في 3 تشرين الثاني/ نوفمبر، الوثيقتان التاليتان: 

(أ)
مذكرة من الأمين العام بشأن تعيين أعضاء لجنة الاستثمارات (A/61/103)؛

(ب)
مذكرة من الأمين العام عرض فيها الأمين العام، وفقا لأحكام المادة 20 من نظام الصندوق المشترك للمعاشات التقاعدية لموظفي الأمم المتحدة، وبعد التشاور مع اللجنة الدائمة لمجلس الصندوق واللجنة الاستشارية لشؤون الإدارة والميزانية، على الجمعية العامة، إقرار إعادة تعيين ثلاثة أعضاء في لجنة الاستثمارات لفترة عضوية مدتها ثلاث سنوات، تبدأ في 1 كانون الثاني/يناير 2007 (A/C.5/61/6).
3 -
وفي الجلسة نفسها، قررت اللجنة، بالتزكية، أن توصي الجمعية العامة بإقرار تعيين إيميليو كارديناس (الأرجنتين)، وفرناندو شيكو باردو (المكسيك)، وخايا نغولا (جنوب أفريقيا) أعضاء في لجنة الاستثمارات لفترة عضوية مدتها ثلاث سنوات، تبدأ في 1 كانون الثاني/يناير 2007 (انظر الفقرة 5 أدناه).

4 -
وفي الجلسة ذاتها، قررت أيضا اللجنة بالتزكية أن توصي الجمعية العامة بإعادة تعيين أفسانه بيشلوس (جمهورية إيران الإسلامية) وإيفان بيكتي (سويسرا) عضوين مخصصين في لجنة الاستثمارات لفترة ولاية مدتها سنة واحدة تبدأ في 1 كانون الثاني/يناير 2007 
(انظر الفقرة 6 أدناه).


ثانيا -
توصية اللجنة الخامسة
5 -
توصي اللجنة الخامسة الجمعية العامة بإقرار تعيين الأمين العام للأشخاص التالية أسماؤهم أعضاء في لجنة الاستثمارات لفترة ولاية مدتها ثلاث سنوات تبدأ في 1 كانون الثاني/يناير 2007:

إيميليو كارديناس (الأرجنتين)


فرناندو شيكو باردو (المكسيك)


خايا نغولا (جنوب أفريقيا)

6 -
وتوصي اللجنة أيضا بأن تعين الجمعية عضوين مخصصين في لجنة الاستثمارات لفترة ولاية مدتها سنة واحدة تبدأ في 1 كانون الثاني/يناير 2007 هما:

أفسانه بيشلوس (جمهورية إيران الإسلامية) 


إيفان بيكتي (سويسرا)
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