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Шестьдесят первая сессия

Пункт 106(c) повестки дня 



Назначения для заполнения вакансий во вспомогательных органах и другие назначения: утверждение назначения членов Комитета по инвестициям



Доклад Пятого комитета

Докладчик: г-н Диего Симанкас (Мексика)

I.
Введение

1.
На своем 2‑м пленарном заседании 13 сентября 2006 года Генеральная Ассамблея по рекомендации Генерального комитета постановила включить в повестку дня своей шестьдесят первой сессии пункт, озаглавленный «Назначения для заполнения вакансий во вспомогательных органах и другие назначения: утверждение назначения членов Комитета по инвестициям», и передать его Пятому комитету.

2.
На своем 17‑м заседании 3 ноября 2006 года Пятый комитет имел в своем распоряжении следующие документы:


a)
записку Генерального секретаря о назначении членов Комитета по инвестициям (A/61/103);


b)
записку Генерального секретаря, в которой Генеральный секретарь в соответствии с положениями статьи 20 Положений Объединенного пенсионного фонда персонала Организации Объединенных Наций и после консультаций с Постоянным комитетом Правления Объединенного пенсионного фонда персонала Организации Объединенных Наций и Консультативным комитетом по административным и бюджетным вопросам представил для утверждения Генеральной Ассамблеей повторного назначения трех лиц членами Комитета по инвестициям на трехлетний срок, начинающийся 1 января 2007 года (A/C.5/61/6).

3.
На том же заседании Комитет путем аккламации постановил рекомендовать Генеральной Ассамблее утвердить назначение Эмилио Х. Карденаса (Аргентина), Фернандо Чико Пардо (Мексика) и Хайя Нкгулы (Южная Африка) членами Комитета по инвестициям на трехлетний срок, начинающийся 1 января 2007 года (см. пункт 5 ниже).

4.
На том же заседании Комитет путем аккламации постановил рекомендовать Генеральной Ассамблее повторно назначить Афсанеха Бешлосса (Исламская Республика Иран) и Ивана Пикте (Швейцария) членами ad hoc на однолетний период, начинающийся 1 января 2007 года (см. пункт 6 ниже).


II.
Рекомендации Пятого комитета

5.
Пятый комитет рекомендует Генеральной Ассамблее утвердить назначение Генеральным секретарем следующих лиц членами Комитета по инвестициям на трехлетний срок, начинающийся 1 января 2007 года:


Эмилио Х. Карденас (Аргентита)


Фернандо Чико Пардо (Мексика)


Хайя Нкгула (Южная Африка)

6.
Комитет также рекомендует Генеральной Ассамблее повторно назначить членами Комитета ad hoc на однолетний период, начинающийся 1 января 2007 года:


Афсанеха Бешлосса (Исламская Республика Иран)


Ивана Пикте (Швейцария).
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