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Шестьдесят первая сессия

Первый комитет

Пункт 55(b) повестки дня

Глобализация и взаимозависимость:
международная миграция и развитие


Вербальная нота Постоянного представительства Пакистана при Организации Объединенных Наций от 12 октября 2006 года на имя Председателя Генеральной Ассамблеи


Постоянное представительство Пакистана при Организации Объединенных Наций имеет честь настоящим представить письмо посла и Постоянного представителя Пакистана при Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве Его Превосходительства Масуда Хана в его качестве Председателя Совета Международной организации по миграции (МОМ), препровождающее резюме международного диалога по вопросам миграции, состоявшегося на девяностой сессии Совета МОМ (см.приложение), для распространения среди государств-членов в качестве документа шестьдесят первой сессии Генеральной Ассамблеи.



Приложение к вербальной ноте Постоянного представительства Пакистана при Организации Объединенных Наций от 12 октября 2006 года на имя Председателя Генеральной Ассамблеи


Направляю Вам настоящее письмо в качестве нынешнего Председателя Совета Международной организации по миграции (МОМ).


МОМ и ее члены приветствуют предстоящий диалог на высоком уровне по вопросам международной миграции и развития, который намечено провести в Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций 14 и 15 сентября 2006 года. Диалог предоставит возможность обратить внимание и особо высветить неразрывную связь между миграцией и политикой и практикой в области развития, выявить пути и средства повышения выгод, извлекаемых из миграции для процесса развития, и снижения ее негативного воздействия.


В своей резолюции 60/227 Генеральная Ассамблея призвала МОМ продолжать диалог на высоком уровне.


На своей девяностой сессии в ноябре 2005 года Совет МОМ обсудил, в частности, темы, имеющие непосредственное отношение и представляющие интерес для предстоящего диалога на высоком уровне. По завершении сессии Совета я проинформировал его членов о том, что до начала диалога на высоком уровне я препровожу Председателю Генеральной Ассамблеи резюме основных моментов нашего диалога, состоявшегося здесь, в Женеве, относительно последовательности политики и неразрывной связи между миграцией и развитием (см.добавление).


Обсуждения на сессии Совета проходили в рамках организованного в МОМ международного диалога по вопросам миграции. Этот диалог был учрежден в 2001 году в соответствии с уставным мандатом МОМ обеспечивать форум для государств-членов и наблюдателей, партнерских межправительственных и неправительственных организаций и других действующих лиц для обмена опытом и наиболее эффективными видами практики в области миграции. Он призван содействовать более глубокому пониманию динамики современной миграции, способствовать межгосударственному сотрудничеству в вопросах миграции и пропагандировать неразрывную связь между миграцией и соответствующими областями политики.


За истекшие годы 118 государств — членов МОМ и 87 наблюдателей (в том числе 20 государств) рассматривали тему миграции и развития на различных практикумах в рамках диалога. Кроме того, они обратились с просьбой о том, чтобы на девяностой сессии Совета была созвана специальная группа по этой теме. Эта специальная группа была сформирована в рамках общей темы диалога «За последовательность политики в области миграции» и строила свою работу на основе общего документа «Политические подходы к миграции и развитию», в котором обозначены подходы, призванные свести к минимуму потенциальные негативные последствия миграции и обеспечить эффективное использование выгод миграции в целях развития. 


Предстоящий диалог на высоком уровне имеет также важное значение для обсуждений в рамках Совета МОМ, посвященных стратегии МОМ и в более широком плане взаимоотношениям между МОМ и Организацией Объединенных Наций, как было предложено в недавнем обмене письмами между Генеральным директором МОМ и Канцелярией Генерального секретаря. Итогам диалога на высоком уровне, несомненно, будет уделено должное внимание в обсуждениях этих важных тем, которые состоятся в Совете МОМ позже нынешней осенью.


Перед нами стоит общая задача превратить работу на смежных направлениях, которую ведут многочисленные организации, занимающиеся вопросами миграции и развития, в синергизм, способный укрепить национальные и международные усилия. 


Вы можете и впредь располагать мною, если Вам понадобятся дальнейшие подробности или общие сведения или если у Вас возникнет желание обсудить содержание прилагаемого документа.

(Подпись) Масуд Хан
Посол
Постоянный представитель Пакистана
при Отделении Организации 
Объединенных Наций в Женеве
Председатель Совета МОМ
Добавление



Международный диалог по вопросам миграции



Международная организация по миграции



Девяностая сессия Совета
29 ноября — 2 декабря 2005 года



«За последовательность политики в области миграции»



Миграция и развитие: извлеченные уроки и политические подходы



Резюме Председателя



Введение

1.
Миграции сейчас уделяется исторически небывалое внимание. Международное сообщество все в большей степени осознает возможности, которые открывает миграция для роста, развития и стабильности.

2.
Членский состав Международной организации по миграции (МОМ) быстро расширяется, и теперь в нее входят 118 государств-членов (по сравнению с 67 государствами в 1998 году) и 89 наблюдателей (20 государств и многочисленные партнерские межправительственные и неправительственные организации).

3.
Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций обозначил миграцию в качестве приоритетной области усилий международного сообщества, а Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций проведет свое первое мероприятие высокого уровня, посвященное миграции, в форме диалога на высоком уровне по международной миграции и развитию на своей шестьдесят первой сессии в сентябре 2006 года.

4.
Признавая взаимодополняющий и общий характер задач и направлений деятельности по вопросам миграции, главы шести международных организаций — Международной организации по миграции (МОМ), Международной организации труда (МОТ), Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев (УВКБ), Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека (УВКПЧ), Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (ЮНОДК) и Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию (ЮНКТАД) — сформировали Женевскую группу по вопросам миграции (ЖГМ) в качестве межучрежденческого консультативного механизма. После завершения работы Совета МОМ ЖГМ была переименована в Глобальную группу по вопросам миграции (ГГМ) и в ее состав вошли Департамент Организации Объединенных Наций по экономическим и социальным вопросам (ДЭСВ), Фонд Организации Объединенных Наций в области народонаселения (ЮНФПА), Программа развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) и Всемирный банк. Была расширена и сфера ее ведения.

5.
Вопросы миграции вынесены на повестку дня самых различных региональных, субрегиональных и глобальных учреждений и организаций, занимающихся экономическими и политическими вопросами и проблемами безопасности.

6.
В опубликованных в последнее время докладах МОМ, Всемирного банка и Глобальной комиссии по вопросам международной миграции (ГКММ) обращается внимание на ту роль, которую миграция может сыграть сегодня и в будущем в содействии развитию и сокращении масштабов нищеты. Воздействие миграции, согласно выводам этих докладов, зависит от политических, социальных, правовых и экономических условий, в которых протекает процесс миграции, и осуществления надлежащих стратегий управления миграцией.



Международный диалог по вопросам миграции в рамках МОМ

7.
Организованный в рамках МОМ международный диалог по вопросам миграции выступает в качестве форума для государств-членов и наблюдателей МОМ, призванного обеспечить обмен мнениями и опытом и высветить особую роль неразрывной связи между миграцией и соответствующими направлениями политики для широкого круга прочих действующих лиц.

8.
Разработка и осуществление рациональной политики в области миграции представляют собой ключевую задачу в процессе управления миграцией, и государства — члены МОМ, соответственно, неоднократно обсуждали тему миграции и развития в рамках международного диалога по вопросам миграции. Они обратились с просьбой о том, чтобы на девяностой сессии Совета МОМ в 2005 году была созвана специальная группа по миграции и развитию на политическом уровне в рамках международного диалога по вопросам миграции. Обсуждения проходили в рамках общей темы «За последовательность политики в области миграции», которая отражает признание того факта, что без последовательности политики на всех уровнях невозможно в полной мере реализовать потенциал миграции.

9.
В нижеследующих разделах настоящего резюме Председателя отражены итоги диалога, состоявшегося на девяностой сессии Совета, с уделением особого внимания тем темам, которые имеют наиболее непосредственное отношение к диалогу на высоком уровне.



«За последовательность политики в области миграции»

10.
В ходе обсуждений было признано, что миграция представляет собой транснациональное и многогранное явление, которое влияет на многие соответствующие области/вопросы политики и, в свою очередь, испытывает на себе их воздействие (торговля, здравоохранение, окружающая среда, безопасность и т.д.).



Последовательность политики в рамках правительств

11.
Некоторые выступающие и делегаты указали, что последовательность политики должна начинаться на национальном уровне, в рамках правительств. Чтобы многостороннее сотрудничество было эффективным, отдельным государствам сначала надлежит разработать последовательную политику в области миграции, решить задачу обеспечения сотрудничества между министерствами и накопить базовый опыт в области управления миграцией.

12.
Каждое государство должно вести работу по поощрению согласованности политики, проводимой им в различных аспектах миграции. Например, при надлежащей постановке дела политика поощрения желательной миграции и политика сокращения масштабов нежелательной миграции вовсе не должны противоречить друг другу, а наоборот — могут быть взаимоподкрепляющими.

13.
Кроме того, важное значение имеют консультации и координация между соответствующими министерствами, с тем чтобы меры в одной области не приводили к неизбежному подрыву приоритетов в другой и чтобы можно было выявлять и использовать синергизм между различными областями.

14.
Выступающие и делегаты подчеркнули, что для усилий по обеспечению согласованности важнейшее значение имеет потенциал управления миграцией. Государства должны обладать возможностями анализа воздействия миграции и политики в других областях для выявления противоречий и разработки стратегий достижения согласованности. ГКММ пришла к выводу о том, что практически во всех странах в некоторой степени ощущается нехватка необходимого опыта, ресурсов и инфраструктуры для обеспечения эффективного и всеобъемлющего управления миграцией.

15.
Выступающие и делегаты отметили также, что необходимо обеспечить наличие надежных данных и анализов по глобальным направлениям миграции, национальным тенденциям и политике в области миграции, денежным переводам и связанным с ними явлениям в целях информирования органов, разрабатывающих политику, и содействия усилиям по обеспечению согласованности политики. Было особо подчеркнуто важное значение разграничения между различными видами миграции в рамках обсуждений, посвященных политике в области миграции.



Последовательность политики в межгосударственных отношениях

16.
Было признано, что сотрудничество между государствами на двустороннем и многостороннем уровнях имеет жизненно важное значение для укрепления последовательности и улучшения перспектив взаимовыгодной миграции.

17.
В частности, было отмечено, что регулярное сотрудничество между странами происхождения и принимающими странами имеет основополагающее значение для разработки последовательной политики, выгодной для всех задействованных сторон. Например, в сентябре 2005 года в Бали (Индонезия) представители нескольких стран Азии и Залива, являющихся пунктами назначения миграционных потоков, впервые приняли участие в министерских консультациях по зарубежному трудоустройству и работе по контрактам для стран происхождения в Азии. Стало очевидным, что страны происхождения и назначения имеют аналогичные проблемы и интересы на глобальном рынке труда.

18.
Выступающие и делегаты особо указали на преимущества двусторонних соглашений между странами происхождения и назначения в плане облегчения миграции рабочей силы. Было предложено, чтобы страны происхождения рассматривали возможность совместного обращения к странам назначения, ибо коллективный подход может повысить их способность обеспечивать защиту прав человека мигрантов. Было также отмечено, что региональные экономические и политические учреждения и ведомства безопасности нередко играют ключевую роль в облегчении и координации политики государств в вопросах миграции.

19.
Некоторые делегации высказали соображение о том, что эффективным средством достижения согласованности в вопросах миграции будет разработка международно-правового документа, регулирующего перемещение людей. Другие делегации указали, что они не рассматривают разработку новой нормативной структуры в качестве желательного или плодотворного начинания и выступают за развитие потенциалов управления миграцией на национальном уровне, в том числе с помощью таких организаций, как МОМ, и региональных неофициальных консультативных механизмов по вопросам миграции. Было отмечено, что, хотя разобщенные действия могут быть менее согласованными, они, возможно, представляют собой наиболее реалистичный подход на нынешнем этапе, который позволит в ближайшей перспективе достичь консенсуса по отдельным вопросам.



Вовлечение главных действующих лиц, включая частный сектор 
и международные организации

20.
Было признано, что такие действующие лица, как международные организации, частный коммерческий сектор, профсоюзы и неправительственные организации, могут внести ценный вклад в диалоги по вопросам политики в области миграции и государствам надлежит прилагать усилия по их выявлению и активному вовлечению.

21.
Учитывая важное значение вовлечения главных действующих лиц, МОМ сформировала Консультативный совет по коммерческим кругам (КСК), который начал свою работу на девяностой сессии Совета
. Делегаты в целом выразили заинтересованность в том, чтобы их информировали об итогах заседаний КСК и будущих планах его работы.

22.
Обсуждалась также потребность в межучрежденческом сотрудничестве, особенно в контексте рекомендации ГКММ о сформировании межучрежденческого глобального миграционного фонда (ГМФ). Было отмечено, что миграционный фонд, к созданию которого сформулирован призыв в докладе Комиссии, может и не быть новой организацией, а функционировать в рамках расширенной ГГМ с особым упором на создании потенциалов, разработке политики и сборе данных. В докладе ГГМ не предлагалось изменений относительно позиции МОМ в существующей межучрежденческой структуре, а представитель ГКММ отметил, что МОМ должна оставаться главной организацией в сфере вопросов миграции и выступать в качестве одного из важнейших форумов для обсуждения этих вопросов.

23.
Некоторые делегаты высказались в поддержку расширения ГГМ, а некоторые выразили мнение о том, что МОМ должна взять на себя ведущую роль в рамках расширенной Группы. Многие делегаты подчеркнули желательность установления постоянных каналов связи между расширенной ГГМ и государствами-членами.



Права человека мигрантов

24.
Многие выступающие и делегаты подчеркнули важное значение защиты прав человека мигрантов. Было обращено внимание на роль Международной конвенции о защите прав всех трудящихся-мигрантов и членов их семей в деле обеспечения последовательной защиты прав человека мигрантов. Было выражено мнение о том, что в значительной степени Конвенция просто кодифицирует существующие международные стандарты защиты прав мигрантов, включая положения, сформулированные в существующих договорах о правах человека, сфера действия которых не ограничивается мигрантами. Была подчеркнута необходимость более широкой ратификации Конвенции, в частности странами назначения.

25.
Было высказано соображение о том, что если страны происхождения совместно предложат странам назначения провести переговоры о заключении договоренностей по вопросам миграции рабочей силы вместо того, чтобы заключать двусторонние соглашения, то эти страны происхождения окажутся в более сильной позиции в плане установления более выгодных условий для выезжающих из них трудящихся-мигрантов и защиты прав человека этих трудящихся.

26.
Один из делегатов подчеркнул, что государства нередко активно требуют, чтобы другие государства соблюдали права человека их граждан за рубежом, но вместе с тем не выполняют своих собственных обязательств по уважению прав человека мигрантов, присутствующих на их территории. Другой делегат выразил мнение о том, что за счет обеспечения легальных каналов миграции, которые будут согласовывать предложение рабочей силы и спрос на нее, государства могут создать оптимальные условия для приема и интеграции мигрантов. Еще один делегат отметил, что воссоединение семей является важным компонентом прав человека мигрантов и, возможно, является крайне необходимым для обеспечения производительности и эффективной интеграции.



Миграция и развитие

27.
Многими выступающими и делегатами было отмечено, что международная миграция сулит существенные выгоды всем действующим лицам. Было отмечено также, что в некоторых случаях миграция может оказывать негативное воздействие на процесс развития, в частности при «утечке мозгов» и связанной с ней утрате важнейших социальных услуг.

28.
Воздействие миграции на процесс развития зависит от того, проводят ли развитые и развивающиеся страны эффективную политику по изучению и укреплению ее позитивного вклада и сведению к минимуму ее негативных последствий. Было отмечено, что взаимозависимость между миграцией и развитием неизменно увязана с широким комплексом важнейших вопросов политики и управления в таких областях, как денежные переводы, мигрантские общины, «утечка мозгов» и циркуляция квалифицированных кадров, развитие людских ресурсов, возвращение и реинтеграция и миграция рабочей силы.

29.
Было подчеркнуто, что для выявления эффективной политики необходимо найти инструменты для оценки воздействия миграции на развитие и наоборот. Необходимо, чтобы государства делились друг с другом существующими данными о миграции и ее последствиях и собирали более конкретные, сопоставимые данные.



Согласованность политики между программами в области миграции 
и развития

30.
Некоторые выступающие и делегаты выразили разочарование в связи с тем, что государства повсеместно не учитывают проблемы миграции при планировании и разработке политики в области развития. В результате этого всестороннее использование выгод миграции и полномасштабное решение сопряженных с нею проблем представляются маловероятными.

31.
Одна делегация высказала замечания о том, что, несмотря на потенциально существенное позитивное воздействие миграции на развитие, она не получила адекватного признания в сформулированных в Декларации тысячелетия целях развития, которые приобрели статус важнейших стратегических рамок для международных учреждений по вопросам развития. Аналогичным образом, было указано, что развитым странам надлежит интегрировать миграцию в их стратегии в области развития и учитывать последствия их политики в области миграции для процесса развития. Одна из делегаций упомянула о создании конкретной бюджетной статьи «Миграция и развитие», и эта практика может оказать благотворное воздействие на реализацию задачи учета проблем миграции в стратегии развития.

32.
Несколькими выступающими и делегатами было отмечено, что учреждения, занимающиеся вопросами миграции, более активно участвуют в выявлении увязок между миграцией и развитием, нежели организации, занимающиеся вопросами развития. Выполняемая последними работа по вопросам миграции нередко не обозначается в качестве таковой. Аналогичным образом, организации, занимающиеся вопросами развития, не всегда признают воздействие программ в области развития на определяющие миграцию факторы в развивающихся странах.

33.
Для достижения согласованности политики в вопросах миграции и развития необходимо обеспечить диалог и консультации между министерствами, ведающими аспектами развития, и министерствами, занимающимися проблемами миграции, а также другими соответствующими министерствами, т.е. в идеале принять на вооружение подход «цельного управления». Были приведены примеры стратегий достижения межминистерской согласованности, такие, как назначение координационных центров по вопросам миграции и развития в каждом соответствующем министерстве, обеспечение осведомленности о потребностях межправительственной согласованности на политическом уровне и проведение региональных диалогов и консультаций по вопросам миграции и развития.



Вклад мигрантских общин в развитие

34.
В рамках презентаций и обсуждений со всей очевидностью было указано на то, что общины мигрантов могут вносить существенный вклад в развитие в странах их происхождения. Выступающие и делегаты обозначили различные меры, которые могут принимать государства для мобилизации мигрантских общин и укрепления их вклада посредством внедрения целенаправленной политики.

35.
Один из делегатов отметил, что такие события, как глобальная интеграция и технологические новшества, приводят к росту мигрантских общин. Несмотря на этот рост, налицо организационный вакуум, поскольку не существует конкретной международной организации, ведающей вопросами мигрантских общин и отвечающей за их мобилизацию, равно как и финансовый вакуум, обусловленный отсутствием обозначенных источников финансирования расходов, связанных с мобилизацией мигрантских общин, как‑то расходы на создание потенциалов в рамках правительств, которые выполняли бы функции выявления мигрантских общин и взаимодействия с ними, и расходы по проведению банковских реформ и других нормативных изменений в целях максимального увеличения денежных переводов и повышения их воздействия на развитие.

36.
Одна из делегаций упомянула, что в одной из стран в результате многолетней миграции, обусловленной наличием экономических возможностей за рубежом, стремлением скрыться от вооруженного конфликта, насилия и стихийных бедствий и потребностями в воссоединении семей, около 25 процентов граждан проживают за границей. Мигрантские общины объединяются в различные группировки, например по принципу происхождения, профессиональных или иных интересов.

37.
Состоялось обсуждение методов, которые могут использоваться странами для вовлечения мигрантских общин. Одним из средств поддержания контактов с мигрантскими общинами и сбора информации об их положении в целях разработки тщательно продуманной политики являются консульские сети. Одна из делегаций, основываясь на своем национальном опыте, упомянула о программах, обеспечивающих механизм совместного финансирования и инвестирования в социальные проекты при участии мигрантских общин и соответствующих местных и национальных действующих лиц. Упоминались также форумы для проживающих за границей граждан, в рамках которых представители мигрантских общин имеют возможность встретиться с представителями правительств на предмет их осведомления о потребностях мигрантских общин, их чаяниях, мнениях и проблемах и установления конструктивного диалога между правительством и мигрантскими общинами.

38.
Одна из делегаций приложила значительные усилия к тому, чтобы наладить контакты со своими многочисленными мигрантскими общинами, организовав в 2001 году Саммит по возвращению домой, на котором был признан вклад ее граждан, проживающих за границей. Кроме того, были скорректированы законы о гражданстве с целью позволить проживающим за границей выходцам из этой страны, утратившим свое гражданство в силу приобретения гражданства другой страны, иметь двойное гражданство. Это позволило устранить существенные преграды, не позволявшие представителям мигрантских общин вкладывать средства в своих странах происхождения. Было сообщено также о рассмотрении законопроектов, которые позволят находящимся за границей гражданам голосовать на выборах.

39.
Было предложено, чтобы правительства развитых и развивающихся стран, а также международные организации совместно несли бремя разработки политики в области развития в целях обеспечения максимальных выгод от процесса миграции в плане развития и сокращения масштабов нищеты: развитые страны и международные организации могли бы оказать поддержку развивающимся странам в создании баз данных, в рамках которых члены их мигрантских общин могли бы добровольно регистрироваться и поддерживать связь со своими странами происхождения. 

40.
Значительная часть обсуждений была посвящена денежным переводам — существенному средству внесения мигрантскими общинами вклада в сокращение масштабов нищеты и содействие развитию. Официально зарегистрированные международные переводы, полученные развивающимися странами в 2005 году, оцениваются в размере порядка 167 млрд. долл. США, а незарегистрированные переводы по официальным и неофициальным каналам, согласно оценкам, составляют по меньшей мере половину зарегистрированных потоков. В некоторых странах масштабы денежных переводов превышают объем поступлений из других источников, как‑то экспорт, прямые иностранные инвестиции, официальная помощь в целях развития и туризм. Для целей разработки более обоснованной политики прозвучал призыв к сбору более надежных данных о денежных переводах и их анализу.

41.
Некоторые выступающие и участники подчеркнули, что воздействие денежных переводов на развитие не всегда однозначно. Например, денежные переводы нередко используются в потребительских целях, а не в целях обеспечения более прочного развития. Кроме того, часть направляемых средств затрачивается на расходы по пересылке. В этой связи была отмечена необходимость в либерализации индустрии денежных переводов и поощрении конкуренции в этой отрасли.

42.
Были выражены различные точки зрения в отношении масштабов, в которых правительствам надлежит участвовать в регулировании денежных переводов. Некоторые высказались за активное регулирование правительствами отрасли денежных переводов в целях обеспечения их максимального воздействия на развитие. Было предложено, чтобы правительства создавали благотворные условия, которые будут привлекать инвестиции мигрантских общин, а также получателей денежных переводов. Была подчеркнута роль правительств во внедрении стратегий улучшения инфраструктуры и механизмов управления, искоренения коррупции, улучшения доступа к кредитам и поощрения предпринимательства.

43.
Другие участники подчеркнули, что денежные переводы представляют собой частные средства и правительствам надлежит избегать чрезмерной зависимости от денежных переводов и других вкладов мигрантов и самоуспокоенности на предмет проводимой ими политики в области развития. Хотя денежные переводы и другие вклады могут иметь существенные последствия для развития, они не должны восприниматься в качестве потенциального заменителя международной помощи в целях развития или национальных бюджетных ассигнований на развитие и стратегий проведения экономических реформ.

44.
Согласно широкому признанию, выгоды миграции не ограничиваются финансовыми вкладами мигрантских общин. Например, миграция может приводить к передаче и распространению знаний, навыков и технологий между принимающими странами и странами происхождения. Высококвалифицированные специалисты могут вносить важнейший вклад в процесс развития в странах их происхождения. Некоторые программы обеспечивают возможность для временного возвращения высококвалифицированных специалистов в свои страны происхождения.

45.
Некоторые ораторы и делегаты сосредоточили внимание на необходимости развития людских ресурсов. Было отмечено, что глобализация должна способствовать не только движению товаров и капитала, но и перемещению людей. Затраты на развитие человеческого капитала для рынка труда, который становится все более глобальным,  должны покрываться за счет бенефициаров, включая страны назначения и промышленные предприятия в этих странах.

46.
Было отмечено, что в странах происхождения необходимо повышать эффективность политики и программ в области развития людских ресурсов в целях подготовки потенциальных мигрантов, с тем чтобы они соответствовали потребностям глобального рынка труда. Существует необходимость картирования имеющихся людских ресурсов (предложение на рынке труда) и потребностей на национальном, региональном и глобальном уровнях (спрос на рынке труда). Для реализации такого картирования  потребуется, среди прочего, принять меры в целях создания потенциала. Как страны происхождения, так и страны назначения заинтересованы в трудоустройстве мигрантов в странах их пребывания: например, страны происхождения могут получать выгоды от роста объема денежных переводов, в то время как страны назначения избавляются от возрастания нагрузки на их системы социального обеспечения из-за безработных мигрантов. Возможности трудоустройства мигрантов в стране их пребывания можно было бы повысить на основе принятия таких мер, как языковая подготовка и борьба с дискриминацией.

47.
Был обсужден четвертый способ поставки услуг, предусмотренный в Генеральном соглашении по торговле услугами (ГАТС), в качестве одного из механизмов содействия временной трудовой миграции, хотя и признавалось, что обязательства в соответствии с четвертым способом в основном распространяются только на высококвалифицированных рабочих.


Управление динамикой народонаселения и квалифицированными людскими ресурсами
48.
Миграция — естественное явление. Однако нищета, конфликты и отсутствие благого управления выступают коренными причинами несанкционированных или нелегальных миграционных потоков. Делегаты отметили, что осуществление политики, направленной на устранение этих коренных причин, будет способствовать облегчению бремени миграции. Было высказано соображение о том, что в целях сокращения масштабов нищеты развитые государства должны проявлять готовность либо к направлению инвестиций в развивающиеся страны и импортированию их товаров, либо к принятию в своих странах мигрантов из развивающихся стран. Один из делегатов отметил, что, хотя дихотомия «товары или люди» может быть оправдана в долгосрочной перспективе, в краткосрочной перспективе страны не должны рассматривать торговлю как средство облегчения бремени миграции или миграцию как средство уменьшения нагрузки, связанной с выплатой пенсий в странах с негативным соотношением между числом рождений и смертей.

49.
Было отмечено, что удержание квалифицированного персонала является одним из важных вопросов и что необходимо принять меры с тем, чтобы избежать возникновения в некоторых развивающихся странах порочного круга, когда потеря подготовленного персонала приводит к утрате жизненно важных социальных услуг. Один из делегатов обратил внимание на обязанность развитых стран способствовать предотвращению «утечки умов». Приветствовались меры, принимаемые в целях ограничения активного найма в тех случаях, когда наем имеет существенные негативные последствия, и было предложено рассмотреть возможность применения глобального подхода к этичной практике найма.


Роль МОМ
50.
В настоящее время проблема миграции затрагивает все страны мира, и каждое из 191 государства выступает либо в качестве страны происхождения, либо в качестве страны транзита или назначения, а нередко в качестве и того, и другого, и третьего. Структура миграционных потоков стала более разнообразной и сложной, и одной из укоренившихся черт современной социально-экономической и политической жизни стала международная мобильность людей.

51.
Определяющей и движущей силой миграционных процессов выступает все возрастающая глобальная и региональная экономическая интеграция, достижения в развитии коммуникационных и транспортных систем и различия в структурах населения развитых и развивающихся стран.  

52.
Объединяя в своих рядах 118 государств-членов и 20 государств-наблюда​телей, помимо многочисленных межгосударственных и неправительственных организаций, имеющих статус наблюдателя, а также располагая 290 отделениями на местах, МОМ приобретает все более глобальный характер.

53.
Сегодня как никогда ранее государства признают ценность подходов к решению миграционных вопросов на основе сотрудничества и регулирования. Организуются различные форумы для обеспечения межгосударственного диалога и сотрудничества, и зарождается общее понимание природы и значения миграции в современном мире, характеризующемся мобильностью.

54.
Организация играет важную роль в предоставлении форума для диалога по вопросам миграционной политики и ее разработки. Осуществляемый МОМ международный диалог по проблемам миграции обеспечивает ценный форум для обмена мнениями и опытом между правительствами и другими заинтересованными участниками и тем самым служит укреплению взаимопонимания и сотрудничества по вопросам международной миграции. Кроме того, благодаря своей активной поддержке региональных консультативных процессов МОМ оказывает помощь государствам в создании и поддержании работы этих межгосударственных механизмов проведения консультаций по всему миру.

55.
Миграция способствует мировому экономическому росту. При правильном управлении ее процессами она может способствовать развитию и стабилизации экономики и общественной жизни во всем мире. С учетом повышенного внимания, уделяемого международным сообществом вопросам миграции, у государств появляется возможность изучить наиболее эффективные методы управления процессами, связанными с этим сложным явлением, выходящим за рамки отдельных стран, к всеобщей выгоде, включая создание оптимальных внутренних структур для координации деятельности и сотрудничества по миграционным вопросам на межгосударственном и межучрежденческом уровнях.

56.
На основе координации усилий с администрацией МОМ ее государства-члены активно выполняют свои обязательства по проведению обзора и осмыслению роли Организации и ее будущего. Государства-члены осуществляют это в контексте изменения характерных черт миграции и Организации и проявления повышенного внимания к ним со стороны международного сообщества, а также с учетом проблем, возникающих в связи с этими изменениями, и таких аспектов, как рекомендации, содержащиеся в докладе ГКММ, обсуждения, которые должны состояться в рамках диалога на высоком уровне по вопросу о международной миграции и развитии на сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций в сентябре 2006 года, и осуществляемые в настоящее время усилия в целях реформы Организации Объединенных Наций.

57.
Совет Международной организации по миграции надеется на успешное проведение диалога Организации Объединенных Наций на высоком уровне и конкретные выводы по его итогам. В ходе своих будущих заседаний члены Организации проведут обсуждение их содержания и направлений политики в целях разработки стратегии упрочения взаимосвязи между миграцией и развитием и укрепления сотрудничества между МОМ, Организацией Объединенных Наций и всеми прочими компетентными организациями.
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	�	О заседании КСК, состоявшемся накануне, сообщили пять членов КСК и генеральный директор МОМ.
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