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Soixante et unième session

Deuxième Commission

Point 56 b) de l’ordre du jour

Groupes de pays en situation particulière : 
mesures spécifiques répondant aux besoins et problèmes
particuliers des pays en développement sans littoral : 
résultats de la Conférence ministérielle internationale
 des pays en développement sans littoral et de transit, 
des pays donateurs et des organismes internationaux 
de financement et de développement sur la coopération
en matière de transport en transit


Lettre datée du 7 novembre 2006, adressée
au Secrétaire général par les représentants de l’Azerbaïdjan
et de la Turquie auprès de l’Organisation des Nations Unies


Nous nous référons à la lettre datée du 10 août 2006, adressée au Secrétaire général par le Représentant permanent de la République d’Arménie concernant le point 55 b) de l’ordre du jour de la soixantième session de l’Assemblée générale (A/60/977).


La Turquie et l’Azerbaïdjan sont fermement convaincus que le renforcement de la coopération sur les plans économique et commercial, ainsi que la diversification des itinéraires de transport de l’énergie contribueront considérablement à la croissance économique, à la stabilité et à la prospérité de la région. Cette conviction s’est traduite par la construction de l’oléoduc Bakou-Tbilissi-Ceyhan, qualifié par certains dans le passé de chimère, mais inauguré le 13 juillet 2006 au terminal de Ceyhan, en Turquie. Un autre élément important du couloir énergétique est-ouest, le gazoduc Bakou-Tbilissi-Erzurum, devrait devenir opérationnel en 2007.


Accordant beaucoup d’importance à l’esprit de coopération dans la région nous avons également décidé, avec la Géorgie, de mettre sur pied un projet de liaison ferroviaire Kars-Akhalkalaki-Tbilissi-Bakou (KATB). Le 25 mai 2005, les présidents des trois pays ont signé une déclaration conjointe concernant ce projet, qui prévoit la construction d’un nouveau tronçon de 98 kilomètres de long (68 km en Turquie et 30 km en Géorgie) et la remise en état du tronçon existant déjà entre Akhalkalaki et Tbilissi, long de 160 kilomètres. D’après les données figurant dans l’étude de faisabilité réalisée, le coût total du projet est estimé à 440 millions de dollars (220 millions pour la partie turque et 200 millions pour la partie géorgienne).


Nous sommes persuadés que ce projet deviendra l’un des éléments d’une entreprise plus vaste qui permettra de relier le réseau ferroviaire KATB au réseau ferroviaire européen grâce à un tunnel construit sous le détroit du Bosphore, à l’ouest, et au réseau ferroviaire transasiatique Bakou-Caspienne-Turkmenbashi-Almaty-Chine, à l’est.


Le projet n’a pas pour objectif de porter atteinte aux intérêts de quelque État que ce soit, y compris l’Arménie; tout au contraire, il vise le développement des relations et de la collaboration régionales et transrégionales. Il existe d’autres projets de transport de l’énergie menés dans la région parallèlement au projet KATB et l’Arménie aurait pu participer à ces projets et en tirer avantage. De nombreuses occasions lui ont été données de prendre les mesures pertinentes pour normaliser ses relations avec ses voisins et participer ainsi aux initiatives de coopération régionale.


L’Azerbaïdjan et la Turquie ne peuvent, pour leur part, se permettre de laisser passer l’occasion de créer des partenariats favorisant la croissance économique et la prospérité régionales et continueront de s’efforcer de renforcer la coopération régionale dans la mesure où elle sert leurs intérêts politiques et économiques.


Nous vous serions obligés de bien vouloir faire distribuer le texte de la présente lettre comme document de l’Assemblée générale, au titre du point 55 b) de l’ordre du jour.

Le Chargé d’affaires par intérim
de la République d’Azerbaïdjan 
auprès de l’Organisation des Nations Unies
(Signé) Ilgar Mammadov
L’Ambassadeur,
Représentant permanent 
de la République turque 
auprès de l’Organisation des Nations Unies
(Signé) Baki İlkin
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