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Sexagésimo primer período de sesiones

Segunda Comisión

Tema 56 b) del programa

Grupos de países en situaciones especiales: medidas específicas 
relacionadas con las necesidades y los problemas particulares de 
los países en desarrollo sin litoral: resultados de la Conferencia 
Ministerial Internacional de Países en Desarrollo sin Litoral y de 
Tránsito y de Países Donantes y de las Instituciones Internacionales 
Financieras y de Desarrollo sobre la Cooperación en materia de 
Transporte de Tránsito


Carta de fecha 7 de noviembre de 2006 dirigida 
al Secretario General por los representantes de 
Azerbaiyán y Turquía ante las Naciones Unidas


Escribimos en respuesta a la carta de fecha 10 de agosto de 2006 dirigida al Secretario General por el Representante Permanente de la República de Armenia ante las Naciones Unidas (A/60/977) en relación con el tema 55 b) del programa del sexagésimo período de sesiones de la Asamblea General.


Turquía y Azerbaiyán están firmemente convencidos de que una cooperación más estrecha en los ámbitos de la economía y el comercio, junto con la diversificación de las rutas de energía y transporte, contribuirían considerablemente al crecimiento económico, la estabilidad y el bienestar en la región. Esta convicción llevó a la materialización del oleoducto Bakú-Tbilisi-Ceyhan, inaugurado el 13 de julio de 2006 en la terminal de Ceyhan en Turquía, que en algunos círculos recibió el apelativo de la “quimera”. Otro componente importante del corredor energético Este-Oeste, el gasoducto Bakú-Tbilisi-Erzurum, entrará en funcionamiento en 2007.


Dado que consideramos enormemente valioso el espíritu de cooperación en la región, también hemos decidido, junto con Georgia, ejecutar el proyecto de enlace ferroviario Kars-Akhalkalaki-Tbilisi-Bakú (KATB). El 25 de mayo de 2005, los Presidentes de los tres países firmaron una declaración conjunta sobre ese proyecto, que prevé la construcción de una nueva línea férrea de 98 kilómetros de longitud (68 kilómetros en Turquía y 30 kilómetros en Georgia) y la rehabilitación de la línea Akhalkalaki-Tbilisi existente, de 160 kilómetros. Según los datos del informe de viabilidad, el costo total del proyecto se estima en 440 millones de dólares de los EE.UU. (220 millones correspondientes a la parte turca y 200 millones a la parte georgiana).


Consideramos que el proyecto KATB llegará a ser parte de una empresa mayor, que uniría la línea férrea KATB con la red ferroviaria europea mediante un túnel construido bajo el estrecho del Bósforo, en el oeste, y con la red ferroviaria transasiática (Bakú-Caspio-Turkmenbashi, Almaty-China), en el este.


El proyecto no tiene la intención de socavar los intereses de ningún Estado, incluida Armenia; bien al contrario, su objetivo es el desarrollo de las relaciones y la colaboración regionales y transregionales. En la región se están llevando a cabo otros proyectos relacionados con el transporte y la energía, además del KATB, a los que Armenia podría haberse unido y de los que podría haberse beneficiado. Armenia tuvo numerosas oportunidades para tomar las medidas necesarias a fin de entablar relaciones normales con sus vecinos, lo que le habría permitido participar en las iniciativas de cooperación regional.


Así, Azerbaiyán y Turquía no pueden permitirse desaprovechar el ímpetu logrado para establecer alianzas en pro del crecimiento económico y la prosperidad regionales, y continuarán trabajando para reforzar la cooperación regional en beneficio de sus intereses económicos y políticos.


Le agradecería que tuviese a bien distribuir el texto de la presente carta como documento de la Asamblea General en relación con el tema 56 b) del programa.

(Firmado) Ilgar Mammadov
Encargado de Negocios interino de la República 
de Azerbaiyán ante las Naciones Unidas

(Firmado) Baki Ilkin
Embajador
Representante Permanente de la República 
de Turquía ante las Naciones Unidas
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