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Seguimiento de la Cuarta Conferencia Mundial sobre la Mujer 
y del vigésimo tercer período extraordinario de sesiones de la 
Asamblea General titulado “La mujer en el año 2000: igualdad 
entre los géneros, desarrollo y paz para el siglo XXI”: 
consecución de los objetivos estratégicos, adopción de medidas 
en las esferas de especial preocupación y medidas e iniciativas 
ulteriores: eliminación de todas las formas de discriminación 
y violencia contra la niña



Declaración presentada por la Delta Sigma Theta Sorority, organización no gubernamental reconocida como entidad 
de carácter consultivo por el Consejo Económico y Social


El Secretario General ha recibido la siguiente declaración, que se distribuye de conformidad con lo dispuesto en los párrafos 36 y 37 de la resolución 1996/31 del Consejo Económico y Social, de 25 de julio de 1996.


Declaración



Introducción


La eliminación de todas las formas de discriminación y violencia contra la niña, tema prioritario que se examina en el 51° período de sesiones de la Comisión de la Condición Jurídica y Social de la Mujer, es uno de los aspectos fundamentales de muchas de las iniciativas de servicio público emprendidas por Delta Sigma Theta Sorority, Inc. Varios programas de Delta están dirigidos a promover la salud y el bienestar de las niñas, en particular en la comunidad afroamericana.



Dr. Betty Shabazz Delta Academy


Bajo el lema “Catching the Dreams of Tomorrow, Preparing Young Women For Leadership in the 21st Century” (haciendo realidad los sueños de futuro, preparando a las jóvenes para el liderazgo en el siglo XXI), la Academia Delta se estableció ante la necesidad imperiosa de adoptar medidas contundentes para salvar a las niñas de edades comprendidas entre los 11 y los 14 años de los peligros del fracaso escolar, la baja autoestima y un futuro sin horizontes. Ofrece a las filiales locales la oportunidad de enriquecer y reforzar la educación, mejorar los conocimientos de matemáticas, ciencias y tecnología; prestar servicios; y cultivar un espíritu de fraternidad así como las relaciones interpersonales.



Delta GEMS: cómo crecer y empoderarme con éxito


El programa Delta GEMS, fruto de la Academia Delta, fue creado para hacer realidad los sueños de las adolescentes afroamericanas de edades comprendidas entre los 14 y los 18 años, en situación de riesgo. Ofrece el marco para hacer realidad esos sueños promoviendo una actitud positiva. Sus objetivos son:


Inculcar la necesidad de obtener buenos resultados académicos;


Proporcionar instrumentos para desarrollar y mejorar las habilidades necesarias para alcanzar el éxito escolar;


Ayudar a las niñas a fijarse objetivos y planificar; y 


Educar jóvenes compasivas, solidarias y atentas a las necesidades 
de la comunidad.



Problemas de salud que afectan a las mujeres y las niñas 
de ascendencia africana


La obesidad, el VIH/SIDA y el cáncer de mama, de cuello de útero y ovarios son algunos de los problemas de salud que afectan de manera desproporcionada a las mujeres y las niñas de ascendencia africana. En 2006, Delta celebró una conferencia en Jamaica para conmemorar 25 años de cumbres internacionales sobre los problemas de salud que afectan a la diáspora con objeto de concienciar a la opinión pública sobre los beneficios que comporta un cambio de hábitos en relación con la longevidad, la morbilidad y la mortalidad. Una de las primeras prioridades consistía en luchar contra la alta tasa de incidencia de la obesidad entre las mujeres y las niñas.



Apoyo internacional prestado por Delta a la atención prenatal


La atención prenatal y el parto sin riesgo son indispensables para el desarrollo de niñas sanas. Sin embargo, las mujeres de África, la patria de nuestros ancestros, con frecuencia no reciben atención prenatal ni materna. Delta es consciente de la gravedad de este problema de salud. En los años 60, Delta realizó una importante donación para ayudar a financiar la construcción del Thika Maternity Hospital en Thika (Kenya), el primer hospital abierto después de que ese país alcanzase la independencia. Delta mantiene sus vínculos con dicho hospital, ahora llamado Mary Help of the Sick Mission Hospital, que sigue incrementando su número de pacientes y mejorando la tasa de mortalidad infantil en Thika y sus alrededores.


En fechas más recientes, Delta ha recaudado fondos para contribuir a la distribución de “maama kits”, como parte de la iniciativa de parto sin riesgo en África de la Organización Mundial de la Salud.


Medidas futuras


Delta sigue comprometida a colaborar con la comunidad internacional para eliminar efectivamente la discriminación y la violencia contra la niña a fin de permitir su empoderamiento de cuerpo, mente y espíritu.
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