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Suivi de la Quatrième Conférence mondiale
sur les femmes et de la vingt-troisième session 
extraordinaire de l’Assemblée générale 
intitulée « Les femmes en l’an 2000 : égalité 
entre les sexes, développement et paix 
pour le XXIe siècle » : réalisation des objectifs 
stratégiques et mesures à prendre 
dans les domaines critiques et nouvelles 
mesures et initiatives : l’élimination 
de toutes les formes de discrimination 
et de violence à l’égard des petites filles



Déclaration présentée par l’Alliance universelle
des unions chrétiennes de jeunes gens (UCJG),
organisation non gouvernementale dotée du statut
consultatif auprès du Conseil économique et social


Le Secrétaire général a reçu la déclaration suivante, dont le texte est distribué conformément aux paragraphes 36 et 37 de la résolution 1996/31 du Conseil économique et social, en date du 25 juillet 1996.



Déclaration


L’Alliance universelle des unions chrétiennes de jeunes gens (UCJG) est une organisation de jeunes qui compte 45 millions de membres dans le monde entier, dont la moitié sont des filles et des femmes. Ces unions s’emploient dans 124 pays à défendre et à promouvoir les droits des petites filles.


Résolue à donner à tous, spécialement aux jeunes et aux plus vulnérables, les moyens de se prendre en charge, l’Alliance universelle est profondément préoccupée par les formes répandues de discrimination et de violence à l’égard des petites filles.


Déterminée à œuvrer en solidarité avec les pauvres, les démunis et les opprimés, l’Alliance universelle est profondément inquiète au sujet du sort des filles des communautés marginalisées, par exemple, les filles de communautés autochtones et tribales, les filles Dalit, les filles qui vivent dans la pauvreté, les réfugiées et les immigrantes. Des millions de filles se heurtent à une double discrimination liée à leur marginalisation et à leur sexe et sont par là-même davantage exposées à la violence. Les filles des communautés marginalisées ont bien plus de chance d’être victimes de la violence sous toutes ses formes, de se voir refuser l’accès à l’éducation, à l’indépendance économique et à la prise de décisions ainsi que d’être en mauvaise santé et mal nourries, de mourir prématurément et d’être victimes de mariages précoces et de sévices sexuels.


À l’issue de ses travaux avec les communautés marginalisées dans le monde entier, l’Alliance universelle des UCJG demande aux États parties et à la société civile de prendre d’urgence des dispositions pour que :


•
Des politiques et des stratégies soient conçues et mises en œuvre pour aider les filles à comprendre leurs droits et pour leur donner les moyens de surmonter la culture du silence lorsqu’elles en sont privées et sont victimes de la violence; que les filles soient aidées à s’élever de concert contre les injustices à leur encontre et luttent contre le patriarcat sous toutes ses formes; qu’une attention toute particulière soit accordée aux filles des communautés marginalisées;

•
Des politiques et stratégies soient aussi conçues et mises en œuvre pour faire prendre conscience aux garçons des systèmes patriarcaux profondément enracinés d’oppression, de discrimination et de violence à l’égard des filles et des femmes et s’emploient en faveur de l’égalité des relations entre les filles et les garçons, les femmes et les hommes;

•
Les gouvernements fassent en sorte que les systèmes structurels favorisant la discrimination et la violence à l’égard des filles soient démantelés; des programmes d’autonomisation des petites filles, par exemple enseignement gratuit et activités rémunératrices pour les parents dans les communautés pauvres soient établis; que soit élaborée et mise en œuvre une politique nationale claire d’égalité des sexes, axée en particulier sur les petites filles; que tous ceux qui oppriment les petites filles soient poursuivis en justice. Tous ces efforts devraient spécialement viser à mettre un terme à la double discrimination et au fait que les filles des communautés marginalisées sont davantage exposées à la violence;

•
La communauté internationale surveille l’application des divers conventions, protocoles et systèmes juridiques en vigueur pour protéger les droits des petites filles, en particulier la Convention relative aux droits de l’enfant, en s’attachant plus particulièrement à aider les petites filles des communautés marginalisées.

L’Alliance universelle des UCJG mobilise aussi bien les filles que les garçons, les femmes que les hommes aux niveaux régional, national et international pour examiner ces problèmes et se félicite des nouveaux efforts déployés en vue d’élaborer des stratégies et instruments pratiques pour faire durablement cesser la discrimination et la violence à l’égard des petites filles.
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