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Комиссия по положению женщин

Пятьдесят первая сессия

26 февраля — 9 марта 2007 года

Пункт 3(a)(i) предварительной повестки дня*
Последующая деятельность по итогам четвертой

Всемирной конференции по положению женщин 

и специальной сессии Генеральной Ассамблеи

под названием «Женщины в 2000 году: равенство

между мужчинами и женщинами, развитие и мир

в XXI веке»: достижение стратегических целей 

и деятельность в важнейших проблемных областях

и дальнейшие меры и инициативы: искоренение всех 

форм дискриминации и насилия в отношении девочек



Заявление, представленное неправительственной организацией Европейская федерация женщин-домохозяек, имеющей консультативный статус при Экономическом
и Социальном Совете 


Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета от 25 июля 1996 года.



Заявление


Европейская федерация женщин-домохозяек (ЕФЖД), которая является головной неправительственной организацией ЕС, объединяющей национальные и региональные ассоциации, представляющие родителей, воспитывающих детей на дому, и лиц, занимающихся уходом за другими людьми, призывает Организацию Объединенных Наций и ее государства-члены принять меры к обеспечению соблюдения прав всех женщин и девочек. Кроме того, соответствующие правоохранительные органы должны осуществлять преследование лиц, совершающих насилие в отношении женщин и девочек в любых сферах, и необходимо принимать четко определенные санкции в отношении всех лиц, виновных в насилии. Обеспечение соблюдения прав возможно лишь путем принятия адресных и эффективных мер.


Таким образом, ЕФЖД призывает все государства — члены Организации Объединенных Наций в полном объеме выполнять Пекинскую платформу действий.


ЕФЖД также призывает Организацию Объединенных Наций отслеживать прогресс государств-членов в деле искоренения насилия в отношении женщин и девочек во всех сферах. Государствам-членам следует разработать и осуществлять планы действий по искоренению насилия в обществе; эти планы должны быть направлены прежде всего на искоренение торговли людьми в качестве неотъемлемого компонента искоренения насилия в отношении женщин и девочек.
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