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Комиссия по положению женщин

Пятьдесят первая сессия

26 февраля — 9 марта 2007 года

Пункт 3(a)(i) предварительной повестки дня*
Последующая деятельность по итогам четвертой
Всемирной конференции по положению женщин
и двадцатой третьей специальной сессии Генеральной
Ассамблеи под названием «Женщины в 2000 году:
равенство между мужчинами и женщинами, развитие
и мир в XXI веке»: достижение стратегических целей
и деятельность в важнейших проблемных областях
и дальнейшие меры и инициативы: искоренение всех
форм дискриминации и насилия в отношении девочек



Заявление, представленное Американской психологической ассоциацией, Англиканским консультативным советом, Международной ассоциацией армянских женщин, Всемирной ассоциацией сельских женщин, Международным объединением бехаистов, Международным бюро католического образования, Христианским детским фондом, Конференцией руководителей конгрегаций доминиканцев, Советом архиепископов греческой православной церкви Северной и Южной Америки, Женской сионистской организацией Америки-«Хадасса», Центром за грудное вскармливание, Международным альянсом женщин, Международным советом еврейских женщин, Международным советом психологов, Международной федерацией женщин с университетским образованием, Лигой женщин-избирателей Соединенных Штатов, организацией «Десятилетие народов за образование в области прав человека», организацией «Возможно, встречи детей помогут сделать мир лучше», Ассоциацией монахинь Богоматери, организацией «Симпли хелп», организацией «Сестры милосердия Америки», Международным фондом Вирджинии Гильдерслив, Федерацией женщин Международного движения за мир во всем мире, Фондом женского спорта, Международной ассоциацией девочек-гидов и девочек-скаутов, Всемирного союза ОРТ, Всемирной организацией женщин и Международной организацией «Зонта» — неправительственными организациями, имеющими консультативными статус при Экономическом и Социальном Совете


Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета от 25 июля 1996 года.


Заявление


Мы, неправительственные организации, имеющие консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете, подтверждаем присущее девочкам достоинство, их равные и неотъемлемые права и призываем обратить на них внимание. Мы отмечаем важный шаг, сделанный в разделе L Пекинской платформы действий (1995 год) в отношении девочек. Однако мы обеспокоены тем, что, несмотря на принимавшиеся в течение десятилетия стратегии и программы и данные обещания, девочки по‑прежнему бесправны, оставлены без внимания и игнорируются обществом.


Проведение пятьдесят первой сессии Комиссии по положению женщин Организации Объединенных Наций по теме «Искоренение всех форм дискриминации и насилия в отношении девочек» предоставляет государствам-членам уникальную возможность для обзора достигнутого прогресса, усовершенствования и ускорения осуществления политики и программ, предназначенных для выполнения взятых в Пекине и в последующий период обязательств, и для обеспечения всестороннего осуществления прав человека всех девочек.


В недавно опубликованном исследовании Генерального секретаря о насилии в отношении детей говорится о крайне остром и всепроникающем характере насилия, угрожающего жизни девочек на всех континентах. Коренные причины насилия, включая укоренившиеся в культуре отрицательное отношение и практические действия, нищету и неадекватный доступ к услугам в области образования и здравоохранения, создают препятствия для девочек, прежде всего в форме дискриминации, отсутствия безопасности и возможностей. В связи с характером этих коренных причин необходимо применять единый, опирающийся на права человека подход к искоренению дискриминации и насилия в отношении девочек. Особое значение имеет необходимость признания роли мужчин и мальчиков в деле прекращения насилия и дискриминации в отношении девочек.


На протяжении своей жизни девочки продолжают испытывать на себе многие из наихудших нарушений прав человека. Слишком часто они лишены своего права на жизнь, питание, охрану здоровья, образование или свободу выбирать подходящих для них партнеров и работу. Девочки постоянно оказываются лишенными своих политических, экономических, социальных и культурных прав, при этом закрепленные в культуре и законодательстве модели поведения препятствуют их развитию и расширению их прав и возможностей. Только на основе единого подхода, опирающегося на всю систему прав человека, который учитывает неотъемлемую взаимосвязь моделей поведения в гражданской, политической, экономической и социальной сферах, можно реально искоренить дискриминацию и насилие в отношении девочек. Действительно, такой подход был рекомендован в ходе субстантивной оценки осуществления Пекинской платформы действий путем принятия Генеральной Ассамблеей на ее шестидесятой сессии резолюции 60/141.


Нас воодушевляет факт подтверждения соответствующих обязательств в ходе Всемирного саммита 2005 года, на котором государства-члены решили принять всеобъемлющие национальные стратегии по достижению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, к концу 2015 года. Это решение позволяет в течение нескольких лет непосредственно осуществить шаги, направленные на спасение и улучшение жизни миллионов людей. Наряду с этим, в силу того, что гендерное равенство является неотъемлемым условием достижения всех целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, отсутствие упоминания о необходимости уделять особое внимание расширению возможностей девочек ограничит прогресс в отношении всех целей и задач Декларации тысячелетия. Проведение параллели между положением женщин и девочек при толковании и мониторинге осуществления всех целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, прежде всего цели 3 «Расширение возможностей женщин», может стать той стратегией, которая обеспечит прогресс в деле искоренения дискриминации и насилия в отношении девочек и достижения всех целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия.


Международно-правовая система защиты интересов девочек, прежде всего Конвенция о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин и Конвенция о правах ребенка, взаимно усиливают принципы гендерного равенства. Эти механизмы следует использовать для того, чтобы положить конец игнорированию проблем девочек путем принятия соответствующих процедур отчетности, требующих от государств-участников оценки действующего законодательства и политики в отношении девочек и приводящих их в соответствие с указанными международными нормативными документами. Повышению эффективности в том, что касается осуществления и обеспечения соблюдения такого законодательства, будет способствовать выделение на эти цели адекватных ресурсов.


Проведение более совершенного анализа соответствующих количественных и качественных показателей поможет всем нам лучше понять жизнь девочек и найти возможности для взаимодействия с ними. Мы призываем страны, международные организации и университеты проводить исследования, посвященные девочкам, которым угрожают дискриминация и насилие. Кроме того, наличие дезагрегированных по признаку пола и возрастным группам данных о положении детей в таких важнейших областях, как здравоохранение, образование, трудовые отношения и защита, поможет развить гендерный аспект для целей планирования, осуществления и мониторинга государственных программ.


Навыки, идеи и энергия всех девочек имеют важное значение для всестороннего достижения целей в области обеспечения гендерного равенства, образования, устойчивого развития и мира. В связи с этим мы призываем государства-члены, международные организации, национальные и местные органы власти обеспечить для девочек возможность быть услышанными и добиться учета их мнений в качестве ценного вклада в обсуждение и принятие решений, особенно в тех областях, которые непосредственно затрагивают их жизнь. Следует создать механизмы для участия девочек в обсуждении реалий их собственной жизни и для доведения их взглядов и опыта до государственных деятелей и руководителей гражданского общества, ответственных за разработку политики и планирование программ. Такое активное участие способствует формированию уважительного отношения и понимания, а также содействует процессу расширения прав и возможностей и обеспечения равенства.
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Подлинно устойчивый характер политики в области социально-экономического развития невозможно обеспечить без широкого участия девочек.
	*	E/CN.6/2007/1.
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