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Комиссия по положению женщин

Пятьдесят первая сессия

26 февраля — 9 марта 2007 года
Пункт 3(a)(i) предварительной повестки дня*
Последующая деятельность по итогам четвертой
Всемирной конференции по положению женщин
и двадцать третьей специальной сессии Генеральной
Ассамблеи под названием «Женщины в 2000 году:
равенство между мужчинами и женщинами, развитие
и мир в XXI веке: достижение стратегических целей
и деятельность в важнейших проблемных областях
и дальнейшие меры и инициативы: искоренение всех
форм дискриминации и насилия в отношении девочек



Заявление, представленное Всемирной ассоциацией сельских женщин, Европейской федерацией женщин-домохозяек, Федерацией американских женских клубов за рубежом, Организацией солидарности женщин Африки, Международным комитетом по традиционной практике, затрагивающей здоровье женщин и детей, Международной ассоциацией геронтологии, Международным советом еврейских женщин, Международным советом женщин, Международной федерацией женщин с университетским образованием, Международной организацией «Иннер Уил», Ассоциацией женщин стран Тихого океана и Юго-Восточной Азии, Международной женской лигой «За мир и свободу», Международной женской сионистской организацией, Фондом Всемирного саммита женщин, Всемирным движением матерей, Всемирным советом женских католических организаций и Всемирной организацией в защиту женщин, неправительственными организациями, имеющими консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете


Генеральным секретарем получено следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета от 25 июля 1996 года.



Заявление


Мы, вышепоименованные неправительственные организации, имеющие консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете, в своем докладе, посвященном проблеме инфантицида девочек и селективных абортов, который будет представлен и распространен на нынешней пятьдесят первой сессии Комиссии по положению женщин, и в настоящем заявлении подтверждаем непреходящую ценность и равные и неотъемлемые права девочек и обращаем особое внимание на необходимость выдвижения на передний план этой проблемы. Несмотря на различные правозащитные документы, в частности Конвенцию о правах ребенка, мы глубоко обеспокоены таким получившим широкое распространение явлением, как инфантицид девочек и селективные аборты у женщин, в результате чего нарушается основополагающее право девочки — право на рождение. Во многих районах мира положение девочек не только не улучшается, а наоборот, ухудшается, и их будущее стоит под угрозой.


Инфантицид девочек, т.е. умерщвление девочек во время или сразу же после рождения, является традиционной практикой, распространенной в ряде районов Азии.


Селективный аборт представляет собой современный вариант инфантицида, когда женщина решает избавиться от плода по причине его «нежелательного» пола. Уничтожение плода во чреве, получившее широкое распространение в последнее десятилетие, является еще более порочным деянием, чем инфантицид девочек, поскольку благодаря современным технологиям такие аборты совершаются легко и без огласки, и развилась целая индустрия, занимающаяся их рекламой.


Убийство девочек как при рождении, так и во чреве матери базируется на традиционных представлениях, в соответствии с которым девочка представляет меньшую ценность по сравнению с мальчиком, и поэтому нет смысла давать ей жизнь. В силу в основном таких культурных, религиозных или социальных факторов, как обычай, по которому за девочку полагается давать приданое, и законы о наследовании имущества, во многих странах рождение девочки до сих пор воспринимается как невезение или несчастье. У этого явления нет рационального объяснения, поскольку, как известно, селективные аборты особенно широко распространены в более богатых и образованных семьях.


Распространение этого вида нарушений прав человека уже приняло такие масштабы, что возникла угроза демографического дисбаланса с экономическими и социальными последствиями для всего мира.


Убийство девочек в наиболее густонаселенных странах означает сокращение числа жен и матерей и, следовательно, девочек и матерей в последующих поколениях, что приведет к большому разрыву в численности женского и мужского населения. Уже сейчас ощущается нехватка более 100 миллионов женщинi, а через 20 лет юношей будет на 12–15 процентов больше, чем девушек, что приведет к дефициту невест. Например, в 2015–2030 годах у 25 миллионов китайских мужчин не будет никакой надежды найти себе женуii.

Масштабы торговли девочками и женщинами через границы государств, на территории государств и в общинах растут с вызывающей тревогу скоростью. Это ведет к дальнейшему усилению традиционной властной структуры, в которой женщине отводится второстепенная роль: женщина начинает рассматриваться как товар и поэтому представлять меньшую ценность. Такое явление, как импорт «женщин со стороны» служит печальной иллюстрацией сложившейся ситуации, при которой девочки легко продаются и покупаются и чем моложе девочка, тем выше ее цена.


Практика принудительных браков получает все более широкое распространение. Имеют место случаи, когда молодых женщин заставляют вступить в брак и одновременно принадлежать сразу нескольким мужчинам.


Масштабы распространения такого явления, как инфантицид девочек и селективные аборты среди женщин, вызывают тревогу, поэтому мы призываем Комиссию Организации Объединенных Наций по положению женщин на своей пятьдесят первой сессии уделить особое внимание вопросам ликвидации всех форм дискриминации и насилия в отношении девочек и вновь подтвердить одинаковую ценность мужчин и женщин и, особенно, право на рождение.


Мы также призываем Комиссию Организации Объединенных Наций по положению женщин заручиться политической приверженностью стран курсу на:


–
совершенствование и обеспечение осуществления законов, запрещающих инфантицид девочек;


–
внесение поправок в те законы, которые создают и поддерживают условия, когда женщина рассматривается как бремя, например в законы, касающиеся наследования имущества и приданого невесты;


–
создание условий, способствующих улучшению положения девочек, например предоставлять льготы тем семьям, которые проявляют заботу о девочках;


–
разъяснение вопросов гендерного равенства;


–
оказание поддержки в реализации местных инициатив, с которыми выступают неправительственные организации, помогающие семьям и девочкам во время беременности и после родов.


Г‑жа Председатель, не может быть никакого оправдания массовым убийствам, пыткам, жестокому обращению с девочками или торговле ими. Мы надеемся, что на нынешней сессии Комиссией Организации Объединенных Наций по положению женщин будет вынесена рекомендация, направленная на исправление этой плачевной ситуации.


Примечания


i
Isabelle Attané, “L'Asie manque de femmes”, http://www.monde-diplomatique.fr/2006/07/
ATTANE/13601 JUILLET 2006 — Pages 2, 16 et 17.


ii
Isabelle Attané, Demographie et Sinologue, chargee de recherces a l’Institut national d’etudes demographiques (INED), Paris, Une Chine sans femmes? Perrin, Paris, 2005.


Заявление также поддержали Институт семейной политики, Комитет НПО по положению женщин в Женеве и Рабочая группа по положению девочек.
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