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Commission de la condition de la femme
Cinquante et unième session

26 février-9 mars 2007

Point 3 a) i) de l’ordre du jour provisoire**

Suivi de la quatrième Conférence mondiale 
sur les femmes et de la session extraordinaire 
de l’Assemblée générale, intitulée « Les femmes 
en l’an 2000 : égalité entre les sexes, développement 
et paix pour le XXIe siècle » : réalisation 
des objectifs stratégiques et mesures à prendre 
dans les domaines critiques et nouvelles mesures 
t initiatives : l’élimination de toutes les formes 
de discrimination et de violence à l’égard des petites filles



Déclaration présentée par l’American Psychological 
Association, organisation non gouvernementale 
dotée du statut consultatif auprès du Conseil 
économique et social
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*
Nouveau tirage pour raisons techniques.


**
E/CN.6/2007/1.

Le Secrétaire général a reçu le texte de la déclaration ci-après, qui est distribué en application des paragraphes 36 et 37 de la résolution 1996/31 du Conseil économique et social, en date du 25 juillet 1996.



Déclaration


Nous, organisations non gouvernementales dont la liste suit, saluons le choix fait par la Commission de la condition de la femme d’axer son attention sur le thème de l’élimination de toutes les formes de discrimination et de violence contre les filles, dans le droit-fil du Programme d’action de Beijing dans lequel les pays sont convenus à mettre un terme à la discrimination contre les filles, notamment à la violence. Loin de s’intéresser au sort des seules filles, nous encourageons la Commission à envisager la violence sexiste dont sont victimes à la fois les filles, les femmes adultes et les femmes âgées, dans sa continuité. Pour reprendre la formule de l’ancien Secrétaire général de l’ONU, Kofi Annan, la violence contre les femmes va du berceau à l’âge mûr.


Pour nous, la violence contre les filles a des effets psychologiques indésirables, empêchant celles-ci de s’épanouir pleinement en tant que femmes et hantant leurs vieux jours. Aussi faudrait-il éliminer la violence sexiste tout au long du cycle de la vie pour permettre aux filles de prendre en main leur propre destin et de devenir membres à part entière de la société et de mener une vie riche et épanouie dans le troisième âge, pour tenir ainsi les promesses du Programme d’action de Beijing et du Plan d’action international de Madrid sur le vieillissement. Nous encourageons également tous les États Membres à donner suite aux recommandations de l’étude du Secrétaire général sur la violence à l’encontre des femmes publiée le 9 octobre 2006.


Nous recommandons par ailleurs ce qui suit :


1.
Toutes les formes de violence contre les filles, y compris, mais sans s’y limiter, la violence physique, sexuelle et psychologique, les mauvais traitements infligés aux enfants, les mariages précoces et forcés et la traite des femmes doivent être éliminés;


2.
Les pays doivent interdire et réprimer tous actes de violence, sévices et formes de harcèlement sexuel exercés par des partenaires intimes sur la personne de femmes adultes et mettre ainsi fin à l’impunité de ces crimes;


3.
La violence sexiste et la discrimination contre la femme âgée doivent être éliminées;


4.
Les attitudes et normes économiques, sociales et culturelles doivent changer pour permettre à la femme à tous les stades de la vie de prendre la place qui lui revient dans la société.


Note



Ont souscrit et approuvé la déclaration, les organisations ci-après : Armenian International Women’s Association, Congrégations de Saint-Joseph, Dominican Leadership Conference, Conseil d’archevêché orthodoxe grec d’Amérique du Nord et du Sud, Hadassah – Women’s Zionist Organization of America, Hunger Project, International Council of Psychologists, Fédération internationale pour l’économie familiale, Fédération internationale des centres sociaux et communautaires, Fédération des femmes diplômées des universités, Fédération internationale des femmes des carrières juridiques, Fédération internationale des femmes juristes, International Presentation Association of the Sisters of the Presentation, Centre de la Tribune internationale de la femme, Pacific Rim Institute for Development and Education, Soroptimist International, Virginia Gildersleeve International Fund, Women’s Sports Foundation, Women’s Welfare Centre, World Federation of Ukrainian Women’s Organizations, Union mondiale pour le judaïsme libéral, Zonta International et Comité des États-Unis pour UNIFEM, toutes organisations non gouvernementales dotées du statut consultatif auprès du Conseil économique et social, et WomenSport International, organisation non gouvernementale.
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