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Письмо исполняющего обязанности Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1373 (2001) о борьбе с терроризмом, от 3 августа 2006 года на имя Председателя Совета Безопасности


Ниже прилагается двадцатая программа работы Комитета, учрежденного в соответствии с пунктом 6 резолюции 1373 (2001) Совета Безопасности, которая охватывает период с июля по декабрь 2006 года (см. приложение).


Работа Комитета будет строиться в соответствии с положениями резолюций Совета Безопасности 1373 (2001), 1535 (2004), 1566 (2004) и 1624 (2005).


Комитет будет продолжать следить за осуществлением государствами-членами резолюции 1373 (2001), руководствуясь принципами сотрудничества, транспарентности, равного обращения и последовательности в подходах. Комитет будет и впредь уделять основное внимание оказанию содействия государствам в осуществлении ими резолюции 1373 (2001) и принятию практических мер в целях укрепления контртеррористического потенциала государств. Кроме того, Комитет будет докладывать Совету о том, как государства осуществляют резолюцию 1624 (2005) Совета.


Контртеррористический комитет приветствует поддержку, полученную им от государств-членов, Секретариата и международных, региональных и субрегиональных организаций, и высоко оценивает вклад Исполнительного директората Контртеррористического комитета.


Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Адамантиос Василакис
Исполняющий обязанности Председателя
Комитет Совета Безопасности, учрежденный 
резолюцией 1373 (2001) о борьбе с терроризмом

Приложение



Программа работы Контртеррористического комитета (1 июля — 31 декабря 2006 года)



Введение

1.
В декабре 2005 года Совет Безопасности провел всеобъемлющий обзор деятельности Исполнительного директората Контртеррористического комитета в соответствии с требованием, содержащимся в резолюции 1535 (2004). Совет одобрил доклад об обзоре деятельности Контртеррористического комитета (S/2005/800), в котором содержатся руководящие указания в отношении работы Исполнительного директората на будущее. Настоящая программа работы основывается на руководящих указаниях, содержащихся в этом докладе. Цель Комитета состоит в том, чтобы, опираясь на инициативы, выдвинутые в первой половине 2006 года, активизировать во второй половине 2006 года работу по достижению конкретных результатов в следующих трех областях:


•
Комитет приступит к осуществлению своих решений по обзору режима отчетности, предоставляемой Комитету;


•
Комитет активизирует диалог с государствами-членами, которые сообщили о своих потребностях в помощи для осуществления резолюции 1373 (2001);


•
Комитет будет добиваться углубления своих отношений с международными, региональными и субрегиональными организациями.

2.
Как было также подчеркнуто во всеобъемлющем обзорном докладе, Комитет в своей деятельности руководствуется принципами сотрудничества, транспарентности и равного обращения, а также последовательности в подходах.

3.
С тем чтобы повысить транспарентность и активизировать диалог с более широким кругом государств — членов Организации Объединенных Наций, Председатель будет устраивать для государств-членов регулярные неофициальные брифинги, посвященные работе Комитета.

4.
Содействие Комитету в реализации настоящей программы работы будет оказывать Исполнительный директорат Контртеррористического комитета посредством осуществления, в свою очередь, пятой программы работы Исполнительного директората (см. добавление).

5.
Комитет рассчитывает к 1 декабря 2006 года получить четвертый полугодовой доклад Исполнительного директора по вопросу о том, как Исполнительный директорат, опираясь на руководящие указания Комитета, помогает Комитету в достижении целей активизации его работы, поставленных в документе S/2004/124, и каким образом проделанная Исполнительным директоратом работа способствовала повышению эффективности осуществления государствами резолюции 1373 (2001).
6.
Полугодовой доклад Исполнительного директората будет использован в качестве важного элемента подготовки Комитета к проведению следующего всеобъемлющего обзора Советом Безопасности работы Исполнительного директората Контртеррористического комитета, который должен состояться до 31 декабря 2006 года.



Наблюдение за осуществлением резолюции 1373 (2001)

7.
Комитет в соответствии с рекомендациями Исполнительного директората Контртеррористического комитета будет работать над стандартами оценки хода осуществления государствами резолюции 1373 (2001).

8.
Недавнее принятие в Комитете новой модели дачи предварительной оценки позволит ему вести наблюдение за осуществлением государствами резолюции 1373 (2001) на более широкой, систематической и транспарентной основе и даст Комитету возможность выработать подход, позволяющий полнее учитывать ситуацию в различных государствах. Цель Комитета заключается в выявлении наиболее адекватных средств для активизации осуществления государствами резолюции 1373 (2001), включая возможность направления писем, осуществление визитов в государства с их согласия, взаимодействие с соответствующими международными, региональными и субрегиональными организациями и т.д. Во второй половине 2006 года Комитет рассчитывает взять на вооружение эти новые инструменты и использовать их в своем диалоге с государствами по вопросу о путях активизации осуществления ими резолюции 1373 (2001). Исполнительный директорат подготовит около 100 таких предварительных оценок осуществления для обсуждения в Комитете в период, охватываемый настоящей программой работы, обеспечив последовательность при анализе.

9.
Контртеррористический комитет продолжит также обсуждение вопроса о принятии дополнительных мер в отношении тех государств, которые не выполняют требования резолюции 1373 (2001).

10.
Комитет даст критическую оценку действиям тех государств, которые представляют доклады с нарушением установленного срока, и обсудит наиболее эффективные подходы к решению этого вопроса, в том числе с использованием новых инструментов, упомянутых в пункте 8 выше.

11.
В своей работе Комитет будет по‑прежнему исходить из того, что государства должны обеспечивать, чтобы любые меры, принимаемые в целях борьбы с терроризмом, соответствовали всем их обязательствам по международному праву, и что они должны принимать такие меры в соответствии с международным правом, в частности международными стандартами в области прав человека, беженским правом и гуманитарным правом. 

12.
Комитет активизирует свои усилия по ограничению мобильности террористов в рамках резолюции 1373 (2001), начав с тематического обсуждения этого вопроса с приглашением соответствующих докладчиков или с проведения небольшого семинара с участием экспертов из всех соответствующих международных технических организаций, таких, как Международная организация гражданской авиации, Международная морская организация, Всемирная таможенная организация, Международная организация по миграции и Интерпол. В целях ликвидации дублирования усилий центральное место в таких обсуждениях будут занимать вопросы, в настоящее время не охваченные Комитетом, учрежденным резолюцией 1267 (1999), и его Группы по наблюдению. 



Дальнейшее повышение эффективности наращивания потенциала

13.
Комитет рассчитывает регулярно получать от Исполнительного директората свежую информацию о результатах, достигнутых в деле активизации осуществления резолюции 1373 (2001), по итогам реализации плана оказания технической помощи.

14.
Комитет продолжит обсуждение вопроса о том, как обеспечить, чтобы визиты в государства с их согласия вели к активизации осуществления этими государствами резолюции 1373 (2001). Комитет напоминает о том, что, согласно положениям резолюции 1535 (2004), цель этих визитов заключается в предоставлении возможности для проведения обстоятельной дискуссии, посвященной наблюдению за осуществлением резолюции 1373 (2001). Задача состоит в том, чтобы обеспечить дополнительным анализом те государства, которые уже вовлечены в борьбу с терроризмом и осуществляют резолюцию 1373 (2001), и, при необходимости, оказать государствам дополнительную помощь в активизации осуществления ими резолюции 1373 (2001). До того как эти визиты состоятся, Комитет на основании предложений Исполнительного директората Контртеррористического комитета обсудит порядок организации таких поездок, предлагаемый состав групп и предполагаемую продолжительность каждого визита. Комитет приветствовал бы расширение сотрудничества с соответствующими органами Организации Объединенных Наций и международными организациями, а также с Группой контртеррористических действий в связи с визитами в государства-члены.

15.
Комитет рассчитывает регулярно получать от Исполнительного директората свежую информацию о последующих мерах по итогам уже совершенных визитов. 

16.
Если позволит время, Комитет начнет подготовку к проведению неофициального совещания с возможными донорами и государствами и организациями, оказывающими помощь, включая государства, которые традиционно не предоставляли такой помощи, но накопили специальный опыт и знания, которыми они готовы поделиться с другими государствами.

17.
Комитет продолжит обсуждение вопроса о том, как активировать сотрудничество с международными, региональными и субрегиональными организациями. Комитет приветствовал бы также предложения Исполнительного директората Контртеррористического комитета относительно организации региональных семинаров-практикумов с участием экспертов из конкретных регионов в сотрудничестве с соответствующими региональными организациями для обмена информацией об извлеченных уроках и другой информацией, касающейся осуществления резолюции 1373 (2001) в той или иной конкретной области.

18.
На основе дополнительной информации, которую Комитет будет получать от Исполнительного директората Контртеррористического комитета относительно его подготовки к проведению нового специального совещания Контртеррористического комитета, Комитет продолжит дискуссию и формулирование соответствующих выводов о том, как организовать работу этого совещания таким образом, чтобы она носила более ориентированный на конкретные результаты характер, с целью оказать поддержку в работе организаций, вовлеченных в борьбу с терроризмом. 

19.
Комитет продолжит рассмотрение вопроса об обобщении передового опыта, накопленного в областях, имеющих актуальное значение для осуществления резолюции 1373 (2001).



Роль Контртеррористического комитета в связи с резолюцией 1624 (2005)
20.
Комитет продолжит добиваться от тех государств, которые до сих пор не представили своих докладов об осуществлении резолюции 1624 (2005), сделать это. Кроме того, основываясь на докладах государств-членов, Комитет доложит Совету о ходе осуществления государствами резолюции 1624 (2005).

Добавление



Письмо Генерального секретаря от 3 августа 2006 года на имя Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1373 (2001) о борьбе с терроризмом


Хотел бы сослаться на пункт 15(f) документа S/2004/124, в котором Контртеррористический комитет просил Исполнительного директора Исполнительного директората Контртеррористического комитета представить на пленарном заседании через посредство Генерального секретаря программу работы Исполнительного директората Контртеррористического комитета (см. дополнение).


Буду признателен, если Вы доведете прилагаемую программу работы до сведения членов Комитета.

(Подпись) Кофи А. Аннан
Дополнение



Программа работы Исполнительного директората Контртеррористического комитета (1 июля — 
31 декабря 2006 года)



Введение

1.
В настоящем документе излагается пятая программа работы Исполнительного директората Контртеррористического комитета на период с 1 июля по 31 декабря 2006 года. Она подготовлена согласно соответствующим положениям доклада Комитета об активизации его работы (S/2004/124) и с учетом дополнительных задач, возложенных на Исполнительный директорат в обзорном докладе Комитета (S/2005/800) и двадцатой программе работы Комитета. Исполнительный директорат будет оказывать Комитету содействие в достижении конкретных результатов в трех областях, определенных в его программе работы, и откликаться на любые дополнительные просьбы, которые могут поступить в отчетном периоде.



Наблюдение за осуществлением резолюции 1373 (2001)

2.
Исполнительный директорат будет на постоянной основе готовить для рассмотрения в Комитете анализ новых докладов, полученных от государств-членов, уделяя при этом особое внимание увязке конкретных элементов резолюции с мерами, которые уже приняты или будут приняты государствами. Исполнительный директорат будет также продолжать готовить на основе докладов государств-членов ежемесячные аналитические обзоры по конкретным субрегиональным или региональным вопросам.

3.
Исполнительный директорат ставит перед собой задачу подготовить к концу 2006 года новые предварительные оценки осуществления резолюции по примерно 130 государствам-членам в качестве основы для выработки наиболее подходящих мер реагирования в целях активизации осуществления государствами резолюции благодаря применению новых инструментов в диалоге Комитета с государствами-членами. Исполнительный директорат рассчитывает завершить подготовку новых предварительных оценок осуществления резолюции по всем государствам-членам к июню 2007 года.

4.
Исполнительный директорат будет продолжать координировать свою работу с работой экспертов, из Группы по наблюдению, учрежденной резолюцией 1526 (2004) Совета Безопасности, и экспертов Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004), для обеспечения максимальной согласованности действий и недопущения дублирования, особенно при оказании технической помощи.



Дальнейшее повышение эффективности наращивания потенциала

5.
Исполнительный директорат продолжит свою работу в соответствии с планом оказания технической помощи, утвержденным Комитетом, и будет регулярно представлять свежую информацию о прогрессе, достигнутом за период, охваченный в пятой программе работы.

6.
В тесном сотрудничестве с соответствующими международными, региональными и субрегиональными организациями Исполнительный директорат продолжит подготовку к визитам в государства-члены, уже утвержденным Комитетом. Исполнительный директорат рассчитывает к концу 2006 года осуществить семь таких визитов. Он активизирует свое сотрудничество с Группой контртеррористических действий, соответствующими органами Организации Объединенных Наций и международными организациями в контексте визитов Комитета.

7.
Исполнительный директорат будет на регулярной основе информировать Комитет о последующей деятельности по итогам его предыдущих визитов в государства-члены и готовить предложения по новым визитам для рассмотрения в Комитете.

8.
Исполнительный директорат продолжит обобщение передового опыта в соответствии с планом действий, утвержденным Комитетом, и будет регулярно докладывать о проделанной работе.



Сотрудничество с донорами: государства и международные, региональные и субрегиональные организации

9.
Исполнительный директорат будет регулярно предоставлять Комитету на рассмотрение свежую информацию о его сотрудничестве с международными, региональными и субрегиональными организациями.

10.
Кроме того, Исполнительный директорат:


•
окажет Комитету помощь в подготовке неофициального совещания с участием потенциальных доноров и государств и организаций, оказывающих помощь, включая государства, которые традиционно не предоставляли такой помощи, но накопили специальный опыт и знания, которыми они готовы поделиться с другими государствами;


•
продолжит подготовку к проведению специального ориентированного на достижение конкретных результатов совещания Комитета, на котором основное внимание будет уделено активизации диалога со специализированными организациями и учреждениями и между ними в целях оказания поддержки в работе этих организаций по борьбе с терроризмом;


•
еще более расширит свое сотрудничество с рядом региональных и субрегиональных организаций в Африке и Азии, в частности с организациями, работе с которыми Комитет придает приоритетное значение, с целью оказания им помощи в подготовке и/или осуществлении соответствующих планов контртеррористических действий;


•
подготовит предложения о возможности созыва регионального семинара-практикума с целью обменяться извлеченными уроками и другой информацией, касающейся осуществления резолюции 1373 (2001) в конкретных областях;


•
окажет Комитету помощь в подготовке и проведении тематической дискуссии по вопросу об активизации усилий, направленных на ограничение мобильности террористов, в рамках резолюции 1373 (2001), включая приглашение экспертов из соответствующих международных технических организаций.



Осуществление резолюции 1624 (2005) Совета Безопасности

11.
Исполнительный директорат подготовит для рассмотрения в Комитете проект доклада Совету Безопасности об осуществлении резолюции 1624 (2005), взяв за основу ответы, поступившие от государств-членов. Исполнительный директорат заявляет о своей готовности откликнуться на любые дополнительные просьбы Совета Безопасности и Комитета.



Административная деятельность

12.
Исполнительный директорат подготовит свой ежегодный бюджетный запрос в рамках бюджетной сметы специальных политических миссий на 2007 год. Он также подготовит свой предварительный доклад по бюджету на 2006 год. Исполнительный директорат представит свой бюджет на рассмотрение членов Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам в последнем квартале 2006 года, а затем ответит на вопросы, которые могут возникнуть у Пятого комитета Генеральной Ассамблеи до конца текущего года.

13.
Исполнительный директорат продолжит работу по расширению своей нынешней базы данных, включая установку защищенного оборудования для хранения конфиденциальной или закрытой информации. Ему также потребуется принять решение относительно возможности приобретения системы программного обеспечения делопроизводства «ТРИМ», что позволит Исполнительному директорату организовать делопроизводство в соответствии с правилами и положениями, регулирующими порядок систематизации и хранения документов в Организации Объединенных Наций. С внедрением системы «ТРИМ» персонал Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1267 (1999) по организации «Аль-Каида» и движению «Талибан» и связанным с ними лицам и организациям и Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004), получат также доступ к соответствующим базам данных Исполнительного директората.

14.
Исполнительный директорат продолжит осуществление мер по обеспечению физической безопасности по согласованию с Департаментом по вопросам охраны и безопасности и в соответствии с рекомендациями, вынесенными по итогам проведенной 3 ноября 2006 года Управлением служб внутреннего надзора проверки его управленческой деятельности. 



Прочая деятельность

15.
Исполнительный директорат будет продолжать участвовать в работе учрежденной Генеральным секретарем Целевой группы по осуществлению контртеррористических мероприятий.

16.
К 1 декабря 2006 года Исполнительный директорат подготовит и представит Комитету через Генерального секретаря полугодовой всеобъемлющий доклад о том, какую помощь он оказывает Комитету в соответствии с указаниями последнего в достижении цели активизации его работы, поставленной в документе S/2004/124, и о том, как его работа способствовала более эффективному осуществлению государствами резолюции 1373 (2001).

17.
Исполнительный директор будет и далее ежемесячно информировать Комитет о проделанной работе и представлять ему свежую информацию об осуществлении государствами-членами резолюции 1373 (2001), что позволит должным образом отслеживать прогресс в деле борьбы с терроризмом на глобальном уровне.

18.
Исполнительный директорат будет продолжать обеспечивать контроль за выполнением решений Комитета, следить за их осуществлением и давать оценку достигнутым результатам.

19.
Исполнительный директорат продолжит реализацию стратегии в области коммуникации, утвержденную Комитетом, и будет на регулярной основе информировать о ходе ее осуществления, докладывая о прогрессе в достижении поставленных целей и выполнении любых дополнительных показателей эффективности работы в течение всего периода, охваченного в настоящей программе работы. В частности, Исполнительный директорат предпримет шаги с целью завершить работу по созданию официального веб-сайта Комитета на всех шести официальных языках с уделением особого внимания испанскому, русскому, китайскому и арабскому языкам.

20.
Исполнительный директорат будет оказывать содействие в обеспечении участия Председателя Комитета в работе ряда совещаний, посвященных ведению борьбы с терроризмом на региональном уровне и призванных активизировать осуществление государствами резолюции 1373 (2001), опираясь, когда это необходимо, на помощь региональных или субрегиональных организаций.
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