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Бюллeтень Генерального секретаря
Для сотрудников Организации
Предмет:
Содействие обеспечению равенства мужчин и женщин
в Секретариате и недопущение сексуальных домогательств**
1.
В Уставе Организации Объединенных Наций установлены высокие стандарты, которых Организация должна придерживаться сама и поощрять соблюдение во всем мире. Статья 8 Устава нацелена на недопущение в Организации любой дискриминации по признаку пола. В частности, в этой статье говорится:



«Организация Объединенных Наций не устанавливает никаких ограничений в отношении права мужчин и женщин участвовать в любом качестве и на равных условиях в ее главных и вспомогательных органах».

В соответствии с пунктом 3 статьи 101 от сотрудников требуется соблюдать наивысшие стандарты добросовестности. Таким образом, Организация обязана обеспечивать, чтобы отношение к ее сотрудникам и взаимоотношения между ними характеризовались уважением, достоинством и соблюдением права на частную жизнь. Домогательства в любой форме, особенно сексуальные домогательства, на работе или в связи с работой представляют собой нарушение этих положений Устава и, следовательно, правил Организации; они представляют собой нарушение стандартов поведения, соблюдение которых требуется от каждого международного гражданского служащего, и могут служить основанием для принятия дисциплинарных мер.

2.
В 1979 году было опубликовано руководство по содействию обеспечению равенства мужчин и женщин в Секретариате, которое затем было переиздано в форме информационного циркуляра ST/IC/79/17/Rev.1 от 8 марта 1982 года. В настоящее время это руководство в обновленном и дополненном виде переиздается в качестве информационного циркуляра ST/IC/1992/67 от 29 октября 1992 года.

3.
Для решения проблемы сексуальных домогательств, которые для сотрудников, работающих в Организации Объединенных Наций, представляют собой неприемлемую форму поведения, в административную инструкцию ST/AI/379 от 29 октября 1992 года было включено определение сексуальных домогательств и указаны неофициальные и официальные процедуры рассмотрения случаев сексуальных домогательств.

4.
Я твердо убежден в том, что, неукоснительно соблюдая принципы, правила и процедуры, указанные в этих административных документах, сотрудники смогут избежать действий или слов, которые препятствовали бы полноценному участию любого из их коллег в работе Организации в условиях равенства и уважения ко всем, и будут содействовать поддержанию гармоничных отношений в коллективе.

(Подпись) Бутрос Бутрос-Гали
Генеральный секретарь
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	*	Включить в разделы I.C, VII.D.2, XII.A, XII.C, XII.G, XII.H и XIV.C Административного справочника.


	**	Personnel Manual index No. 1165.
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