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الدورة الستون

البندان 46 و120 من جدول الأعمال

التنفيذ والمتابعة المتكاملان والمنسقان لنتائج المؤتمرات الرئيسية ومؤتمرات القمة التي تعقدها الأمم المتحدة في الميدانين الاقتصادي والاجتماعي والميادين المتصلة بهمـا
متابعة نتائج مؤتمر قمة الألفية 


ترتيبات لإنشاء صندوق بناء السلام


تقرير الأمين العام


المقدمة

1 -
يقدم هذا التقرير عملا بقرار الجمعية العامة 60/180، وقرار مجلس الأمن 1645 (2005)، اللذين طلب بموجبهما إلى الأمين العام أن يقدم إلى الجمعية العامة تقريرا عن الترتيبات المتعلقة بإنشاء صندوق بناء السلام.



السياق

2 -
جددت الدول الأعضاء التأكيد على أن من أهم أهداف صندوق بناء السلام كفالة التعجيل بإتاحة الموارد اللازمة للشروع في أنشطة بناء السلام. واستجابة للقرارين المذكورين أعلاه، تصدر مكتب دعم بناء السلام جهود وضع اختصاصات تحكم استخدام الصندوق. وترد هذه الاختصاصات في مرفق لهذا التقرير.

3 -
وقد وضعت الاختصاصات بناء على مشاورات مكثفة، تضمنت المناقشات التقنية الأولية التي جرت مع منظمات وهيئات منظومة الأمم المتحدة. وفور اكتمال هذه الجولة من المشاورات، عقدت مشاورات مكثفة مع الدول الأعضاء المهتمة، بما فيها وفود لجنة بناء السلام. وأخذ مكتب دعم بناء السلام في اعتباره، وهو يضع الصيغة النهائية للاختصاصات، التعليقات القيّمة التي أبدتها الدول الأعضاء، ومنظمات وهيئات منظومة الأمم المتحدة، وتعليقات مؤسسات التمويل الدولية ذات الصلة المشاركة في أنشطة دعم بناء السلام.

4 -
وقد أنشئ صندوق بناء السلام خصيصا لدعم التدخلات التي تعتبر ذات أهمية حاسمة في عملية بناء السلام. ولا يطمح الصندوق في تلبية جميع متطلبات بناء السلام لأي حالة بعينها، بل يهدف أن يكون له أثر حافز يمهد الطريق لدعم مستدام ومشاركة متواصلة من جانب أصحاب المصلحة الرئيسيين الآخرين. ويدير الصندوق رئيس مكتب دعم بناء السلام تحت سلطة الأمين العام.

5 -
وتستخدم المساعدات التي يقدمها الصندوق لدعم أنشطة بناء السلام التي تساهم بصورة مباشرة في استقرار البلدان الخارجة لتوها من الصراع. وفي هذا السياق، يستخدم الصندوق للاضطلاع بتدخلات حاسمة متصلة ببناء السلام لتيسير تنفيذ اتفاقات السلام، ولتعزيز قدرات البلدان للترويج للحلول السلمية للصراعات، وللتصدي للتهديدات التي قد تقود إلى تجدد نشوب الصراعات. 

6 -
وتركز الاختصاصات كذلك على مجالات رئيسية تتصل بطرائق تخصيص موارد الصندوق وتوزيعها. وفي هذا الصدد، تعالج مسألة الأهلية للتمويل ودور لجنة بناء السلام في تزويد الأمين العام بالمشورة في اختيار البلدان المؤهلة للنظر في تمويلها، الأمر الذي يؤذن بانطلاق العملية. وتبين الاختصاصات أن التمويل من صندوق بناء السلام يتم على ضوء تحليلات تجريها السلطات الوطنية والأمم المتحدة في البلد المعني للثغرات الحرجة الموجودة في بناء السلام. وفضلا عن ذلك، تنص على أن تعرض الطلبات المقدمة للتمويل في شكل خطط ذات أولوية تشمل الاحتياجات الشاملة من التمويل للتدخلات المطلوبة لبناء السلام، وتبرز احتياجات الدعم الإضافي المطلوب من لجنة بناء السلام. ويتضمن تصور عملية التخصيص والتوزيع أيضا دورا تنسيقيا رئيسيا يضطلع به رئيس مكتب دعم بناء السلام الذي يعمل مع كبار موظفي الأمم المتحدة لكفالة عدم حدوث تكرار في توزيع وتخصيص الموارد من الصندوق.

7 -
وسيضطلع برنامج الأمم المتحدة الإنمائي بإدارة الصندوق، حيث يقوم بدور مدير الصندوق أو الوكيل الإداري وتوكل إليه المسؤولية الرئيسية عن إدارة حسابات الصندوق. وبالتالي سيدار الصندوق وفقا لأنظمة برنامج الأمم المتحدة الإنمائي وقواعده وتعليماته وإجراءاته. وسيتم في الوقت المناسب وضع اتفاق رسمي يتضمن تفاصيل العلاقة بين برنامج الأمم المتحدة الإنمائي والأمين العام.

8 -
وسيكون كل من الجمعية العامة ولجنة بناء السلام دور في ترتيبات إدارة الصندوق. وسيتم أيضا تعيين فريق استشاري مستقل من الشخصيات البارزة من ذوي الخبرات في بناء السلام، تزويد الأمين العام بالمشورة المناسبة بشأن تعزيز أداء الصندوق واستخدامه. وستساعد هذه الترتيبات الإدارية في ضمان إدارة الصندوق بطريقة شفافة. وتبين اختصاصات الصندوق أيضا أن استخدام الصندوق سيخضع لرصد نشط بواسطة مكتب دعم بناء السلام.



الخلاصة

9 -
من المتوقع أن تساهم توصية الدول الأعضاء بإنشاء صندوق بناء السلام في سد ثغرة حرجة وشائعة تظهر عادة فور التوقيع على اتفاقات السلام. وأثناء هذه الفترة بالذات تحتاج حكومات كثيرة لضخ موارد عاجلة لتمكينها من مواصلة برامج أساسية لبناء السلام وتوطيد عملية السلام. وتساعد الموارد من الصندوق مع جهود لجنة بناء السلام في ضمان استمرار البلدان التي تعيش فترة ما بعد الصراع في الاستفادة من اهتمام المجتمع الدولي ودعمه المتواصلين.

10 -
وعلى ضوء ما تقدم، تدعى الدول الأعضاء لدعم صندوق بناء السلام وتشجع على تقديم المساهمات للصندوق بشكل منتظم لكفالة تمكينه من تقديم الدعم الفعال لأنشطة بناء السلام الأساسية التي تضطلع بها البلدان الخارجة لتوها من الصراعات.

مرفق



اختصاصات صندوق بناء السلام



1 -
عام

1-1
طلبت الجمعية العامة ومجلس الأمن إلى الأمين العام إنشاء صندوق دائم متعدد السنوات لبناء السلام يخصص لبناء السلام في مرحلة ما بعد انتهاء الصراع(
). ويشكل هذا الصندوق عنصرا أساسيا في الترتيب المعزز لكفالة وجود التزام أقدر على الاستمرار في العمل لدعم البلدان الخارجة لتوها من الصراعات، ولدعم أنشطة بناء السلام التي تساهم مساهمة مباشرة في تحقيق الاستقرار في مرحلة ما بعد الصراع، وتعزيز قدرات الحكومات، والمؤسسات الوطنية/المحلية، والسلطات الانتقالية أو غيرها من السلطات ذات الصلة.

1-2
وصندوق بناء السلام صندوق عالمي مخصص لدعم حالات قطرية عديدة في وقت واحد، وهو بذلك يجمع بين كونه صندوقا عالميا وكونه يتميز بتركيز قطري محدد مثل صندوق استئماني متعدد المانحين. ويقوم هيكله الأساسي على عملية صنع قرارات تقوم على ركيزتين، تتمثل الأولى في تخصيص الموارد على مستوى مركزي للبلدان المؤهلة لتلقي الدعم من صندوق بناء السلام، والثانية على المستوى القطري في استعراض مشترك تجريه الحكومة وكبير ممثلي الأمم المتحدة في البلد (يطلق عليه هنا فيما بعد الممثل الخاص للأمين العام، سواء كان ممثلا خاصا للأمين العام أو ممثلا تنفيذيا للأمين العام أو منسقا مقيما/منسقا للشؤون الإنسانية في الحالات التي لا توجد فيها بعثة لحفظ السلام) لتوزيع الموارد المالية بناء على برنامج وأنشطة مشاريع متفق عليها.


2 -
نطاق صندوق بناء السلام

2-1
ويدعم صندوق بناء السلام التدخلات المهمة بصورة مباشرة وعاجلة لعملية بناء السلام، ويساهم في سد الثغرات الحرجة هذه في العملية وخصوصا في المجالات التي لا تتوفر فيها آلية تمويل خلاف الصندوق. ويهدف استخدام موارد الصندوق إلى إحداث تأثير حافز في جذب آليات دعم أخرى أكثر استدامة مثل تأمين التزامات أطول أجلا من جانب وكالات التنمية والجهات المانحة الثنائية. فالدعم المقدم عن طريق صندوق بناء السلام يجب أن يكون له تأثير مباشر وايجابي على استدامة عملية بناء السلام. وهكذا فإن الأنشطة التي يتعين تمويلها من صندوق بناء السلام تقع في نطاق محدد يشمل ما يلي:


(أ)
الأنشطة التي تدعم تنفيذ اتفاقات السلام، وخصوصا فيما يتعلق بالمؤسسات والعمليات الوطنية المنصوص عليها في إطار هذه الاتفاقات؛

(ب)
الأنشطة التي تدعم الجهود التي يبذلها البلد لبناء وتعزيز القدرات والتي تشجع على التعايش والحلول السلمية للصراعات، بما يقلل من احتمال تجدد نشوب الصراعات؛

(ج)
إنشاء أو إعادة إنشاء خدمات إدارية أساسية وما يتصل بها من قدرات بشرية وتقنية قد تشمل، في ظروف استثنائية ولفترة زمنية محدودة، دفع تكاليف مرتبات موظفي الخدمة المدنية والتكاليف المتكررة الأخرى؛

(د)
التدخلات الحاسمة المصممة تحديدا لإزالة التهديدات الوشيكة على عملية بناء السلام (من قبيل إعادة إدماج المحاربين السابقين الذين نزعت أسلحتهم بموجب برنامج نزع السلاح والتسريح وإعادة الإدماج)؛
2-2
وسيتعين إجراء عمليات تشاور مع أصحاب المصلحة الرئيسيين على المستوى القطري وفي مقر الأمم المتحدة، لضمان عدم الازدواجية أو التداخل بين صندوق بناء السلام وآليات التمويل الأخرى. وسيتعين أيضا توسيع نطاق الجهد التنسيقي الجاري ليشمل الانتقال من مرحلة تقديم الدعم لبناء السلام إلى مرحلة التنمية المستدامة.

2-3
سيقدم صندوق بناء السلام الدعم للجهود المبذولة لتلبية الاحتياجات العاجلة في البلدان الخارجة لتوها من الصراعات في وقت لا توجد فيه آليات تمويل أخرى لتوفير موارد مالية كافية لدعم أنشطة بناء السلام. ومن ثم فإن صندوق بناء السلام يركز على توفير أكبر قيمة مضافة في المراحل المبكرة للغاية لأي عملية بناء سلام، قبل تنظيم مؤتمرات المانحين وقبل أنشاء آليات تمويل مثل الصندوق الاستئماني المتعدد المانحين للقطر المحدد.
2-4
ومع ذلك، قد تكون هناك حالات محددة يمكن أن يقدم فيها صندوق بناء القدرات بطريقة معقولة دعما لبلدان قطعت شوطا أبعد في مراحل عمليتها لبناء السلام، وعلى وجه الخصوص:


(أ)
ي البلدان التي لم يتم فيها إنشاء صندوق استئماني متعدد المانحين؛

(ب)
في البلدان التي توجد فيها صناديق استئمانية متعددة المانحين في حالة تشغيلية، ومع ذلك يظل فيها نقص في تمويل التدخلات الحاسمة في بناء السلام، أو تنشأ فيها الحاجة لمثل تلك التدخلات بصورة غير متوقعة.


3 -
عملية تحديد المخصصات والسداد
3-1
ومن حيث المبدأ، يفترض أن يعتبر أي بلد تستعرضه لجنة بناء السلام، مرشحا لتلقي الدعم من صندوق بناء السلام. وتخطر لجنة بناء السلام الأمين العام بأن البلد قيد النظر يتعين أن يعتبر مؤهلا للتمويل وهو ما يعني البدء الرسمي في عملية تحديد المخصصات، والسداد. وينتظر أن تعلن لجنة بناء السلام هذا القرار في مرحلة مبكرة من مداولاتها لضمان إمكانية تأمين ورود الدعم من صندوق بناء السلام في الوقت المناسب.

3-2
ويجوز للأمين العام أن يقرر اعتبار بلد ما في ظروف معينة وعلى وشك الانزلاق في الصراع أو الانتكاس والعودة إلى الصراع، مؤهلا للتمويل من صندوق بناء السلام حتى وإن لم يكن قد خضع بعد للنظر من قبل لجنة بناء السلام. ويخطر الأمين العام لجنة بناء السلام بمثل هذا القرار.

3-3
تشترك السلطات الوطنية مع تمثيل الأمم المتحدة في البلد في إجراء تحليل للثغرات الحرجة فيه، وبناء عليه توضع خطة عمل ذات أولوية قصيرة الأجل تتضمن عددا معينا من التدخلات الحاسمة لتعزيز عملية بناء السلام وتأمين استدامتها. وتوضع هذه التدخلات المقترحة في شكل مذكرات مفاهيمية مقتضبة مدعومة بما يقابلها من التقديرات في الميزانية وتعرض على رئيس مكتب دعم بناء السلام. وينبغي تضمين نتائج تقييم احتياجات ما بعد الصراع، سواء اكتمل التقييم، أو لا يزال جاريا، في عملية وضع الأولويات.

3-4
ويمكن أن تبين خطة العمل ذات الأولوية احتياجات التمويل الأولية التي تقع خارج النطاق المباشر لصندوق بناء السلام. ويعرض مكتب دعم بناء السلام هذه الاحتياجات على لجنة بناء السلام بهدف ضمان النظر في وقت مبكر في توفير دعم مالي إضافي من مصادر أخرى، بما في ذلك من المانحين الثنائيين.

3-5
ويقوم رئيس مكتب دعم بناء السلام، تحت سلطة الأمين العام، بإجراء استعراض عاجل لخطة العمل ذات الأولوية وذلك من خلال عملية استشارية يشارك فيها كبار المسؤولين من إدارة عمليات حفظ السلام، وإدارة الشؤون السياسية، ومكتب تنسيق المساعدات الإنسانية، وبرنامج الأمم المتحدة الإنمائي(
)، ومكتب المفوض السامي لحقوق الإنسان، ومؤسسات التمويل الدولية، حسبما ما هو مناسب، وذلك سعيا لتجنب أي ازدواجية مع تدخلات جارية أو مخطط لها. وبناء على هذا الاستعراض، سيقرر رئيس مكتب دعم بناء السلام مجموع التمويل الشامل للبلد، مع إيلاء الاعتبار الواجب للرصيد المتبقي لدى صندوق بناء السلام والاحتياجات المتوقعة للبلدان الأخرى التي قد تنظر فيها لجنة بناء السلام. 

3-6
وفي أعقاب تحديد مجموع التمويل، يجرى استعراض أنشطة المشروع وعملية الموافقة عليها على المستوى القطري في عملية يشارك في إدارتها الممثل الخاص للأمين العام والسلطات الحكومية المعنية. ويتشاورون مع أصحاب المصلحة الآخرين في البلد، مستعينين بآليات التنسيق والتشاور القائمة. ولدى الموافقة رسميا على مقترحات المشاريع، يتعين على الممثل الخاص للأمم المتحدة والحكومة كفالة أن تستوفي أية أنشطة تمول في إطار المخصص القطري من صندوق بناء السلام ما يلي:


(أ)
دعم الأولويات المحددة في خطة العمل ذات الأولوية؛

(ب)
السعي لسد ثغرة لا يمكن تمويلها عن طريق أية آلية أخرى؛

(ج)
عدم ازدواجية الأنشطة مع أية تدخلات جارية أخرى.
3-7
وبالإضافة إلى سلطات الحكومة المركزية، يمكن لمنظمات وهيئات منظومة الأمم المتحدة، بما في ذلك صناديقها، وبرامجها ووكالاتها المتخصصة، والمنظمات الدولية والمنظمات غير الحكومية الأخرى (ويشار إليها كلها هنا فيما بعد بـ’’الجهات المتلقية‘‘) أن تتلقى من تمويل صندوق بناء السلام بموجب اتفاقات مشاريع بوصفها جهات شريكة منفذة.

3-8
وفي الظروف التي يحتاج فيها بلد ما إلى تمويل عاجل للتصدي لتهديد وشيك لعملية السلام لم يكن منظورا، يسمح صندوق بناء السلام بصرف مبلغ للطوارئ، لا يتجاوز مليون دولار. ويوافق على هذا المبلغ العاجل رئيس مكتب دعم بناء السلام على أساس طلب في شكل مبسط. ويقوم الأمين العام بإبلاغ لجنة بناء السلام بتنشيط هذه التسهيلات الطارئة.

4 -
إدارة صندوق بناء السلام

4-1
يتولى رئيس مكتب دعم بناء السلام، تحت سلطة الأمين العام، مهمة توفير التوجيه العام والإرشاد في إدارة برنامج صندوق بناء السلام، ورصد عملياته. وعين برنامج الأمم المتحدة الإنمائي مديرا للصندوق ( الوكيل الإداري) مسؤولا عن إدارة صندوق بناء السلام، وتسلم المساهمات المقدمة من المانحين، وسداد الأموال وفقا للاختصاصات الحالية. ويقوم برنامج الأمم المتحدة الإنمائي بإدارة الصندوق وفقا لأنظمته وقواعده وتعليماته وإجراءاته. ويجري الأمين العام ومدير برنامج الأمم المتحدة الإنمائي مفاوضات مباشرة لإبرام اتفاق رسمي لتحديد المسؤولية الائتمانية، وطرائق البرمجة على المستوى القطري وما يتصل بذلك من متطلبات تقديم التقارير. 

4-2
ويستخدم الصندوق لأغراض تغطية التكاليف المباشرة وغير المباشرة للمشاريع التي تديرها و/أو تنفذها الجهات المتلقية. وإلى جانب ذلك يجوز أن يستخدم موارد الصندوق كل من مكتب دعم بناء السلام، ومدير الصندوق، ومكتب الممثل الخاص للأمين العام، والكيان الوطني المناظر له المشتغل بصورة مباشرة في تنسيق أنشطة صندوق بناء السلام على المستوى القطري، كل لتغطية تكاليفه المرتبطة مباشرة بإدارة صندوق بناء السلام، وفقا للاختصاصات الحالية، ولتفاصيل وثائق المشروع. وينبغي ألا يتجاوز مجموع الرسوم الإدارية لتنفيذ البرنامج ولإدارة الصندوق معا نسبة 11 في المائة من الأموال المتلقاة.

4-3
وتتحمل الجهات المتلقية المساءلة الكاملة البرنامجية والمالية عن الأموال التي يسددها لها مدير الصندوق. وبالنسبة للجهات المتلقية التابعة للأمم المتحدة، تدار هذه الأموال وفقا للأنظمة والقواعد والتعليمات والإجراءات الخاصة بكل منها على حدة. وعلى جميع الجهات المتلقية الأخرى اتباع قواعد تقديم التقارير ومراجعة الحسابات التي تحددها الأمم المتحدة فيما يخص الموارد المالية المتحصل عليها من صندوق بناء السلام.

5 -
ترتيبات الإدارة

5-1
تقوم الجمعية العامة بتوجيه عمليات صندوق بناء السلام. ويجوز للجمعية العامة، كما يجوز للجنة بناء السلام، تقديم التوجيه الشامل في السياسة العامة لاستخدام صندوق بناء السلام، وذلك على ضوء تقرير تحليلي سنوي يقدمه إليها الأمين العام تبعا لما يرد بالفرع 6 أدناه، ويعكس رصيد لجنة بناء السلام من الدروس المستفادة.

5-2
وتدعم لجنة بناء السلام وضع استراتيجيات متكاملة لبناء السلام والإنعاش في مرحلة بعد الصراع، وتقدم المشورة الاستراتيجية بالنسبة للبلدان قيد استعراضها، وقد تقدم أيضا توجيهات عامة بشأن سياسات استخدام صندوق بناء السلام. ويداوم الأمين العام إبلاغ لجنة بناء السلام، أولا بأول، بأية أنشطة يمولها صندوق بناء السلام، وبأية دروس مستفادة في هذا الصدد. وتقوم لجنة بناء السلام أيضا باستعراض الاحتياجات من التمويل الإضافي التي يتقدم بها البلد بما يتجاوز الدعم التحفيزي الذي يمكن أن يقدمه صندوق بناء السلام.

5-3
ويعين الأمين العام فريقا استشاريا مستقلا لتقديم المشورة وللقيام بالإشراف فيما يتعلق بسرعة وسلامة تخصيص الأموال، ولفحص تقارير الأداء والتقارير المالية. وبناء على ترشيحات الدول الأعضاء، يعين الأمين العام في الفريق الاستشاري 10 من الشخصيات البارزة يُختارون على أساس خبراتهم في بناء السلام من جميع المناطق، بما في ذلك البلدان المساهمة في الصندوق. ويعين أعضاء الفريق لفترة عامين، ويجتمع الفريق الاستشاري مرتين في العام على الأقل، ويتلقى الدعم من مكتب دعم بناء السلام.

6 -
تقديم التقارير، والمساءلة، والإشراف ومراجعة الحسابات

6-1
يقدم مدير الصندوق إلى الأمين العام، عن طريق رئيس مكتب دعم بناء السلام، بالنسبة لكل بلد يتلقى مخصصا من صندوق بناء السلام، تقارير دورية على أساس التقارير المقدمة من كل بلد متلقي. وتقدم إلى الأمين العام، على فترات دورية منتظمة، تقارير مالية وسردية موحدة، تضمن انعكاسا للدروس المستفادة.

6-2
ويقدم الأمين العام تقريرا سنويا إلى الجمعية العامة، بناء على التقارير الموحدة الواردة من مدير الصندوق. ويورد التقرير السنوي تفاصيل جميع المبالغ التي سددها صندوق بناء السلام، ويفحص بالتفصيل النتائج التي تحققت، بتطبيق إطار قائم على تحقيق النتائج. وتنشر على موقع مخصص في الشبكة الدولية بيانات مستكملة دورية عن استخدام موارد صندوق بناء السلام. ويستخدم مكتب دعم بناء السلام عمليات التقييمات والدروس المستفادة استخداما نشطا للتعجيل ببناء مجموعة معارف وأفضل ممارسات في مجال استغلال صندوق بناء السلام.

6-3
ويخضع صندوق بناء السلام لإجراءات المراجعة الخارجية والداخلية للأمم المتحدة فقط.

7 -
المساهمات في صندوق بناء السلام

7-1
حدد هدف التمويل الأولي لصندوق بناء السلام بمبلغ 250 مليون دولار. وتقبل التبرعات لصندوق بناء السلام من الدول الأعضاء في الأمم المتحدة، والمنظمات الحكومية الدولية والمصادر الأخرى، بما فيها القطاع الخاص، وذلك بعد اعتماد الاختصاصات.

7-2
وصندوق بناء السلام صندوق دائم متعدد السنوات، ويحتاج إلى تأمين دخل مستمر للمحافظة على قدرته على العمل. ويتم الشروع في حملة جمع أموال لإعادة تجديد موارد صندوق بناء السلام، بمجرد انخفاض مستوى دخل الصندوق عن حد أدنى معين مقرر سلفا. وإذا بقي الاحتياطي النقدي فوق هذا المستوى، تعقد الحملة السنوية لإعادة تجديد موارد الصندوق في موعد الذكرى السنوية لإنشاء صندوق بناء السلام. وفي ظل كلتا الطريقتين، يقوم مدير برنامج الأمم المتحدة الإنمائي بتزويد المانحين بتقارير نفقات مفصلة لاستخدام الصندوق بغية توفير دعم موضوعي لطلب إعادة تجديد الموارد.

7-3
وتعقد مشاورات سنوية مع المانحين لتعريف المساهمين ماليا بعمليات صندوق بناء السلام ولالتماس تعقيباتهم عن استخدام الأموال.

8 -
استعراض الاختصاصات وتعديلها

8-1
تستعرض الاختصاصات في غضون فترة لا تتجاوز سنتين من تاريخ اعتمادها. وبعد مشاورات مع الفريق الاستشاري، ونتائج تقييم مستقل، يجوز لرئيس مكتب دعم بناء السلام الشروع عند الاقتضاء في عملية رسمية لتعديل هذه الاختصاصات.
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	(�)	قرار الجمعية العامة 60/180، وقرار مجلس الأمن 1645 (2005).
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