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Maintien de la sécurité internationale – relations 
de bon voisinage, stabilité et développement 
en Europe du Sud-Est



Lettre datée du 26 juillet 2006, adressée au Secrétaire général
par les Représentants permanents de la Croatie
et du Monténégro auprès de l’Organisation des Nations Unies


Nous avons l’honneur d’appeler votre attention sur la déclaration conjointe datée du 12 juillet 2006 que le Président de la Croatie, Stjepan Mesić, et le Président du Monténégro, Filip Vujanović, ont publiée à l’occasion de la visite officielle du Président Mesić au Monténégro (voir annexe).


Nous vous saurions gré de bien vouloir faire distribuer le texte de la présente lettre et de son annexe comme document de la soixante et unième session de l’Assemblée générale, au titre du point 80 de l’ordre du jour provisoire.

L’Ambassadrice,
Représentante permanente de la Croatie
auprès de l’Organisation des Nations Unies
(Signé) Mirjana Mladineo
L’Ambassadeur,
Envoyé spécial du Monténégro
auprès de l’Organisation des Nations Unies
(Signé) Nebojša Kaluđerović


Annexe à la lettre datée du 26 juillet 2006, adressée 
au Secrétaire général par les Représentants 
permanents de la Croatie et du Monténégro 
auprès de l’Organisation des Nations Unies



Déclaration conjointe du Président de la République de Croatie 
et du Président de la République du Monténégro


Après s’être entretenus le 12 juillet 2006 à Podgorica et avoir échangé des vues, dans une atmosphère ouverte et amicale, sur les conditions et les perspectives des relations entre leurs deux pays et la situation de la région dans son ensemble, les Présidents de la République de Croatie, Stjepan Mesić et de la République du Monténégro, Filip Vujanović,

Conscients du fait que les relations entre la Croatie et le Monténégro constituent un élément intrinsèque de la coopération régionale en Europe du Sud-Est,


Sincèrement résolus à accepter et à appliquer les normes et critères européens pour rapprocher la région dans son ensemble de l’Europe unie,


Déterminés à créer des relations entre les États indépendants de Croatie et du Monténégro et à les développer, dans leur intérêt mutuel et celui de leurs citoyens et aux fins d’une stabilité durable dans la région,


Attachés à la paix, à la stabilité et à la sécurité comme seuls fondements de la nouvelle architecture des relations entre États dans cette partie de l’Europe,



Déclarent conjointement ce qui suit :

1.
Nos objectifs stratégiques sont la paix, la stabilité et la sécurité et nous consacrerons toute notre énergie et tous nos efforts à leur réalisation.

2
Nous convenons qu’affronter la vérité sur le passé, notamment sur la période de désintégration de l’ex-Fédération yougoslave, est une condition impérative pour aller de l’avant.

3.
Seuls des individus peuvent être tenus comptables des crimes de guerre commis de part et d’autre et c’est en coopérant le plus activement possible avec le Tribunal international de La Haye qu’il peut être fait échec à la thèse pernicieuse de la culpabilité collective des pays.

4.
Nous sommes prêts à développer les relations entre la République de Croatie et la République du Monténégro conformément aux principes de la pleine égalité et du bénéfice mutuel, en étant bien conscients qu’elles ont un retentissement significatif sur le climat politique de toute la région.

5.
Lors de la définition de la notion de coopération entre les deux pays, il faudrait prêter l’attention voulue au fait que tant la République de Croatie que la République du Monténégro sont des pays adriatiques et méditerranéens.

6.
Seuls la démocratie et les normes et critères européens peuvent fonder des relations entre les deux États qui soient adaptées au temps présent et en assurer la pérennité.

7.
Nous voulons développer nos relations avec tous les pays voisins dans un esprit de bon voisinage et avec le souci de ne pas nous ingérer dans leurs affaires intérieures. Nous nous opposerons systématiquement à toute tentative de règlement de différends entre États qui aboutisse à empiéter sur le territoire d’autres États.

8.
La démocratie, qui sera notre préoccupation constante, ne peut s’édifier avec succès que si les droits de l’homme et les droits des minorités sont systématiquement respectés. La légitime préoccupation des membres des minorités ethniques – les Croates au Monténégro et les Monténégrins en Croatie – ne doit jamais servir de prétexte à l’État dans lequel se trouvent les autres membres de l’ethnie pour poursuivre des objectifs qui lui sont propres.

9.
La coopération entre la République de Croatie et la République du Monténégro visera essentiellement à servir et à promouvoir les intérêts et les besoins de tous les citoyens des deux États. Cette coopération, qui prendra notamment la forme d’une représentation conjointe dans les organisations internationales et sur les marchés tiers, ne se fera pas au détriment d’un pays ou d’un groupe de pays tiers.

10.
L’admission aux organisations européennes et euro-atlantiques est l’objectif stratégique des deux États. La République du Monténégro aide la République de Croatie à négocier son adhésion à l’Union européenne en tant que pays candidat. Dans le cadre de sa politique d’entraide et d’appui mutuel, la République de Croatie est disposée à faire bénéficier la République du Monténégro de l’expérience qu’elle a acquise dans la réalisation de ces objectifs prioritaires de politique étrangère.


La présente déclaration a été établie en deux exemplaires, l’un en langue croate et l’autre en langue monténégrine, les deux textes faisant également foi.

Podgorica, le 12 juillet 2006
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