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Carta de fecha 21 de septiembre de 2006 dirigida al Secretario General por el Representante Permanente de Belarús ante las Naciones Unidas


Tengo el honor de señalarle a la atención la declaración de Sergei Martynov, Ministro de Relaciones Exteriores de Belarús y Presidente del Consejo de Ministros de Relaciones Exteriores de los Estados miembros de la Organización del Tratado de Seguridad Colectiva, sobre el establecimiento de una zona libre de armas nucleares en Asia central. La declaración fue aprobada por todos los Estados miembros de dicha organización (véase el anexo).


Le agradecería que dispusiera la distribución de esta carta y de su anexo como documento de la Asamblea General en relación con el tema 90 del programa y del Consejo de Seguridad.

(Firmado) Andrei Dapkiunas
Representante Permanente de la República de Belarús



Anexo de la carta de fecha 21 de septiembre de 2006 dirigida al Secretario General por el Representante Permanente de Belarús ante las Naciones Unidas

[Original: ruso]



Declaración formulada en nombre del Presidente del Consejo de Ministros de Relaciones Exteriores de la Organización del Tratado de Seguridad Colectiva


Los Estados miembros de la Organización del Tratado de Seguridad Colectiva apoyan de manera consecuente y desde una posición de principios la adopción de medidas internacionales eficaces dirigidas a prevenir activamente la proliferación de armas de destrucción en masa y a crear zonas libres de armas nucleares.


Celebramos la creación de una nueva zona libre de armas nucleares y los esfuerzos de los Estados de Asia Central, cuatro de los cuales son miembros de la Organización del Tratado de Seguridad Colectiva, para establecerla.


La firma del Tratado sobre la creación de una zona libre de armas nucleares en Asia central constituye una importante aportación a la tarea de garantizar la seguridad mundial y regional y al proceso de desarme nuclear y la no proliferación de las armas nucleares, especialmente oportuna en el contexto de la campaña mundial de lucha contra el terrorismo y la prevención de que las  armas de destrucción en masa lleguen a manos de los terroristas.


Sin duda alguna, la creación de una nueva zona libre de armas nucleares contribuirá también a consolidar el Tratado sobre la no proliferación y dará un nuevo impulso a las negociaciones sobre la amplia problemática de la no proliferación nuclear en el marco de las Naciones Unidas.


Estamos convencidos de que sólo con acciones conjuntas, consecuentes y tenaces se podrá prevenir la proliferación de las armas nucleares. En ese sentido, exhortamos a todos los países a que intensifiquen y consoliden sus esfuerzos, tanto en las Naciones Unidas como en otras organizaciones internacionales, para prevenir la proliferación de las armas de destrucción en masa y de sus sistemas vectores.
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