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اللجنة المعنية بممارسة الشعب الفلسطيني
لحقوقه غير القابلة للتصرف

محضر موجز للجلسة 297
المعقودة في المقر، نيويورك، يوم الجمعة، 24 تشرين الثاني/نوفمبر 2006، الساعة 30/10
الرئيس:
السيد بادجي
(السنغال)

المحتويات
إقرار جدول الأعمال
التطورات في الحالة في الأراضي الفلسطينية المحتلة، بما فيها القدس الشرقية

النظر في مشاريع القرارات المعنية بقضية فلسطين

اجتماع الأمم المتحدة الآسيوي من أجل دعم حقوق الشعب الفلسطيني غير القابلة للتصرف، 15-16 كانون الأول/ديسمبر 2006، ومنتدى الأمم المتحدة للمجتمع المدني من أجل دعم الشعب الفلسطيني، 17 كانون الأول/ديسمبر 2006، كوالالمبور

مسائل أخرى


افتتحت الجلسة الساعة 45/10
إقرار جدول الأعمال

1 -
أقر جدول الأعمال.

التطورات في الحالة في الأراضي الفلسطينية المحتلة، بما فيها القدس الشرقية

2 -
الرئيس: أعرب باسم جميع أعضاء اللجنة عن تعازيه لحكومة لبنان وشعبه فيما يتعلق باغتيال وزير الصناعة في لبنان، السيد بيير جميّل، في 21 تشرين الثاني/نوفمبر 2006.

3 -
وقال إنه في 9 تشرين الثاني/نوفمبر عقد مجلس الأمن جلسة للنظر في بند جدول الأعمال المعنون ”الحالة في الشرق الأوسط، بما فيها القضية الفلسطينية“. وخاطب المجلس بوصفه رئيس اللجنة فأعرب عن قلقها بشأن الغارة الإسرائيلية على بيت حانون التي أسفرت عن خسارة هائلة في أرواح المدنيين الفلسطينيين وإصابات وتدمير للممتلكات. وقد ذكّر إسرائيل بالتزاماتها بوصفها السلطة المحتلة بمقتضى القانون الإنساني الدولي وقانون حقوق الإنسان، بما في ذلك اتفاقية جنيف الرابعة.

4 -
وأضاف أنه في 11 تشرين الثاني/نوفمبر 2006 عقد مجلس الأمن جلسة للتصويت على مشروع قرار قدمته قطر. وصوت عشرة من أعضاء المجلس لصالح مشروع القرار وامتنع أربعة عن التصويت. ومشروع القرار، الذي لم يعتمد نظرا للتصويت السلبي لعضو دائم، كان من شأنه أن يدين العمليات العسكرية الإسرائيلية في قطاع غزة، التي تسببت في خسائر في أرواح المدنيين، ونيران الصواريخ الفلسطينية الموجهة إلى داخل إسرائيل كذلك، وأن يدعو إلى الانسحاب الفوري للقوات الإسرائيلية من قطاع غزة. وكان من شأن مشروع القرار أن يطالب اللجنة الرباعية أيضا باتخاذ خطوات عاجلة لكي تستقر الحالة، بما فيها من خلال إمكان إنشاء آلية دولية لحماية السكان المدنيين.

5 -
واستطرد قائلا إنه في 15 تشرين الثاني/نوفمبر 2006 عقد مجلس حقوق الإنسان جلسة للنظر في انتهاكات حقوق الإنسان التي ارتكبتها إسرائيل أثناء الهجوم العسكري على قطاع غزة. واتخذ المجلس قرارا يطالب بوقف العملية الإسرائيلية، وصوت لصالح هذا القرار 32 عضوا وصوت 8 أعضاء ضده وامتنع 6 أعضاء عن التصويت، وقرر المجلس أن يرسل بعثة لتقصي الحقائق إلى المنطقة.
6 -
وأضاف أنه في 17 تشرين الثاني/نوفمبر 2006 استأنفت الجمعية العامة دورتها الاستثنائية الطارئة العاشرة للنظر في الأعمال الإسرائيلية غير المشروعة في القدس الشرقية المحتلة وبقية الأراضي الفلسطينية المحتلة. وقال إنه خاطب الجمعية بوصفه رئيس اللجنة. و أن ممثل قطر عرض مشروع قرار يدين إسرائيل على وفيات المدنيين التي حدثت في بيت حانون، ويطالب الأمين العام بإجراء تحقيق من الأمم المتحدة في هذه الواقعة. وأن الجمعية اتخذت القرار A/RES/ES-10/16 بموافقة 156 عضوا ومعارضة 7 أعضاء، مع امتناع 6 أعضاء عن التصويت.

7 -
وأردف يقول إنه في 21 تشرين الثاني/نوفمبر 2006، أحاط وكيل الأمين العام للشؤون السياسية مجلس الأمن علما تحت بند جدول الأعمال المعنون ”الحالة في الشرق الأوسط، بما فيها القضية الفلسطينية“. وأنه قد أشار إلى التطورات التي حدثت مؤخرا في الأراضي الفلسطينية المحتلة، بما فيها تصاعد العنف بين الفلسطينيين والإسرائيليين.

8 -
السيد حجازي (مراقب عن فلسطين): قال إن اجتماعات متنوعة عقدت في الأسابيع السابقة لمناقشة انتهاكات حقوق الإنسان الضخمة والمتكررة التي ترتكبها إسرائيل. وأضاف إنه أثناء انعقاد الدورة الاستثنائية الطارئة العاشرة للجمعية العامة، اتخذت الأغلبية العظمى للدول الأعضاء موقفا حازما يرتكز على المبدأ إزاء ازدراء إسرائيل الواضح للقانون الدولي وحقوق الفلسطينيين. وإن الدورة الاستثنائية قد عقدت بعد أن استخدم عضو دائم في مجلس الأمن حق النقض إزاء قرار يدين المذبحة الإسرائيلية لـ 21 مدنيا في بيت حانون. وينبغي أن يكون اتخاذ القرار A/RES/ES-10/16 قد بعث رسالة واضحة إلى إسرائيل لكي توقف عدوانها العسكري على الأراضي الفلسطينية المحتلة، وبخاصة قطاع غزة. ولكن بدلا من ذلك استجابت إسرائيل بتجاهل المجتمع الدولي والقانون الدولي وبزيادة عدوانها العسكري. وفي الأسابيع الماضية، شنت إسرائيل هجمات متواصلة على الأراضي الفلسطينية المحتلة وقتلت ما يزيد عن 113 فلسطينيا من بينهم 35 طفلا.

9 -
واستطرد قائلا إن الفصائل الفلسطينية كانت تبذل قصارى جهدها لكي تصل إلى اتفاق بشأن تشكيل حكومة وحدة وطنية تكفل وضع نهاية للطريق السياسي المسدود والجزاءات المالية المفروضة على الشعب الفلسطيني. وإن الحالة الإنسانية قد تدهورت تدهورا شديدا في الأراضي الفلسطينية المحتلة، وبخاصة في قطاع غزة. وأنه كجزء من هذه الجهود، تعد الفصائل الفلسطينية مبادرة تقترح فيها إنهاء قصف المدن الإسرائيلية بالصواريخ مقابل إنهاء العدوان العسكري الإسرائيلي على الأراضي الفلسطينية المحتلة، بما فيها القدس الشرقية. وأن إسرائيل قد رفضت رفضا مطلقا هذه المبادرة الحسنة النية. وكانت استجابتها السلبية دليلا على عدم استعدادها لمجرد النظر في أية فرصة لإرساء الأسس اللازمة لاستعادة الهدوء في المنطقة وللعودة إلى العملية السياسية. وأضاف أنه، مع ذلك، يظل الفلسطينيون ملتزمين بمبادئ القانون الدولي وسيواصلون العمل بدأب مع المجتمع الدولي بغية كفالة وقف الانتهاكات الصارخة التي ترتكبها إسرائيل إزاء هذه المبادئ. وأنه لن يُدًَُُّخر جهد لكفالة الأمل للشعب الفلسطيني.
النظر في مشاريع القرارات المعنية بقضية فلسطين

10 -
الرئيس: استرعى الانتباه إلى أربعة مشاريع قرارات معنونة على الترتيب ”اللجنة المعنية بممارسة الشعب الفلسطيني لحقوقه غير القابلة للتصرف“، و ”شعبة الأمانة العامة لحقوق الفلسطينيين“، و ”برنامج الإعلام الخاص بشأن قضية فلسطين لإدارة شؤون الإعلام التابعة للأمانة العامة“، و ”حل سلمي لقضية فلسطين“ وستقدم إلى الجمعية العامة تحت البند 14 من جدول الأعمال المعنون ”قضية فلسطين“. وقال إن النصوص التي ترتكز على قرارات اتخذت في الدورة الستين جرى تحديثها عن طريق إجراء تغييرات تحريرية وموضوعية تصور التطورات التي حدثت مؤخرا، فضلا عن مناقشتها في المكتب، الذي وافق عليها وأوصى اللجنة بالموافقة عليها.

11 -
وأضاف أنه فيما يتعلق بالتغييرات الموضوعية جرى التوسع في مشروع القرار عن طريق إضافة عبارة ”وبخاصة أثناء هذه الفترة الحرجة من الصعوبات الإنسانية والأزمة المالية، مع الهدف العام لتعزيز ...“ وذلك في الفقرة 4 بعد ”دعم الشعب الفلسطيني“(من النص الإنكليزي). وإضافة ”لمواصلة“ في نهاية الفقرة قبل ”المشاركة“ (في النص الإنكليزي).
12 -
وفي مشروع القرار المعني بأعمال الشعبة، يصبح الجزء الأخير من الفقرة 2 ”من خلال مساعدة لجنة ممارسة الشعب الفلسطيني حقوقه غير القابلة للتصرف على الاضطلاع بوكالتها“، وذلك بعد عبارة ”إسهاما بناء“(من النص الإنكليزي). وإضافة العبارة ”اتصال وتعاون مع المجتمع المدني“ بعد عبارة ”المجتمع الدولي“ في الفقرة 3 (من النص الإنكليزي).

13 -
وفي الفقرة 6 (من النص الإنكليزي) أضيفت العبارة ”بإرشاد اللجنة“ بعد ”لتنظم“ بغية توضيح دور كل من الشعبة واللجنة في تنظيم الأنشطة.

14 -
وفي مشروع القرار المعني ببرنامج الإعلام الخاص، أضيفت فقرة جديدة في الديباجة عن قضية فلسطين تؤكد أن هناك مسؤولية دائمة على عاتق الأمم المتحدة إزاء قضية فلسطين إلى أن تحسم على نحو مرض.

15 -
اعتمدت مشاريع القرارات الثلاثة.

16 -
الرئيس: استرعى الانتباه إلى التغييرات الموضوعية في مشروع القرار المعنون ”حل سلمي لقضية فلسطين“، فقال إن الفقرات 16 و 20 و 26 من الديباجة فقرات جديدة.

17 -
وأضاف أن الفقرة 14 من الديباجة عدلت لتكون ”التأكيد من جديد أيضا على عدم مشروعية الأعمال الإسرائيلية التي تستهدف تغيير وضع القدس، بما في ذلك تدابير مثل ما يسمى بخطة E-1 وجميع التدابير الأخرى التي تستهدف تغيير وضع المدينة والأراضي ككل،“.

18 -
وعُدِّلت الفقرة 22 من الديباجة عن طريق تغيير الكلمات الأولى إلى ”ترحيبا وتشجيعا بشدة“ وإضافة عبارة ”وبخاصة أثناء هذه الفترة الحرجة من الصعوبات الإنسانية والأزمة المالية التي يعاني منها الشعب الفلسطيني،“ في النهاية بعد ”الشعب الفلسطيني“ (في النص الإنكليزي).

19 -
و أردف قائلا إنه جرى التوسع في الفقرة 23 من الديباجة عن طريق إضافة عبارة ”والتأكيد على ضرورة صون المؤسسات والهيكل الأساسي للسلطة الفلسطينية،“ في النهاية بعد ”المؤسسات المدمرة“ (في النص الإنكليزي).

20 -
وعُدِّلت الفقرة 24 من الديباجة عن طريق إضافة العبارة ”تشريد المدنيين“ بعد ”الممتلكات والهيكل الأساسي للفلسطينيين،“ وكلمة ”شديد“ قبل كلمة ”تدهور“ (في النص الإنكليزي).

21 -
وأن الفقرة 4 جديدة، وهي ”تشجع مجلس الأمن بوصفه خاصة، وفقا لسلطة ومسؤوليات ميثاقه، على أن يصبح أكثر فعالية في الجهود الرامية إلى التوصل إلى تسوية سلمية لقضية فلسطين وأن يشرك اللجنة الرباعية في ذلك الصدد؛“.
22 -
و إنه جرى تعديل الفقرة 5 عن طريق إضافة كلمة ”أنفسها“ بعد كلمة ”الأطراف“ وعبارة ”وأن تستأنف مفاوضات السلام المباشرة بعد ذلك مباشرة“ بعد ”28 أيلول/سبتمبر 2000،“ (من النص الإنكليزي).

23 -
وأن الفقرة 6 جديدة، وهي ”تطالب المجتمع الدولي، بما فيه اللجنة الرباعية، باتخاذ خطوات عاجلة، بما فيها تدابير بناء الثقة بين الطرفين، بهدف دعم استئناف مفاوضات السلام وإحياء عملية السلام؛“.

24 -
وأنه جرى تعديل الفقرة 11 عن طريق إضافة عبارة ”وتؤكد أيضا في هذا الصدد ضرورة تنفيذ اتفاق التنقل والعبور والمبادئ المتفق عليها فيما يتعلق بمعبر رفح“ في النهاية.

25 -
و أن الفقرة 12 عُدِّلت لكي تكون ”تطالب بأن تنصاع إسرائيل، السلطة المحتلة، انصياعا صارما للالتزامات بموجب القانون الدولي، بما فيه القانون الإنساني الدولي، وأن توقف جميع أعمالها غير القانونية والتي تتخذ من جانب واحد في الأراضي الفلسطينية المحتلة، بما فيها القدس الشرقية، التي تستهدف تغيير سمة ووضع الأراضي، بما في ذلك، ضمن جملة أمور، عن طريق الضم الفعلي للأرض، وبالتالي الحكم مسبقا على النتيجة النهائية لمفاوضات السلام؛“.

26 -
ألغيت الفقرة 16 من النص المعتمد في الدورة الستين.

27 -
اعتمد مشروع القرار المعنون ”حل سلمي لقضية فلسطين“.

اجتماع الأمم المتحدة الآسيوي من أجل دعم حقوق الشعب الفلسطيني غير القابلة للتصرف، 15-16 كانون الأول/ديسمبر 2006، ومنتدى الأمم المتحدة للمجتمع المدني من أجل دعم الشعب الفلسطيني، 17 كانون الأول/ديسمبر 2006، كوالالمبور (ورقة العمل رقم 5)

28 -
الرئيس: استرعى الانتباه إلى ورقة العمل رقم 5 التي تتضمن البرنامج المؤقت لاجتماع كوالالمبور. و قال أن الاجتماع الذي يستمر يومين سيستعرض الحالة في الأراضي الفلسطينية المحتلة ويناقش الجهود الرامية إلى تحقيق رؤية مشتركة للسلام بين الإسرائيليين والفلسطينيين ودعم بلدان آسيا والمحيط الهادئ لحقوق الشعب الفلسطيني غير القابلة للتصرف. وسيكرس اليوم الثالث لمنتدى منظمات المجتمع المدني، ويتضمن مشاورات مع اللجنة. وسيتألف وفد اللجنة إلى المؤتمر من أعضاء مكتبها، وممثل عن وزارة خارجية ماليزيا والمراقب الدائم عن فلسطين لدى الأمم المتحدة وشجع جميع الأعضاء والمراقبين المشاركين في أعمال اللجنة على حضور الاجتماع.

29 -
اعتمدت ورقة العمل رقم 5.

مسائل أخرى

30 -
الرئيس: ذكّر الوفود بأن اليوم الدولي للتضامن مع الشعب الفلسطيني سيعقد في 29 تشرين الثاني/نوفمبر 2006. ووجه الدعوة إلى جميع الدول الأعضاء أو المراقبة في اللجنة لكي تكون ممثلة في الاجتماع التذكاري في قاعة مجلس الوصاية على مستوى السفراء إن أمكن. وفضلا عن ذلك، حث غير أعضاء اللجنة على المشاركة بفعالية في مناقشات الجمعية العامة حول البند 14 من جدول الأعمال، ”قضية فلسطين“، التي ستجري في نفس التاريخ.

31 -
السيد عبد العزيز (مصر): سأل عمال إذا كان الرئيس يتشاور مع رئيس الجمعية العامة بشأن إعادة انعقاد الدورة الاستثنائية الطارئة العاشرة للجمعية العامة لكي تناقش تسجيل الأضرار الناجمة عن إقامة جدار فاصل في الأراضي الفلسطينية المحتلة.

32 -
الرئيس: قال إنه تجري مناقشة تاريخ مبكر لإعادة انعقاد الدورة الاستثنائية التي ستنظر في تقرير الأمين العام عن تسجيل الأضرار الناجمة عن الجدار الفاصل. وستراعي كفالة عدم تزامن الدورة الاستثنائية مع جلسة لمجلس الأمن أو الاجتماع الآسيوي القادم في كوالالمبور.

33 -
السيد الناصر (قطر): قال إن الموضوع المختار للدورة الاستثنائية ”سلام مستدام“، وأنها ستعقد مرة أخرى في 7 كانون الأول/ديسمبر. 
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هذا المحضر قابل للتصويب.

وينبغي تقديم التصويبات بإحدى لغات العمل. كما ينبغي تبيانها في مذكرة وإدخالها على نسخة من المحضر. كذلك ينبغي إرسالها في غضون أسبوع واحد من تاريخ هذه الوثيقة إلى:Chief, Official Records Editing Section, room DC2-750, 2 United Nations Plaza.

وستصدر أية تصويبات لمحضر هذه الجلسة والجلسات الأخرى في وثيقة تصويب واحدة.
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