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1.
Alternativas de Desarrollo para la Mujer en la Nueva Era (DAWN)



(Reconocida como entidad de carácter consultivo especial 
de la Categoría II en 1995)

De acuerdo con las instrucciones sobre cómo completar los informes cuadrienales, el presente documento contiene un breve informe de cinco páginas, a doble espacio, acerca de las actividades relativas a la contribución de DAWN a la labor de las Naciones Unidas. 


1.
Objetivos y propósitos de DAWN


DAWN es una red internacional de académicas y activistas de los países del Sur que efectúan investigaciones y análisis del entorno mundial desde una perspectiva feminista y que están decididas a trabajar en pro de un desarrollo equitativo y sostenible que redunde en beneficio de hombres y mujeres por igual. Participan en la red países de África de habla inglesa y de habla francesa, de Asia meridional, Asia sudoriental, América Latina, el Caribe y el Pacífico. Los objetivos y propósitos de la organización consisten en examinar los procesos económicos, sociales, culturales y políticos que causan y perpetúan la desigualdad entre los géneros, las clases y las razas; analizar las estrategias de desarrollo y sus repercusiones para las mujeres y los pobres desde una perspectiva femenina; y buscar alternativas de desarrollo para lograr un desarrollo sostenible y justo en función del género por medio de la investigación, los análisis, la capacitación y la promoción y actividades de comunicación.


DAWN influye en los debates sobre cuestiones de desarrollo global mediante análisis holísticos desde la perspectiva de las mujeres del Sur sobre la base de la experiencia de mujeres y se inspira en estrategias y visiones colectivas de la mujer. Es una organización autónoma que trabaja de distintas maneras en asociación con otras organizaciones de la sociedad civil. Muchas de las intervenciones de DAWN están estrechamente relacionadas con la labor de las Naciones Unidas y, en ocasiones, se ha invitado a especialistas o a miembros de su comité directivo a prestar asesoramiento, copatrocinar o contribuir a la labor de la Organización, en particular a través del Fondo de Desarrollo de las Naciones Unidas para la Mujer, el Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo, el Fondo de las Naciones Unidas para Actividades en materia de Población, el Fondo de las Naciones Unidas para la Infancia y el Instituto de Investigaciones de las Naciones Unidas para el Desarrollo Social.


2.
Participación en comités preparatorios y conferencias de las Naciones Unidas y reuniones regionales y de ONG conexas


–
Conferencia Internacional sobre la Población y el Desarrollo/Período extraordinario de sesiones de la Asamblea General sobre la infancia, celebrado en Nueva York en mayo de 2002.


–
Cumbre Mundial sobre el Desarrollo Sostenible, celebrada en Barcelona del 28 al 30 de abril de 2002.


–
Cuarta reunión del Comité Preparatorio de la Cumbre Mundial de las Naciones Unidas sobre el Desarrollo Sostenible, celebrada en Bali del 27 de mayo al 7 de junio de 2002.


–
Diálogo regional del Sudeste Asiático y el Pacífico sobre los derechos reproductivos, la movilización política y la legislación organizado por la Sociedad para el Desarrollo Internacional y el Fondo de las Naciones Unidas para Actividades en Materia de Población, celebrado en Melbourne (Australia) del 16 al 18 de julio de 2002.


–
Foro de la Asociación de Mujeres en Desarrollo sobre la formación del Grupo para Cuestiones de Género de la Cumbre Mundial de la Sociedad de la Información (CMSI), celebrado en Guadalajara (México) en octubre de 2002. Entre las reuniones conexas cabe mencionar la reunión sobre la participación de las mujeres en el proceso de la CMSI, celebrada en Bamako (Malí) en mayo de 2002; la segunda reunión del Comité Preparatorio, celebrada en Ginebra del 17 al 28 de febrero de 2003; y la conferencia ministerial regional preparatoria, celebrada en Bávaro (República Dominicana) del 29 al 31 de enero de 2003.


–
Cumbre Mundial sobre el Desarrollo Sostenible, celebrada en Johannesburgo (Sudáfrica) del 2 al 11 de septiembre de 2002. 


–
Noveno Foro Internacional de la Asociación para los Derechos de las Mujeres en Desarrollo titulado “Hacer oír nuestra voz: enfrentarnos a la Organización Mundial del Comercio”, celebrado en Guadalajara (México) del 3 al 6 de octubre de 2002. Entre las reuniones conexas cabe citar la reunión de la Organización Mundial del Comercio sobre la cuestión de las inversiones, que tuvo lugar en Ginebra del 18 al 21 de marzo de 2003.


–
Conferencia Regional del Caribe sobre los Objetivos de desarrollo del Milenio del Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo, celebrada en Barbados del 7 al 9 de julio de 2003.


–
Conferencia ministerial regional preparatoria de América Latina y el Caribe de la Cumbre Mundial de la Sociedad de la Información, que tuvo lugar del 29 al 31 de enero de 2003.


–
Coloquio sobre política, desarrollo y derechos humanos de la población, organizado por la Comisión de Derechos Humanos, el Ministerio de Salud y Bienestar Familiar y el Fondo de Población de las Naciones Unidas, celebrado en Nueva Delhi en enero de 2003. 


–
Reunión de capacitación sobre políticas públicas para los jóvenes organizada por la Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura, el Instituto de Investigaciones Sociales y Económicas (ISER) y el Instituto de Filosofía y Ciencias Humanas (IFICH), celebrada en septiembre. Entre las reuniones conexas cabe mencionar la reunión de consulta de la Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura, que tuvo lugar en enero de 2003.


–
Período extraordinario de sesiones de la Asamblea General de las Naciones Unidas sobre la financiación para el desarrollo, celebrado en Nueva York del 27 al 29 de octubre de 2003. Entre las reuniones conexas cabe citar la reunión sobre los “Objetivos de Desarrollo del Milenio” que tuvo lugar en Uruguay en noviembre de 2003. 


–
Quinta Conferencia Ministerial de la Organización Mundial del Comercio, celebrada en México del 10 al 14 de septiembre de 2003.


–
Período extraordinario de sesiones de la Asamblea General sobre el VIH/SIDA, el Programa para el Desarrollo de las Naciones Unidas, el Informe sobre el Desarrollo Humano y los Indicadores de Desarrollo Humano, en 2003.


–
Conferencia de la Comisión de Seguridad Humana de las Naciones Unidas sobre seguridad titulada “Asignar a la seguridad humana la máxima prioridad en los programas”, celebrada en Berlín (Alemania). Entre las reuniones conexas cabe mencionar el período de sesiones de la Comisión de la Condición Jurídica y Social de la Mujer de las Naciones Unidas, celebrado en Nueva York del 3 al 24 de marzo de 2003; el período de sesiones de la Comisión de Derechos Humanos de las Naciones Unidas, celebrado en Ginebra en marzo de 2004; y el 49º período de sesiones de la Comisión de la Condición Jurídica y Social de la Mujer de las Naciones Unidas, que tuvo lugar del 28 de febrero al 11 de marzo de 2005.


–
36º período de sesiones de la Comisión sobre Población y Desarrollo dedicado a la educación, la población y el desarrollo, celebrado en Nueva York del 31 de marzo al 4 de abril de 2003. Entre las reuniones conexas cabe citar la continuación del 38º período de sesiones de la Comisión sobre Población y Desarrollo, que tuvo lugar en Nueva York en mayo de 2003.


–
Mesa redonda de alto nivel de la Comisión de la Condición Jurídica y Social de la Mujer sobre las lagunas y los problemas en la medición de los progresos alcanzados en la aplicación de la Declaración y la Plataforma de Acción de Beijing y el documento final del vigésimo tercer período extraordinario de sesiones de la Asamblea General, celebrada el 1º de marzo de 2004. Entre las reuniones conexas cabe citar la reunión del Grupo de alto nivel de la Comisión de la Condición Jurídica y Social de la Mujer sobre el uso de las estadísticas, celebrada en Nueva York en marzo de 2004. 


–
Reunión preparatoria de Asia y el Pacífico relativa al Foro de organizaciones no gubernamentales de Beijing+10, celebrada en Bangkok los días 13 y 14 de febrero de 2004. Entre las reuniones conexas cabe mencionar la reunión regional de examen relativa a Beijing+10, celebrada en Addis Abeba (África) del 6 al 14 de octubre de 2004; y la reunión regional de examen de Asia y el Pacífico relativa a Beijing+10, celebrada en Bangkok.


–
Segunda fase del examen decenal de la Conferencia Internacional sobre la Población y el Desarrollo de América Latina y el Caribe, celebrada en Santiago de Chile del 10 al 13 de marzo de 2004. Entre las reuniones conexas cabe citar la tercera fase del examen decenal de la Conferencia Internacional sobre la Población y el Desarrollo de América Latina y el Caribe, celebrada en San Juan en junio de 2004. 


–
Reunión decenal de la Conferencia Internacional sobre la Población y el Desarrollo de África, celebrada en Dakar (Senegal) del 10 al 12 de junio de 2004. 


–
Reunión del Programa Conjunto de las Naciones Unidas sobre el VIH/SIDA y la Organización Mundial de la Salud, en la que se facilitaron datos actualizados sobre la epidemia del SIDA, celebrada en diciembre de 2002. Entre las reuniones conexas cabe citar la reunión del Programa Conjunto de las Naciones Unidas sobre el VIH/SIDA y la Organización Mundial de la Salud, en la que se facilitaron datos actualizados sobre la epidemia de SIDA, que tuvo lugar en diciembre de 2003. 


–
Reunión en la que se estableció un vínculo entre Beijing+10 y la Cumbre del Milenio+5, celebrada en diciembre de 2004. Entre las reuniones conexas cabe mencionar la reunión sobre la estrategia feminista mundial para Beijing+10, celebrada en la Universidad Rutgers, en Nueva Jersey del 4 al 8 de diciembre de 2004.

–
Conferencia del Instituto de Investigaciones de las Naciones Unidas para el Desarrollo Social titulada “Igualdad de los géneros: esfuerzos por lograr la justicia en un mundo desigual”, celebrada en Nueva York el 7 de marzo de 2005. 


–
DAWN asistió a la conmemoración de los 30 años de esfuerzo por promover la igualdad entre los géneros de las Naciones Unidas, que tuvo lugar en Nueva York el 4 de marzo de 2005.


–
Reunión internacional de las Naciones Unidas de Acción para el desarrollo sostenible de los pequeños Estados insulares en desarrollo, celebrada en Mauricio del 6 al 14 de enero de 2005.


–
Reunión conjunta entre la red Alternativas de Desarrollo para la Mujer en la Nueva Era, la Asociación para los Derechos de las Mujeres en Desarrollo, el Fondo de Desarrollo de las Naciones Unidas para la Mujer, la Women’s Environment and Development Organization y la Women’s International Coalition for Economic Justice sobre Beijing+10 y los objetivos de desarrollo del Milenio, celebrada en la Secretaría de Nueva York el 10 de marzo de 2005. 

–
Conmemoración del 20º aniversario de DAWN, que tuvo lugar en Ciudad del Cabo (Sudáfrica) del 18 al 20 de octubre de 2004. 


–
Período de sesiones de la Comisión Económica y Social de las Naciones Unidas para Asia y el Pacífico sobre Beijing+10, celebrado en septiembre de 2004. Entre las reuniones conexas cabe mencionar el período extraordinario de sesiones de la Comisión de la Condición Jurídica y Social de la Mujer de las Naciones Unidas sobre Beijing+10, celebrado en marzo y abril de 2005.


3.
Cooperación con órganos y organismos especializados de las Naciones Unidas

–
DAWN fue invitada por el Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo a presentar una ponencia para la Conferencia regional del Caribe sobre los Objetivos de desarrollo del Milenio, que tuvo lugar en Barbados del 7 al 9 de julio de 2003. 


–
Contribución a la Reunión del Grupo de Expertos de las Naciones Unidas sobre el tema “Mejorar la eficacia de los servicios públicos”, celebrada por la Comisión de Desarrollo Social de las Naciones Unidas en Irlanda en junio de 2003.


–
DAWN–Sudeste Asiático e International Gender and Trade Network–Asia establecieron estrechos vínculos en el plano regional con la Comisión Económica y Social de las Naciones Unidas para Asia y el Pacífico en relación con el programa sobre cuestiones de género, el Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo (ámbito regional) y los programas de Filipinas sobre cuestiones de género, así como con el Fondo de Desarrollo de las Naciones Unidas para la Mujer en 2003.


–
DAWN es miembro del comité de la sociedad civil del Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo, que sigue desempeñando su buena labor y apoya la “reestructuración positiva del PNUD”.


–
DAWN trabaja de consuno con el grupo de la sociedad civil para recibir sugerencias en relación con el examen de las repercusiones de género de la Plataforma de Acción de Beijing, presentada en el Comité preparatorio interregional en enero de 2002.


–
Invitación hecha por la Campaña del Milenio y el Fondo de Desarrollo de las Naciones Unidas para la Mujer a un delegado de una organización no gubernamental para participar en la reunión sobre la estrategia de consulta, celebrada en Nueva York del 1° al 4 de diciembre de 2004, organizada por la Campaña del Milenio (para los objetivos de desarrollo del Milenio) y el Fondo de Desarrollo de las Naciones Unidas para la Mujer (para celebrar consultas con grupos de mujeres sobre las estrategias para Beijing+10 y la Cumbre del Milenio). 


–
Respuesta a la invitación para participar en una mesa redonda del Consejo Económico y Social sobre la integración de las perspectivas de género en políticas y estudios sectoriales, celebrada en Nueva York los días 6 y 7 de julio de 2004. 


–
Las Naciones Unidas brindaron todo su apoyo al Foro de la Sociedad Civil, celebrado en Mauricio del 6 al 14 de enero de 2005. 


4.
Otras actividades pertinentes



Consultas y cooperación con funcionarios de la Secretaría de las Naciones Unidas

–
En abril y mayo de 2002 DAWN envió cartas al Secretario General de las Naciones Unidas, Kofi Annan, al Presidente de los Estados Unidos, George Bush, y a otras entidades solicitando el cese de la violencia, la creación de una fuerza multinacional de mantenimiento de la paz y la reanudación de las negociaciones entre Israel y Palestina, por imperativos de humanidad y por una necesidad de paz. 


–
El 4 de mayo de 2002 solicitó a la Santa Sede que utilizara el período extraordinario de sesiones de la Asamblea General de las Naciones Unidas para manifestar su gran preocupación ante los abusos sexuales y la explotación infantil por parte del clero.


–
El 22 de marzo de 2002 envió una carta de reconocimiento y apoyo a Mary Robinson, Alta Comisionada de las Naciones Unidas para los Derechos Humanos. 


–
El 13 de septiembre de 2003 expresó su apoyo a que se celebre el día mundial de protesta contra la Organización Mundial del Comercio. 


–
En marzo de 2004 envió un mensaje de apoyo a la resolución del Gobierno del Brasil sobre la orientación sexual dirigido a la Comisión de Derechos Humanos de las Naciones Unidas. 


–
Brindó su apoyo a las Naciones Unidas para que se hagan extensivas las prestaciones a parejas del mismo sexo. 



Presentación de documentos

–
Gita Sen presentó: Un análisis crítico de los objetivos de desarrollo del Milenio para el Grupo del Fondo de Desarrollo de las Naciones Unidas para la Mujer sobre el progreso de las mujeres del mundo en 2003, objetivos e indicadores de las Naciones Unidas, en Nueva York del 30 de marzo al 4 de abril de 2003.


–
La ponencia titulada “Asignar a la seguridad humana la máxima prioridad en los programas”, elaborada por Vivienne Taylor, para la Comisión de Seguridad Humana de las Naciones Unidas, en la Conferencia de Berlín, celebrada en Berlín (Alemania) en octubre de 2003. 


–
Una nota de Bene Madunagu titulada: “Salud reproductiva y desfeminización de la pobreza” en la Conferencia sobre salud reproductiva, celebrada en Ámsterdam el 21 de noviembre de 2003.


–
En mayo de 2003, Gita Sen hizo una presentación en Nueva York sobre “CIPD+10 años y recuento” al Fondo de Naciones Unidas para Actividades en materia de Población. 


–
Los días 25 y 26 de enero de 2002, Bene Madunagu presentó en Ginebra un documento titulado “Organismo de la Mujer para la justicia entre los géneros: experiencias de mujeres africanas”.


2.
Federación Internacional de Organismos de Captación 
y Desarrollo – IFTDO



(Reconocida como entidad de carácter consultivo especial en 2002)



Parte I
Introducción


La Federación Internacional de Organismos de Captación y Desarrollo (IFTDO) se fundó en Ginebra (Suiza) en el año 1972, con el fin de promover y mantener una red mundial cuyo compromiso fuera la búsqueda, el desarrollo y la transferencia de conocimientos, técnicas y tecnología para fomentar el crecimiento personal, el comportamiento humano, la productividad y el desarrollo sostenible.


La IFTDO es una red diversificada de organizaciones de gestión y desarrollo de los recursos humanos que reúne a los profesionales de recursos humanos de sociedades de recursos humanos, corporaciones, universidades, consultorías, organizaciones gubernamentales y empresas. A través de sus organizaciones miembros, representa a más de 500.000 profesionales del desarrollo de los recursos humanos de 50 países.


La organización está registrada en el Reino Unido con el número de sociedad 1829725, y la Comisión de Obras de Beneficencia del Reino Unido está registrada con el número de organización benéfica 326633. En los Estados Unidos de América está registrada como organización sin fines de lucro 501 (30).



Valores, misión y objetivos de la IFTDO


Los valores de la IFTDO son:


•
Calidad:


–
De las políticas de la IFTDO;



–
De los productos de la IFTDO;



–
De las conferencias de la IFTDO.


•
Excelencia:


–
Del servicio a las organizaciones miembros.


•
Apoyo:


–
A través de redes eficaces.


•
Profesionalidad:


–
En todas las actividades de la IFTDO.


•
Normas éticas:


–
En todas las políticas de la IFTDO.


La visión de la IFTDO es la de ser un recurso único y efectivo para la profesión de desarrollo de los recursos humanos, trabajando en todo el mundo para mejorar las condiciones de vida.


Objetivos de la IFTDO: La IFTDO se centra en tres esferas de resultados clave:


•
Participación de los miembros de la IFTDO; 


•
Mayor visibilidad mundial de la IFTDO;


•
Consecución y mantenimiento de la estabilidad financiera. 


Misión de la IFTDO: “Promover el concepto de desarrollo de los recursos humanos como un instrumento organizativo eficaz en todos los sectores de la sociedad, con el fin de aumentar la eficacia personal y organizativa.”


La IFTDO pretende cumplir esta misión mediante el logro de los siguientes objetivos:


•
Crear un organismo representativo que promueva la profesión de desarrollo de los recursos humanos a nivel internacional; 


•
Establecer una red internacional de desarrollo de los recursos humanos; 


•
Ofrecer a las organizaciones nacionales de desarrollo de los recursos humanos un foro para promover e intercambiar las mejores prácticas de desarrollo de los recursos humanos;


•
Influir en los asuntos y las instituciones internacionales en lo que respecta a las cuestiones de desarrollo personal y organizativo.


•
Ayudar a las organizaciones miembros a desarrollar sus capacidades, según proceda;


•
Impulsar la profesión de desarrollo de los recursos humanos para lograr el reconocimiento internacional;


•
Promover el concepto de aprendizaje durante toda la vida. 



Parte II
Contribución de la IFTDO a la labor de las Naciones Unidas


i)
Participación en las actividades del Consejo Económico y Social 


La IFTDO cuenta con un representante, el Sr. Richard A. Zeif, Asesor de la Oficina del Alto Representante para los países menos adelantados, los países en desarrollo sin litoral y los pequeños Estados insulares en desarrollo. Por lo tanto, la IFTDO está representada en todas las reuniones de información y reuniones importantes que se celebran en Nueva York y otros lugares. El Sr. Zeif ha participado en numerosas ocasiones en programas de la sociedad civil, en los que trata especialmente de los objetivos de desarrollo del Milenio.


El Sr. Zeif también realiza presentaciones sobre temas y asuntos de interés para las Naciones Unidas en las conferencias anuales de la IFTDO. Por lo tanto, las organizaciones miembros de la IFTDO se mantienen al corriente de los avances y los temas de actualidad de las Naciones Unidas.


La IFTDO es miembro de la Conferencia de las Organizaciones No Gubernamentales y participa activamente en las reuniones que ésta celebra en la zona de Ginebra. La IFTDO también es un miembro activo de la Asociación Mundial de Organizaciones No Gubernamentales.


ii)
Cooperación con organismos especializados de las Naciones Unidas


El organismo especializado más estrechamente vinculado a las actividades de la IFTDO es la Organización Internacional del Trabajo (OIT), con sede en Ginebra (Suiza). Tres representantes de la IFTDO asistieron a la Conferencia Internacional del Trabajo organizada por la OIT y participaron en los debates relativos a asuntos de interés común (por ejemplo, el aprendizaje durante toda la vida, el empleo, el desarrollo de los recursos humanos y la capacitación). Existe un diálogo permanente entre los representantes de la OIT y de la IFTDO, y entre los ámbitos específicos de actividad conjunta de los últimos cuatro años cabe mencionar: 

–
La realización de investigaciones sobre las mejores prácticas nacionales actuales de desarrollo de los recursos humanos y la redacción de estudios de casos de desarrollo de los recursos humanos. Esta labor se tomó en consideración en el proceso de la comisión tripartita, que culminó con la publicación de la nueva Recomendación sobre el desarrollo de los recursos humanos, 2005 (No. 192) de la OIT;


–
La preparación de una propuesta en 2006 relativa a un importante proyecto (20 millones de dólares de los EE.UU.) financiado por la Unión Europea para la aplicación, por parte de la OIT, de la reforma de los sistemas de enseñanza profesional y de capacitación en Bangladesh;


–
El examen de las repercusiones y la eficacia del Programa de Desarrollo de las Calificaciones Profesionales para Asia y el Pacífico (APSDEP) en 2004 y la formulación de recomendaciones para la futura estrategia del APSDEP;


–
La preparación de una propuesta de proyecto de 3 millones de dólares de los EE.UU. en 2003 para la enseñanza profesional y la generación de empleo en Filipinas y el Pakistán. Desde entonces, la OIT ha ejecutado el proyecto, que fue financiado por el Departamento de Trabajo de los Estados Unidos.


–
La elaboración, y ayuda para la aplicación, de una estrategia y política nacionales de desarrollo de los recursos humanos en 2002 para la República de Mauricio. Esta labor fue financiada por el PNUD, y la IFTDO llevó a cabo el trabajo en representación de la OIT;


–
La preparación de estudios de casos en 2002 de prácticas profesionales de alto rendimiento en organizaciones que gozan de éxito de Bahrein, Chipre, los Estados Unidos, el Reino Unido, Sudáfrica y Suiza.

iii)
Iniciativas emprendidas en apoyo de los objetivos de desarrollo del Milenio


Las actividades de la IFTDO en la esfera nacional están dirigidas en su mayoría a lograr el objetivo 1 de desarrollo del Milenio (erradicación de la pobreza extrema) mediante el establecimiento de sistemas de desarrollo de conocimientos especializados para proporcionar a todos los ciudadanos conocimientos que les permitan ser aptos para el trabajo y, por ende, generar ingresos. La mayoría de los asuntos señalados en la sección anterior se incluye en esta categoría


Además, la IFTDO inició en 2006 un proyecto encaminado a ayudar a sostener las actividades de desarrollo. El proyecto se está ejecutando en colaboración con una red mundial de universidades, y se concretará en la formación de agentes de desarrollo y de cambio con conocimientos especializados que les permitan asegurar la sostenibilidad en sus actividades de desarrollo. El proyecto contribuirá fundamentalmente al objetivo 1 de desarrollo del Milenio, aunque también se espera que proporcione beneficios relacionados con otros objetivos de desarrollo del Milenio.


3.
Liga pro Libertad de Corea (KFL)



(Reconocida como entidad de carácter consultivo especial en 2002)


Introducción


La Liga pro Libertad de Corea (KFL), creada en 1954, es una organización ideológica que tiene por objeto hacer campaña a favor de la libertad, la democracia y la protección de la paz a nivel regional y que ha actuado, desde entonces, como principal impulsor de la promoción e instauración de la libertad, la democracia y la paz. 


Desde la creación de la KFL, nos hemos dedicado a la investigación y al desarrollo, a las relaciones públicas y a la realización de campañas nacionales a favor de la promoción e instauración de la democracia libre, y nos hemos comprometido a prestar servicios voluntarios en el marco de una sociedad cooperativa en la península de Corea. 

Asimismo hemos asumido como misión inspirar a las personas para despertar la sensibilización sobre la seguridad nacional, junto con la educación y la enseñanza de la ciudadanía democrática, concepto fundamental para comprender y practicar el valor real de la libertad y la democracia, de acuerdo con la tendencia de reconciliación y coexistencia de este siglo. En esta perspectiva, también estamos participando activamente en un programa humanitario para Corea del Norte. 

La KFL ha creado oficinas externas de representantes en Sudáfrica (2002), Filipinas (2003) y los Estados Unidos (2004) para establecer una cooperación internacional con otras organizaciones asociadas. Además de su asociación mundial, la KFL mantiene estrechas relaciones con ONG nacionales reconocidas como entidades de carácter consultivo general y especial por el Consejo Económico y Social de las Naciones Unidas como Good Neighbours International, Korean Foundation for World Aid, Food for the Hungry International, etc. 


Participación en el Consejo Económico y Social y en sus órganos subsidiarios 
o en conferencias y otras reuniones de las Naciones Unidas


a)
El Presidente de la KFL y dos miembros del personal de la organización participaron en la Cumbre Mundial sobre el Desarrollo Sostenible, que se celebró en África del 22 al 31 de agosto de 2002. 


b)
El Vicepresidente de la KFL participó en el 47º período de sesiones de la Comisión de la Condición Jurídica y Social de la Mujer, celebrado en la Sede de las Naciones Unidas en Nueva York del 3 al 14 de marzo de 2003.


c)
El Director del Departamento de Cooperación Externa de la KFL participó en el taller regional sobre la seguridad del personal organizado por el eCentre del ACNUR, que tuvo lugar del 28 de noviembre al 3 de diciembre de 2004 en Pranburi (Tailandia).


d)
Numerosos miembros del personal, incluido el Presidente de la KFL, participaron en el Sexto Foro Mundial sobre la Reinvención del Gobierno, celebrado del 24 al 27 de mayo de 2005 y organizado conjuntamente por las Naciones Unidas y el Gobierno de Corea. 


e)
Los representantes de las Naciones Unidas participaron, en calidad de observadores, en las audiencias de la Asamblea General de las Naciones Unidas de los días 23 y 24 de junio de 2005, en Nueva York. 



Cooperación con órganos y otros organismos especializados 
de las Naciones Unidas

a)
En 2002, la KFL donó 30.000 bolsas de plástico al ACNUR para los refugiados de Kosovo, el Afganistán y Tanzanía. Con ocasión de los Juegos Olímpicos de Verano de Atenas, el Comité Olímpico Internacional (COI) y el ACNUR elaboraron conjuntamente el proyecto denominado “Giving is Winning” (Dar es Ganar) para los refugiados, con el fin de recoger ropa deportiva sobrante de 10.000 atletas participantes y 6.000 funcionarios y entrenadores alojados en las instalaciones olímpicas. 


b)
Los delegados de la KFL mantuvieron una reunión consultiva con el Primer Ministro del Reino de Camboya sobre el turismo sostenible en Camboya, en cooperación con la Fundación Turismo Sostenible para Eliminar la Pobreza (ST-EP) de la Organización Mundial del Comercio (OMC), que se celebró en Camboya del 29 de junio al 4 de julio de 2005.


4.
Acción Mundial de Parlamentarios (PGA) 



(Reconocida como entidad de carácter consultivo especial en 1998)


Parte I
Exposición introductoria

La Acción Mundial de Parlamentarios (PGA), una red dinámica integrada por más de 1.300 legisladores democráticamente elegidos de 114 parlamentos, fue creada en 1978/1979 en Washington, D.C. por legisladores del Canadá, los Estados Unidos de América, Francia, el Japón y el Reino Unido de Gran Bretaña e Irlanda del Norte para asegurar la entrada en vigor de un tratado internacional contra los ensayos nucleares y apoyar el Tratado sobre la no proliferación de las armas nucleares, colaborando estrechamente con el sistema multilateral de las Naciones Unidas. 


La visión de la PGA es crear un orden internacional basado en normas para un mundo más equitativo, seguro y democrático, de acuerdo con los objetivos de desarrollo del Milenio de las Naciones Unidas. La PGA informa, convoca y moviliza a los parlamentarios en apoyo de los objetivos de desarrollo del Milenio a través de su labor en materia de población, desarrollo, paz y derecho internacional. La PGA es la única red parlamentaria mundial cuya sede de Nueva York está ubicada a dos manzanas de las Naciones Unidas. Desde 1997, un miembro por derecho propio del Comité para asuntos de las Naciones Unidas de Representantes Permanentes ante las Naciones Unidas y altos funcionarios de las Naciones Unidas han ayudado a orientar la labor de la organización. El Comité estuvo presidido por el Representante Permanente de Suecia durante el período comprendido entre 2002 y 2004, seguido del Representante Permanente de la República de Filipinas.


En el período comprendido entre 2002 y 2005, accedieron a la PGA miembros procedentes de la República de Azerbaiyán, el Reino de Bahrein, la República del Camerún, la Comunidad Económica de los Estados de África Occidental (CEDEAO), El Salvador, Gambia, Georgia, la República de Lituania, Luxemburgo, Nicaragua, la República de Seychelles y la República de Sierra Leona.


Parte II
Contribución de la organización a la labor 
de las Naciones Unidas


i)
Participación en el Consejo Económico y Social y en sus órganos subsidiarios 
o en conferencias y otras reuniones de las Naciones Unidas


Cada año, los miembros de la PGA asisten a la Asamblea General de las Naciones Unidas como parte de sus delegaciones nacionales. La PGA organiza todos los años, de octubre a noviembre, reuniones oficiosas de información para los miembros en la Sede de las Naciones Unidas en las que se tratan todas las cuestiones que figuran en el programa de la Asamblea General. Además, se celebran conferencias parlamentarias paralelas que apoyan al Consejo Económico y Social y a sus órganos subsidiarios. Ejemplos:

1.
Cumbre Mundial sobre el Desarrollo Sostenible, celebrada en Johannesburgo (República de Sudáfrica) del 26 de agosto al 4 de septiembre de 2002. La PGA envió una delegación mundial de 138 miembros al taller parlamentario de la PGA sobre aire puro y agua limpia que tuvo lugar los días 29 y 30 de agosto de 2002, con el apoyo del Fondo de Población de las Naciones Unidas (UNFPA), el Ministerio de Salud de Sudáfrica y el Departamento de Asuntos Hídricos y Bosques, y con la asistencia técnica del Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD), el Programa de las Naciones Unidas para el Medio Ambiente (PNUMA) y el Banco Mundial. 
2.
La PGA y el UNFPA han organizado conjuntamente talleres parlamentarios para ejecutar el Programa de Acción de la Conferencia Internacional sobre la Población y el Desarrollo (Programa de Acción CIPD), por ejemplo, los días 21 y 22 de noviembre de 2002 en Ottawa (Canadá), del 16 al 18 de octubre de 2003 en Bruselas (Bélgica), los días 18 y 19 de octubre de 2004 en Estrasburgo (Francia), del 11 al 17 de diciembre de 2004 en Bangkok (Tailandia) y el 17 de octubre de 2005 en Tokio (Japón). 

La labor de la PGA en materia de paz y democracia y derecho internacional y derechos humanos se lleva a cabo en el marco de los objetivos de desarrollo del Milenio con la premisa indiscutible de que existe un vínculo inextricable entre un mayor control de las armas, la lucha contra la impunidad y la erradicación de la pobreza y un mayor desarrollo. Ejemplos:

1.
Segunda reunión bienal de Estados para considerar la ejecución del Programa de Acción para prevenir, combatir y eliminar el tráfico ilícito de armas pequeñas y ligeras en todos sus aspectos, celebrada en la Sede de las Naciones Unidas, Nueva York, del 11 al 15 de julio de 2005. Los miembros de la PGA participaron en las deliberaciones oficiales en el marco de un proyecto iniciado con el PNUD y abogaron por el cumplimiento del Programa de Acción de las Naciones Unidas.

2.
Comisión Preparatoria de la Corte Penal Internacional, reunida del 8 al 19 de abril de 2002 y los días 1º y 2 de julio de 2002 en la Sede de las Naciones Unidas, Nueva York. La delegación de la PGA asistió a las reuniones y preconizó la aprobación de las Reglas de Procedimiento y Prueba y de los Elementos del Crimen, conforme a lo dispuesto en el Estatuto de Roma de la Corte Penal Internacional.

3.
Asistencia de delegaciones parlamentarias de alto nivel a la primera y segunda Asambleas de los Estados Partes en la Corte Penal Internacional, celebradas en la Sede de las Naciones Unidas, Nueva York, del 3 al 10 de septiembre de 2002 y del 8 al 12 de septiembre de 2003. El 9 de septiembre de 2002, un delegado canadiense de la Cámara de los Comunes formuló la declaración de la PGA ante la Asamblea de los Estados Partes. La declaración puso de relieve la responsabilidad asumida por los legisladores en la lucha contra la impunidad.


ii)
Actividades en cooperación con órganos y organismos especializados 
de las Naciones Unidas sobre el terreno y en la Sede

1.
Seminario parlamentario sobre la trata de personas, impartido en Abuja (Nigeria) los días 24 y 25 de febrero de 2004 en colaboración con los Gobiernos de Dinamarca, el Reino de los Países Bajos, Nigeria, Suecia, la Comunidad Económica de los Estados de África Occidental (CEDEAO), la Oficina de las Naciones Unidas de Fiscalización de Drogas y de Prevención del Delito, la Organización Internacional para las Migraciones (OIM) y el PNUD. 
2.
Seminario parlamentario subregional sobre el VIH/SIDA para Sudáfrica impartido los días 14 y 15 de enero de 2005 en Islamabad (Pakistán), con el apoyo del Programa de las Naciones Unidas sobre el VIH/SIDA (ONUSIDA), la Organización Mundial de la Salud (OMS), el UNFPA y el PNUD.

3.
Seminarios regionales sobre el refuerzo de las operaciones de paz de las Naciones Unidas y el informe Brahimi y sobre cómo aumentar la contribución de los parlamentos del mundo, que se impartieron los días 21 y 22 de enero de 2002 en Accra (Ghana), los días 27 y 28 de febrero de 2002 en El Cairo (la República Árabe de Egipto) y los días 2 y 3 de marzo de 2002 en Nueva Delhi (India); a los que siguió una reunión informativa para los miembros del Consejo de Seguridad y del Grupo de los 77 y altos funcionarios de los Departamentos de Asuntos Políticos y de Operaciones de Mantenimiento de la Paz, que se celebró el 24 de mayo de 2002. 
4.
La PGA dio especial importancia a la labor del Consejo de Seguridad en materia de resolución, prevención y gestión de conflictos en África, que colabora estrechamente con los Gobiernos del Canadá, Dinamarca, Jamaica, los Países Bajos, la República Unida de Tanzanía y Suecia, así como con el PNUD y los Representantes Especiales del Secretario General en Côte d’Ivoire, Sierra Leona y la República de Zimbabwe. Esto se llevó a cabo a través de i) seminarios parlamentarios regionales sobre la consolidación de la paz; por ejemplo: Seminario parlamentario regional sobre inmigración, naturalización e integración en África Occidental, impartido del 16 al 18 de febrero de 2002 en Abidyán (Côte d’Ivoire); y ii) misiones consultivas; por ejemplo: en Sierra Leona, del 24 al 28 de febrero de 2003; en Côte d’Ivoire, del 8 al 11 de mayo de 2003; y en Zimbabwe, del 4 al 8 de mayo de 2003.


Los resultados se presentaron en los parlamentos nacionales; por ejemplo: la misión de la PGA presentó el Acuerdo de Linas-Marcoussis para su debate en la Asamblea Nacional de Côte d’Ivoire; y el 9 de septiembre de 2004 se celebró un diálogo parlamentario multipartidista entre legisladores zimbabwenses y británicos en Londres, en la Cámara de los Comunes del Reino Unido. Los resultados también se presentaron en las Naciones Unidas, en una reunión celebrada con arreglo a la fórmula Arria en marzo de 2002 sobre los conflictos inminentes en Côte d’Ivoire; en 2003 se celebraron reuniones de información para los miembros destacados del Consejo de Seguridad sobre la función del parlamento después de los conflictos respecto de la aplicación del Acuerdo de Paz. 
5.
Sesión de redacción de expertos sobre el papel de los legisladores y del proceso legislativo en el fortalecimiento del Estado de derecho en situaciones de conflicto, celebrada el 14 de abril de 2004 en la sede de la PGA, en Nueva York, con la Universidad De Paul y la Misión Permanente de la República de Filipinas; los elementos esenciales del documento final se reflejan en el informe del Secretario General de las Naciones Unidas (S/2004/616, 3 de agosto de 2004).

6.
La PGA organizó talleres regionales sobre el Estado de derecho y la Corte Penal Internacional en El Cairo (Egipto), los días 9 y 10 de febrero de 2005, en Moscú (Federación de Rusia), los días 10 y 11 de febrero de 2003, y en Brasilia (Brasil), los días 25 y 26 de marzo de 2004, para promover el diálogo sobre los tratados internacionales de derechos humanos.


iii)
Iniciativas emprendidas en apoyo de los objetivos de desarrollo del Milenio



Objetivo 5 de desarrollo del Milenio. Mejorar la salud materna. Acciones de la PGA

•
Las delegaciones de la PGA han definido los objetivos del Programa de Acción CIPD y han procedido a su aplicación mediante la realización de proyectos nacionales en África Occidental y Asia Meridional. 



Objetivo 6 de desarrollo del Milenio. Combatir el VIH/SIDA, el paludismo y otras enfermedades. Acciones de la PGA

•
La PGA organizó una serie de seminarios sobre el VIH/SIDA en Asia Meridional (2005-2008), con el apoyo del PNUD, el UNFPA, la OMS y los Gobiernos de Australia, Bangladesh, Noruega, Pakistán, el Reino Unido, Sri Lanka y Suiza.



Objetivo 7 de desarrollo del Milenio. Garantizar la sostenibilidad del medio ambiente. Acciones de la PGA

•
La PGA organizó un taller parlamentario sobre aire puro y agua limpia los días 29 y 30 de agosto de 2002 en la Cumbre Mundial sobre el Desarrollo Sostenible, al que siguieron diálogos sobre la gestión del agua entre legisladores azerbaiyanos, armenios, griegos y turcos (2001-2003).


5.
Organización Mundial del Movimiento Scout



(Reconocida como entidad de carácter consultivo general 
de la Categoría I en 1998)


Parte I
Introducción


El Movimiento Scout, con más de 30 millones de miembros de 216 países y territorios, es la organización juvenil más grande del mundo. Este Movimiento, que representa a jóvenes de entre 6 y 30 años, está integrado por 155 Organizaciones Scout Nacionales reconocidas. La misión del Movimiento Scout es contribuir al desarrollo de los jóvenes para que alcancen su pleno potencial físico, intelectual, social y espiritual como individuos, como ciudadanos responsables y como miembros de su comunidad local, nacional e internacional. El individuo aprende a ser responsable y a convivir con grupos multiculturales a través de la autodidáctica y bajo la orientación de líderes adultos voluntarios capacitados. Los ámbitos de actividad del Movimiento Scout incluyen la educación, la juventud, la infancia, el desarrollo, las personas con discapacidad, el medio ambiente, la salud, los derechos humanos y el trabajo.


Durante el período comprendido entre 2002 y 2005 se han afiliado al Movimiento Scout organizaciones de los siguientes países: Cabo Verde, Etiopía, Seychelles, Rusia, Namibia, Albania, Guinea y Malawi. 



Parte II
Contribución de la organización a la labor 
de las Naciones Unidas


i)
Participación en la labor del Consejo Económico y Social y sus órganos subsidiarios y en las grandes conferencias y otras reuniones de las 
Naciones Unidas

1.
“Cumbre Mundial sobre la Alimentación: cinco años después”, celebrada del 10 al 13 de junio de 2002 en Roma (Italia). El representante de la Organización Mundial del Movimiento Scout ante la Organización de las Naciones Unidas para la Agricultura y la Alimentación (FAO) se encargó de la organización y ejecución del Foro de la Juventud para la Cumbre Mundial sobre la Alimentación de la FAO. El foro sigue en pie como grupo de trabajo.

2.
“22º período de sesiones de la reunión del Consejo de Administración” celebrado en el marco del Programa de las Naciones Unidas para el Medio Ambiente (PNUMA), del 3 al 7 de febrero de 2003 en Nairobi (África). La Oficina Scout Regional de África participó en el Foro de ONG y colaboró con el PNUMA para producir material didáctico sobre medio ambiente. 

3.
“41º período de sesiones de la Comisión de Desarrollo Social”, celebrado del 10 al 21 de febrero de 2003 en Nueva York (Estados Unidos de América). La Organización Mundial del Movimiento Scout subrayó la necesidad de políticas nacionales para los jóvenes en una declaración conjunta con otras grandes organizaciones no gubernamentales para la juventud. La Organización Mundial del Movimiento Scout también participó en la preparación de una reunión de organizaciones no gubernamentales para la juventud dedicada al Informe sobre la juventud mundial del Secretario General. 

4.
“11º período de sesiones de la Comisión sobre el Desarrollo Sostenible”, celebrado del 28 de abril al 9 de mayo de 2003 en Nueva York (Estados Unidos de América). La Organización Mundial del Movimiento Scout envió a un representante.

5.
“Segunda reunión del Grupo de Alto Nivel de la Red de Empleo Juvenil” de la OIT, celebrada los días 30 de junio y 1º de julio en Ginebra (Suiza). La Organización Mundial del Movimiento Scout participó en la creación de un “grupo juvenil” de las principales organizaciones mundiales juveniles encargado de presentar a la atención del Sr. Annan y de otros miembros del Grupo de Alto Nivel la perspectiva de la juventud. La Organización Mundial del Movimiento Scout envió a un representante.

6.
Tercera Comisión de la Asamblea General de las Naciones Unidas (tema juventud) reunida el 17 de noviembre de 2003 en Nueva York (Estados Unidos de América). La Organización Mundial del Movimiento Scout desempeñó un papel fundamental en los esfuerzos de las principales organizaciones juveniles y de los delegados juveniles para lograr una ambiciosa resolución en materia de juventud, que fue aprobada posteriormente por la Asamblea General.

7.
“Foro Panafricano de la Juventud sobre el SIDA: una cuestión de educación” celebrado en el marco del Programa de las Naciones Unidas sobre el VIH/SIDA (ONUSIDA) del 22 al 26 de marzo de 2004 en Dakar (Senegal). La Organización Mundial del Movimiento Scout fue una de las entidades organizadoras en colaboración con la Alianza de Jefes Ejecutivos de Organizaciones de Juventud. Participaron en el Foro representantes de la Organización Mundial del Movimiento Scout de diferentes países africanos.

8.
“Alianza Internacional contra el Hambre”, de la FAO, celebrada del 20 al 23 de septiembre de 2004 en Roma (Italia). Un representante de la Organización Mundial del Movimiento Scout fue uno de los delegados del grupo de trabajo especial y participó en la planificación de una estrategia para la Alianza Internacional contra el Hambre.


ii)
Cooperación con órganos y organismos especializados de las Naciones Unidas sobre el terreno y en la Sede



2002


•
Alto Comisionado de las Naciones Unidas para los Refugiados (ACNUR) – Niños refugiados, todos los países árabes – El Movimiento Scout organizó actividades y talleres para aumentar la sensibilización sobre el cuidado de los niños refugiados. Se publicó una revista junto con el ACNUR. Finalizó en 2002.


•
UNICEF – “Proporcionar agua potable y letrinas sanitarias”, Egipto y Sudán. Desde 1987, el Movimiento Scout está capacitado para educar a las familias locales para adoptar conductas y hábitos saludables. En 2002 se sensibilizó a 6.500 familias sobre las conductas saludables y se proporcionaron e instalaron 200 módulos de sanitarios en los hogares.


•
“Ayudar a los niños a crecer” – Egipto y Marruecos. En el marco de este programa de promoción de la salud en curso desde 1987, que recibe el apoyo de la OMS y el UNICEF, el Movimiento Scout contribuye a sensibilizar sobre la importancia de la salud de los niños y del desarrollo de los conocimientos especializados en el campo de la medicina, la odontología y la enfermería. Los Rover Scouts de las facultades de medicina brindaron formación en materia de crecimiento infantil, vacunación, tratamiento de la deshidratación y nutrición. En 2002 se proporcionaron servicios sociales a 25.364 familias.


•
“Proyecto de vacunación de niños” – Egipto, Marruecos, Libia, Yemen y Sudán. Programa en curso desde 1987. En 2002, el Movimiento Scout había abierto 23 centros de vacunación con la ayuda del UNICEF. 


•
“Vacunar a las mujeres embarazadas” – Egipto, Marruecos, Libia, Yemen y Sudán. Este programa en curso se inició en 1987 con el UNICEF. En 2002 abrió 19 centros para administrar vacunas a las mujeres embarazadas. 



2003


•
Unión Internacional de Telecomunicaciones (UIT) – “Cumbre Mundial sobre la Tecnología de la Información”, celebrada del 10 al 12 de diciembre en Ginebra (Suiza). Los representantes de la Organización Mundial del Movimiento Scout participaron activamente en la labor del Grupo de la Juventud de la Oficina de la Sociedad Civil. 


•
OIT y UNESCO – “Taller para la eliminación del trabajo infantil”, celebrado del 20 al 25 de junio de 2003 en El Cairo (Egipto). El Movimiento Scout de la región árabe organizó el taller, en el que se enseñó a los participantes a desempeñar un papel más eficaz para eliminar el trabajo infantil y permitir a los jóvenes enfrentarse a la sociedad.


•
“Inauguración de la Aldea del Desarrollo Mundial” – 20º Festival Mundial Scout (World Scout Jamboree), el 29 de diciembre de 2002 en Sattahip (Tailandia). El Director General de la UNESCO inauguró la Aldea del Desarrollo Mundial.


•
“Aldea del Desarrollo Mundial” – 20º Festival Mundial Scout (World Scout Jamboree), del 29 de diciembre de 2002 al 8 de enero de 2003, Sattahip (Tailandia). Se organizó una serie de talleres y actividades orientados a brindar información a los jóvenes sobre problemas mundiales. Los talleres fueron patrocinados por diversos organismos de las Naciones Unidas. PNUMA, “Cultura de paz”, “Resolución no violenta”, “Ritos de pasaje”, “SIDA: estigma y discriminación” y “Comunicación”; OIT, “Trata de niños” y “Trabajo infantil”; PNUMA, “Conciencia ambiental”; Programa Mundial de Alimentos (PMA), “Lucha contra el hambre”; PNUFID, “Derechos de los niños”; ONUSIDA, “Discriminación y estigma de las personas afectadas por el VIH/SIDA”. El UNFPA también proporcionó un stand sobre información sanitaria y prevención del SIDA. 


2004


•
Departamento de Asuntos Económicos y Sociales de las Naciones Unidas – “Taller sobre cultura de los medios de información mundiales para los jóvenes”, celebrado los días 28 y 29 de abril de 2004 en Nueva York (Estados Unidos). La Organización Mundial del Movimiento Scout envió a dos representantes.


•
OIT – “Grupo Consultivo para Jóvenes”, del 27 al 29 de septiembre, Nueva York (Estados Unidos). Participación de la Organización Mundial del Movimiento Scout para crear una estrategia con el fin de que la Red de Empleo Juvenil y el Grupo Consultivo para Jóvenes trabajen juntos. 

•
UNESCO – “Foro Universal de las Culturas en el Festival Mundial de la Juventud”, que tuvo lugar del 8 al 14 de agosto de 2004 en Barcelona (España). La Organización Mundial del Movimiento Scout fue miembro del Comité Preparatorio Internacional. 


•
PNUMA – Memorando de Entendimiento suscrito el 7 de julio de 2004 en Nairobi. El Secretario General de la Organización Mundial del Movimiento Scout y el Director Ejecutivo del PNUMA firmaron este documento, que permite una mayor cooperación entre la Organización Mundial del Movimiento Scout y el PNUMA.


•
Banco Mundial – Consulta “Niños y jóvenes”, el 9 de enero de 2004 en París (Francia). La Organización Mundial del Movimiento Scout y el Banco Mundial trabajaron juntos en la elaboración del documento de política “Investing in Children and Youth–A Strategy to Fight Poverty, Reduce Inequality and Promoting Human Development” (La inversión en los niños y jóvenes: una estrategia para combatir la pobreza, reducir la desigualdad y promover el desarrollo humano). 


•
OIT – Memorando de Entendimiento suscrito el 9 de diciembre de 2004 en Ginebra (Suiza). El Secretario General Adjunto de la Organización Mundial del Movimiento Scout y el Director de la OIT firmaron este documento, que permite una mayor cooperación entre ambos organismos en las esferas de la justicia social, los derechos humanos, la dimensión social de la globalización y el trabajo infantil. 


2005


•
UNICEF – Memorando de Entendimiento suscrito el 8 de abril de 2005 en Ginebra (Suiza). Con la firma del Memorando de Entendimiento, el Director Ejecutivo del UNICEF y el Secretario General de la Organización Mundial del Movimiento Scout encontraron el modo de institucionalizar asociaciones y colaborar en proyectos.


•
Campaña del Milenio de las Naciones Unidas – Memorando de Entendimiento suscrito el 22 de abril de 2005 en Roma (Italia). El Coordinador de la Campaña del Milenio de las Naciones Unidas y el Secretario General de la Organización Mundial del Movimiento Scout firmaron el Memorando de Entendimiento, que permite la colaboración en futuros proyectos.
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