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تصدر التقارير التي تقدمها المنظمات غير الحكومية بدون تحرير رسمي.
اللجنة المعنية بالمنظمات غير الحكومية
الدورة العادية لعام ٢٠١1
31 كانون الثاني/يناير – 9 شباط/فبراير ٢٠١1
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1 -
منظمة كير (العمل المسيحي في مجال الأبحاث والتعليم)



منحت المنظمة المركز الاستشاري الخاص في عام 2002


أولا -
مقدمة


منظمة كير (العمل المسيحي في مجال الأبحاث والتعليم)، مسجلة بصفتها منظمة للأعمال الخيرية في المملكة المتحدة. ولها مكاتب في لندن وباسينغستوك، وغلاسغو، وبلفاست وبروكسل.



أهداف ومقاصد المنظمة


تقدم منظمة كير، خدمات اجتماعية وتسدي المشورة على الصعيد المحلي في المملكة المتحدة؛ وتعد أبحاثا في السياسة الاجتماعية وتمارس التأثير على الصعد المحلية والوطنية والعالمية في مجالات السياسات المتعلقة بالأسرة والطفل، وتطوير العلاقات، والتعليم، وأخلاقيات علم الأحياء، والاتجار بالبشر، إلخ؛ وتثقيف الجماهير والاتصالات في الميادين المذكورة أعلاه. 

ثانيا -
إسهام المنظمة في عمل الأمم المتحدة


استضافت منظمة كير مجموعة من الاجتماعات لدعم الأمم المتحدة خلال الفترة المشمولة بالتقرير، بما في ذلك الاجتماعات التي عقدت لإحياء الذكرى الستين للإعلان العالمي لحقوق الإنسان، في الأمم المتحدة، في نيويورك، في 10 كانون الأول/ ديسمبر 2008.


ألف -
المشاركة في أعمال المجلس الاقتصادي والاجتماعي وفي كياناته الفرعية


خلال الفترة المشمولة بالتقرير 2006-2009، حضر ممثلون عن منظمة كير ومارسوا التأثير في الدورة الحادية والخمسين للجنة وضع المرأة التي عقدت في شباط/فبراير وآذار/مارس 2007، في نيويورك.


باء -
التعاون مع هيئات الأمم المتحدة 


خلال الفترة المشمولة بالتقرير، حضر ممثلون عن منظمة كير ومارسوا التأثير في الدورات الأولى والثالثة والرابعة والسادسة والسابعة والعاشرة لمجلس حقوق الإنسان في جنيف. وحسبما لوحظ أعلاه، نظمت كير، برعاية مفوضية الأمم المتحدة لحقوق الإنسان، اجتماعات لإحاطات إعلامية في نيويورك وجنيف ولندن في إطار الاحتفال بالذكرى السنوية الستين للإعلان العالمي لحقوق الإنسان.


جيم -
الأنشطة المتماشية مع الأهداف الإنمائية للألفية



الهدف 3: تعمل منظمة كير في قضايا الاتجار بالبشر مع منظمات محلية شريكة في المملكة المتحدة. وتعمل المنظمة بالشراكة مع مراكز الإرشاد في جنوبي أفريقيا ومن خلال منظمات محلية في شرقي أوروبا.


2 -
الرابطة الشعبية الصينية للسلام ونزع السلاح



منحت الرابطة المركز الاستشاري الخاص في عام 2002


أولا -
مقدمة


الرابطة الشعبية الصينيية للسلام ونزع السلاح هي أكبر رابطة غير حكومية للسلام في الصين، إذ تضم في عضويتها 24 من المنظمات الأعضاء ذات النفوذ.



أهداف ومقاصد الرابطة

هدف الرابطة هو تعزيز التفاهم بين الشعب الصيني وشعوب العالم والعمل في مجالات السلام ونزع السلاح والبيئة والفقر والتنمية المستدامة. وما برحت الرابطة تعمل لتحقيق هذه الأهداف عن طريق: (أ) إجراء عملية تبادل في ما بين الشعوب وإعداد دراسات ميدانية؛ (ب) تنظيم ندوات دولية مع مراكز الفكر العالمية والمنظمات غير الحكومية والمشاركة في تلك الندوات؛ (ج) العمل مع المنظمات العاملة في مجالي السلام والتنمية في بلدان أخرى لتعزيز التشجير من أجل مكافحة تدهور البيئة وتعزيز التنمية المستدامة.


ثانيا -
إسهام الرابطة في عمل الأمم المتحدة


حضر ممثلون عن الرابطة في الاجتماعات التالية: اجتماعات الشراكة العالمية لمنع نشوب الصراعات المسلحة، في آذار/مارس 2006، في ماونت كومغانغ - سان، جمهورية كوريا الشعبية الديمقراطية وسيول، جمهورية كوريا، حيث قدموا عروضا عن قضية الأسلحة النووية في شبه الجزيرة الكورية، وفي أولانباتار في أيار/مايو 2007، حيث قدموا عروضا عن إيجاد حلول بعد انتهاء الصراع؛ وفي مؤتمر القمة العالمي المعني بعالم خال من الأسلحة النووية؛ في شباط/فبراير 2008؛ في لندن؛ ومنتدى السلام الذي عقدته منظمات غير حكومية من الصين والهند وروسيا، في تموز/يوليه 2009، في بيجين. 


ألف –
المشاركة في أعمال المجلس الاقتصادي والاجتماعي وفي كياناته الفرعية


شارك ممثلون عن الرابطة في المؤتمرات السنوية لإدارة شؤون الإعلام في نيويورك في أيلول/سبتمبر 2007، و 2008، و 2009. ووزعوا أيضا مواد عن دور المنظمات غير الحكومية الصينية في مجال تنمية حقوق الإنسان.


باء -
التعاون مع هيئات الأمم المتحدة 


اشتركت الرابطة في تنظيم مؤتمر لشبكة الأمم المتحدة الإقليمية غير الرسمية للمنظمات غير الحكومية وشاركت فيه، في نيسان/أبريل 2008، في بيجين، واستضافته قسم المنظمات غير الحكومية بإدارة الشؤون الاقتصادية والاجتماعية وشبكة المنظمات غير الحكومية الصينية لعمليات التبادل الدولية. 

جيم -
الأنشطة المتماشية مع الأهداف الإنمائية للألفية


ما برحت الرابطة تساهم في تحقيق الأهداف الإنمائية للألفية في مقاطعة غانسو، الصين. وفي عام 2007، اضطلعت الرابطة بالأعمال الرئيسية التالية.



الهدف 2، الغاية 3: شيدت الرابطة مدارس لما يزيد على 400 طفل. 



الهدف 7، الغاية ألف: تبرعت الرابطة بمبلغ 000 10 دولار لبناء حواجز رملية وللتشجير في مقاطعة مينكين، سو وشان، الصين، لمقاومة انتشار التصحر. وفي عام 2008، نظمت الرابطة مشاركة خبراء زراعيين من الصين في ندوة دولية معنية بالزراعة عقدت في فييت نام.



معلومات إضافية


حضر ممثلون عن الرابطة في محفلي الصين - الولايات المتحدة للسلام الأول في نيسان/أبريل 2008 في بيجين، والثاني في آذار/مارس 2009 في واشنطن العاصمة. وحضر ممثلون عن الرابطة أيضا اجتماعا عن الطاقة النووية في نيسان/أبريل 2006 في طهران، حيث قدموا عروضا عن الأسلحة النووية في إيران؛ وفي المؤتمر السادس للولايات المتحدة - الصين المعني بتحديد الأسلحة ونزع السلاح وعدم انتشار الأسلحة، في حزيران/يونيه 2006، في واشنطن العاصمة؛ وفي اجتماع اللجنة التنفيذية لمجلس السلم العالمي، في تشرين الأول/ أكتوبر 2009، في دمشق.


3 -
مجلس الكومنولث للإيكولوجيا البشرية



منح المجلس مركزا استشاريا خاصا في عام 1974


أولا -
مقدمة


مجلس الكومنولث للإيكولوجيا البشرية منظمة إنسانية تروج للتطبيق العملي للمبادئ الإيكولوجية البشرية والاجتماعية في سياسات الحكومات والمجتمع المدني على الصعد المحلية والوطنية والدولية.



أهداف ومقاصد المجلس 


يهدف المجلس إلى تقديم مفهوم إنمائي عملي للإيكولوجيا البشرية في كومنولث الأمم. ويعمل المجلس مع فقراء الريف والحضر على حد سواء لتحسين حياتهم ويشارك المجلس في تقديم مقترحات في مجال السياسات على المستويات العليا؛ من قبيل إدخال تحسينات في مصايد الأسماك في الكمنولث. ويدعم المجلس جدول أعمال موئل الأمم المتحدة.


ثانيا -
إسهام المجلس في عمل الأمم المتحدة


قام المجلس بدور رئيسي في إنشاء فريق الكومنولث الاستشاري الوزاري المعني بالمستوطنات البشرية، وذلك بالتعاون مع موئل الأمم المتحدة.


ألف -
المشاركة في أعمال المجلس الاقتصادي والاجتماعي وفي كياناته الفرعية


شارك المجلس في الدورة السادسة عشرة للجنة التنمية المستدامة في أيار/مايو 2008 في نيويورك؛ وفي الدورة الثانية والعشرين لمجلس إدارة موئل الأمم المتحدة في أيار/مايو 2009 في نيروبي؛ وفي المنتدى الثالث لموئل الأمم المتحدة الحضري العالمي في حزيران/يونيه 2006 في فانكوفر، كندا، وفي المنتدى الرابع لموئل الأمم المتحدة الحضري العالمي في تشرين الثاني/نوفمبر 2008 في ناجينغ، الصين؛ وفي المؤتمر السنوي الحادي والستين لإدارة الأمم المتحدة لشؤون الإعلام والمنظمات غير الحكومية في أيلول/سبتمبر 2008، في باريس. واضطلع المجلس بدور رئيسي في أنشطة المنظمات غير الحكومية في موئل الأمم المتحدة وفي لجنة التنمية المستدامة.


باء -
التعاون مع هيئات الأمم المتحدة


ساهم المجلس في التقرير المعنون ”التحدي الحضري للكومنولث: دراسة تقييمية لحالة مدن الكومنولث“ الذي قدم في اجتماع رؤساء حكومات الكومنولث في ترينيداد وتوباغو. وساعد الرئيس السابق لمجلس إدارة المجلس برنامج الأمم المتحدة لبيئة كمراجع لحوليّتي برنامج الأمم المتحدة للبيئة لعامي 2008 و 2009.


جيم -
الأنشطة المتماشية مع الأهداف الإنمائية للألفية

الهدف 1: ينفذ المجلس مشاريع لمصايد الأسماك البحرية في بليز، وفيجي، وسيراليون برعاية وزارة التنمية الدولية بالمملكة المتحدة والوكالة الأسترالية للتنمية الدولية. وأعد المجلس أيضا دراسات حالات إفرادية في بليز وفيجي وسيراليون وجزر سليمان وجنوب أفريقيا بهدف جعل مصايد الأسماك الساحلية الصغيرة أكثر استدامة.

الهدف 3: يدعم المجلس الشبكة المجتمعية لتقييم الأثر لشرق أفريقيا، وهي منظمة غير حكومية في شرق أفريقيا، لتعزيز تعميم مراعاة المنظور الجنساني والتنمية المتكاملة لموارد المياه.
الهدف 7، الغاية جيم: نظم المجلس حلقتي عمل ودورات تدريبية لتحسين مهارات المنظمات غير الحكومية النسائية، ومجموعات الشباب والمنظمات البيئية في آب/أغسطس 2009 في أوغندا وفي كانون الأول/ديسمبر 2009 في تنـزانيا.


4 -
مؤسسة العمل من أجل أمريكا خالية من المخدرات



مُنحت المؤسسة المركز الاستشاري الخاص في عام 2006


أولا -
مقدمة


مؤسسة العمل من أجل أمريكا خالية من المخدرات هي منظمة لمنع المخدرات وسياسة منع المخدرات وتلتـزم بتطوير وتعزيز واستدامة الاستراتيجيات والسياسات والقوانين العالمية للحد من استعمال المخدرات بصورة غير مشروعة والحد من إدمان المخدرات والأضرار والوفيات ذات الصلة بالمخدرات.



أهداف ومقاصد المؤسسة

تشمل أهداف المؤسسة تحليل سياسات المخدرات؛ ومعارضة الجهود المبذولة لإضفاء الشرعية على المخدرات أو إنهاء تجريمها أو ترويج المخدرات غير المشروعة أو تشجيع تعاطي المخدرات غير المشروعة؛ وتشجيع الناس على السعي من أجل أن تصبح البيوت والمدارس وأماكن العمل والمجتمعات المحلية خالية من المخدرات؛ والدعوة إلى التوعية بشأن الامتناع عن تعاطي المخدرات في المدارس؛ وتوعية أرباب العمل بأخطار تعاطي المخدرات غير المشروعة في أماكن العمل وأهمية برامج تهيئة أماكن عمل خالية من المخدرات؛ ودعم إنفاذ القوانين وجهود منع المخدرات؛ وتعزيز التعاون بين الحكومات لإعداد وتنفيذ سياسات وقوانين للحد من استعمال المخدرات وإساءة استعمالها؛ وتحسين التواصل على الصعيد العالمي بين العلماء والباحثين والأطباء للنهوض بالمعارف المتعلقة بإساءة استعمال المخدرات، والإدمان ومعالجته؛ وتبادل ما لدى المؤسسة من المعارف والموارد والخبرات مع آخرين يعملون لمنع تعاطي المخدرات غير المشروعة أو القضاء على تعاطيها. وتتخذ المؤسسة مقرا لها في الولايات المتحدة، وتعمل في الغالب في أمريكا اللاتينية ومنطقة البحر الكاريبي من خلال شتى شعبها: معهد السياسات العالمية للمخدرات، والمنتدى الدولي العلمي والطبي المعني بالمخدرات، وفرقة العمل الدولية المعنية بالمخدرات الاستراتيجية، وشبكة الأمريكتين لمنع المخدرات، وشعبة طلاب يتخذون إجراءات ”لا مخدرات“، والتحالف الوطني لإخلاء أماكن العمل من المخدرات. 

ثانيا -
إسهام المؤسسة في عمل الأمم المتحدة


تواصل المؤسسة دعم عمل مكتب الأمم المتحدة المعني بالمخدرات والجريمة واتفاقيات الأمم المتحدة لمكافحة المخدرات. ونظمت فرقة العمل الدولية المعنية بالمخدرات الاستراتيجية والتابعة للمؤسسة اجتماعات في مدن حول العالم لشن حملة ضد المخدرات. وانصب تركيز شبكة الأمريكتين لمنع المخدرات على الوقاية، ومنع المخدرات، وجهود بناء التحالفات في أمريكا اللاتينية ومنطقة البحر الكاريبي. ومن خلال مبادرة صنديال (SUNDIAL)، تدعم المؤسسة المجلس الاقتصادي والاجتماعي والأمم المتحدة عموما وذلك بتجميع توقيعات لطلب دعم مكتب الأمم المتحدة المعني بالمخدرات والجريمة. وفي كانون الثاني/ يناير 2007، دشنت المؤسسة على شبكة الإنترنت منشورا سنويا علميا مجانيا محكما بعنوان ”The journal of Global Drug Policy and Practice“.

ألف -
المشاركة في أعمال المجلس الاقتصادي والاجتماعي وفي كياناته الفرعية


حضر ممثلون عن المؤسسة الدورات الخمسين، والحادية والخمسين، والثانية والخمسين للجنة المخدرات فيما بين عامي 2007 و 2009، في فيينا، واستضافت المؤسسة اجتماعات جانبية. وفي عام 2008، قامت المؤسسة بدور منظمة إقليمية رائدة لأمريكا الشمالية خلال المشاورات الإقليمية بشأن سياسة ”ما بعد عام 2008“، والتعاون بين المنظمات غير الحكومية والأمم المتحدة بشأن سياسة المخدرات العالمية التي دشنتها لجنة المخدرات التابعة لمنظمة غير حكومية في فيينا وذلك بالتعاون مع مكتب الأمم المتحدة المعني بالمخدرات والجريمة. واستضافت المؤسسة، بهذه الصفة، 60 مندوبا من منظمات غير حكومية من أمريكا الشمالية لإجراء مشاورات بشأن القضايا المتعلقة بسياسة المخدرات، في كانون الثاني/يناير 2008، في سانت بطرسبورغ، فلوريدا. وفي تموز/يوليه 2008، نظمت المؤسسة وقادت وفدا يتألف من عشرة أشخاص مع ممثلين من أوروبا وأمريكا الشمالية وأمريكا الجنوبية ومنطقة آسيا والمحيط الهادئ في منتدى ”ما بعد عام 2008“ الدولي للمنظمات غير الحكومية في فيينا.


باء -
الأنشطة المتماشية مع الأهداف الإنمائية للألفية


من الواضح أن عدة أهداف إنمائية للألفية متأصلة في أعمال المؤسسة اليومية، ولكنها تعمل أيضا تحديدا على تحقيق الهدف 4 والهدف 6، الغاية 1. وينصب تركيز عمل المؤسسة على إساءة استعمال المخدرات، الأمر الذي يرتبط ارتباطا مباشرا بسلوكيات محفوفة بالخطر، وأشكال العدوى ذات الصلة بالمخدرات ومشاكل صحية أخرى. وترتبط تجارة المخدرات أيضا بقضايا الاتجار بالبشر وبالأعمال الإجرامية التي تؤثر تأثيرا بعيد المدى في النساء والأطفال.

5 -
المنظمة الإقليمية الشرقية للإدارة العامة


منحت المنظمة المركز الاستشاري الخاص، في عام 1966

أولا -
مقدمة

المنظمة الإقليمية الشرقية للإدارة العامة هي منظمة للدول، والجماعات والأفراد في آسيا ومنطقة المحيط الهادئ مكرسة لتنمية الإدارة العامة من أجل النهوض بالتنمية الاقتصادية والاجتماعية في بلدان آسيا ومنطقة المحيط الهادئ. 


أهداف ومقاصد المنظمة 

تتمثل الأهداف والغايات العامة للمنظمة في تعزيز الممارسة السليمة والسلوك الجيد في الإدارة العامة والتنظيم لتحقيق مستوى مرتفع من الخدمات المقدمة إلى الحكومات والمواطنين؛ وتطوير وتعزيز دراسة الإدارة العامة؛ وتعزيز التعاون، والاتصال والتفاهم فيما بين منظمات الإدارة العامة؛ وتنمية الصفات القيادية والخبرات الإدارية، ولا سيما على صعيدي الإدارة التنفيذية والمتوسطة. وتسعى المنظمة إلى تحقيق أهدافها من خلال المؤتمرات، والحلقات الدراسية، وبرامج التدريب، والدراسات الخاصة، والدراسات الاستقصائية، والأبحاث والمنشورات، على الصعيدين الإقليمي والدولي. وتتخذ المنظمة من مانيلا مقرا لها ولديها ثلاثة مراكز إقليمية: مركز إدارة التنمية في كيونغي - دو، بكوريا، ومركز الإدارة المحلية في طوكيو ومركز التدريب في نيودلهي.

ثانيا -
إسهام المنظمة في عمل الأمم المتحدة

نظمت المنظمة الإقليمية الشرقية للإدارة العامة الحلقة الدراسية المعنونة ”الحوكمة في تريبيشك: البيئة، والهجرة، والسلام والنظام“، في تشرين الأول/أكتوبر 2008 في مانيلا والتي عرضت مسائل بشأن الإدارة البيئية، والتي يمكن عند تطبيقها على نحو فعال أن تساعد على تحقيق الهدف 7 من الأهداف الإنمائية للألفية (الاستدامة البيئية). وأسهمت المنظمة أيضا في مؤتمر بشأن الحوكمة العامة في أوقات التحدي الاقتصادي: تنمية الموارد البشرية في الجبهة المعقود في تشرين الأول/أكتوبر 2009 في سول. 

ألف -
المشاركة في المجلس الاقتصادي والاجتماعي وكياناته الفرعية 

شارك ممثلون للمنظمة في الاجتماعات التالية: اجتماع لجنة الأمم المتحدة لخبراء الإدارة العامة، الذي نظمته إدارة الشؤون الاقتصادية والاجتماعية في نيسان/أبريل 2007 في مقر الأمم المتحدة؛ والمنتدى العالمي السابع المعني بإعادة تحديد دور الحكومة بشأن موضوع ”بناء الثقة في الحكومة“، الذي استضافته الأمم المتحدة في حزيران/يونيه 2007 في فيينا؛ وحلقة عمل نظمتها إدارة الشؤون الاقتصادية والاجتماعية في تشرين الأول/أكتوبر 2007 في سول؛ والمنتدى الإقليمي المعني بإعادة تحديد دور الحكومة في آسيا بشأن موضوع ”نحو حوكمة شفافة وقابلة للمساءلة“ الذي نظمته إدارة الشؤون الاقتصادية والاجتماعية ومركز الأمم المتحدة للحوكمة في تشرين الثاني/نوفمبر 2007 في جاكارتا. 

بـاء -
التعاون مع هيئات الأمم المتحدة 

تلقت المنظمة مساعدة مالية من إدارة الشؤون الاقتصادية والاجتماعية لتنظيم إحدى الجلسات في الاجتماع بشأن ”تحديث الخدمة المدنية في اتساق مع الأهداف الإنمائية الوطنية“ في تشرين الثاني/نوفمبر 2006 في بروناي دار السلام. وفي عام 2007، أنجزت المنظمة مشروعا مشتركا مع إدارة الشؤون الاقتصادية والاجتماعية بعنوان ”دورة تدريبية عن طريق الإنترنت بشأن الرصد والتقييم القائمين على النتائج للبرامج من أجل تتبع التقدم المحرز في تحقيق غايات الأهداف الإنمائية على الصعيدين الوطني والمحلي“. وتُقدم هذه الدورة حاليا في برنامج التدريب الإلكتروني المجاني لشبكة الأمم المتحدة للإدارة العامة. 

6 -
غرام بهاراتي ساميتي (جمعية التنمية الريفية)


منحت المركز الاستشاري الخاص، في عام 1998

أولا -
 مقدمة

تعمل غرام بهاراتي ساميتي أو جمعية التنمية الريفية، في 14 ولاية في الهند.


أهداف ومقاصد المنظمة 

تهدف الجمعية إلى إنشاء مجتمع يقوم على القيم الإنسانية الديمقراطية وموئل متوازن إيكولوجيا، وتعزيز العدالة، والكرامة والفرص المتكافئة للجميع. وتخدم الجمعية فقراء الريف والمجموعات القبلية، ولا سيما النساء، والأطفال، والمعوقين، والمصابين بالجذام أو بفيروس نقص المناعة البشرية/الإيدز. وهي تعمل من خلال 120 مجموعة من مجموعات العون الذاتي تشمل 200 1 من فقيرات الريف المنحدرات من الطبقات المنغلقة والطبقات المتخلفة. 

ثانيا -
إسهام الجمعية في عمل الأمم المتحدة

أنشأت الجمعية مركزا ريفيا للتدريب المهني في قرية أرجونبورا؛ وبدأت حملة للإلمام بالنواحي القانونية وسط الريفيات بالتعاون مع منتدى المحامين في جايبور؛ ونظمت حلقات عمل في كل من غوواهاتي، وباتنا وأحمد أباد بشأن المسائل المستجدة المتعلقة بالعنف ضد المرأة وبفيروس نقص المناعة البشرية/الإيدز؛ وقامت بتدريب 50 من ممثلات المنظمات غير الحكومية بشأن الصحة والحقوق الإنجابية والجنسية.

ألف -
المشاركة في المجلس الاقتصادي والاجتماعي وكياناته الفرعية

شارك ممثلو الجمعية في اجتماع لمجلس تنسيق البرامج في برنامج الأمم المتحدة المشترك المعني بفيروس نقص المناعة البشرية/الإيدز، والذي عقد في حزيران/يونيه 2006، وحزيران/يونيه 2007 وكانون الأول/ديسمبر 2007 في جنيف وفي كانون الأول/ديسمبر 2006 في لوساكا. وشارك ممثلو الجمعية في مؤتمر استعراض ديربان المعقود في نيسان/أبريل 2009 في جنيف ومارسوا التأثير بشأن قضية انتهاك حقوق الإنسان والعنف ضد النساء المنحدرات من الطبقات المنغلقة المتخلفة في الهند. وشاركوا أيضا في الدورة الاستثنائية للجمعية العامة للأمم المتحدة بشأن الإيدز المعقودة في الفترة من 31 أيار/مايو إلى 2 حزيران/يونيه 2006 في نيويورك، ضمن اجتماعات أخرى. 

بـاء -
التعاون مع هيئات الأمم المتحدة

وفرت الجمعية تدريبا بشأن تكنولوجيا المعلومات لــ 240 من موظفي المنظمات غير الحكومية في 14 ولاية في الهند، بالتعاون مع برنامج الأمم المتحدة المعني بالإيدز خلال الفترة من أيلول/سبتمبر إلى تشرين الثاني/نوفمبر 2006؛ ووفرت في عام 2008 تدريبا لــ 110 من موظفي المنظمات غير الحكومية بشأن عمليات الإنترنت وتطوير المواقع الشبكية بالتعاون مع برنامج الأمم المتحدة المعني بالإيدز؛ ونظمت مشاورة للمجتمع المدني مع 27 من موظفي المنظمات غير الحكومية بشأن فيروس نقص المناعة البشرية/الإيدز في أيار/مايو 2007 في جايبور، بدعم من برنامج الأمم المتحدة المعني بالإيدز؛ وأجرت دراسة عن النظام الصحي المنصف للمجتمعات القبلية في تونك (راجستان) بدعم من منظمة الصحة العالمية.

جيم -
الأنشطة المتماشية مع الأهداف الإنمائية للألفية
الهدف 1: وفرت الجمعية وظائف مستدامة لــ 500 من النساء المنحدرات من الطبقات المنغلقة في وحدات الأسر المعيشية تقوم على الحرف اليدوية التقليدية كما وفرت طعاما مغذيا لــ 60 طفلا من أيتام الإيدز. 
الهدف 2: وفرت الجمعية التعليم الابتدائي غير النظامي لــ 100 من الرعاة الأطفال. 
الهدف 5: وفرت الجمعية رفالات لــ 000 3 من الريفيات. 
الهدف 6: وزعت الجمعية 000 7 رفالة على سائقي الشاحنات ومساعديهم في مقاطعة ألوار كما قدمت إلى 000 6 من الشباب المهاجرين وأفراد أسرهم معلومات شاملة عن الوقاية من فيروس نقص المناعة البشرية/الإيدز وغيره من الأمراض المنقولة عن طريق الاتصال الجنسي.
الهدف 7: وغرست الجمعية 000 60 نبات من مختلف الأنواع لأغراض الوقود، والعلف، والفواكه، والأخشاب والظل في أراضي تبلغ مساحتها 120 هكتارا في مقاطعة جايبور وأقامت سدين في جايبور لتجميع مياه الأمطار.

دال -
أنشطة دعم المبادئ العالمية 

تحتفل الجمعية سنويا بكل من اليوم العالمي للإيدز واليوم العالمي للبيئة.

7 -
الرابطة الدولية للطب في خدمة الأغراض الإنسانية - بروك شيزهولم 


منحت المركز الاستشاري الخاص، في عام 2006

أولا -
مقدمة

أُنشئت الرابطة الدولية للطب في خدمة الأغراض الإنسانية - بروك شيزهولم في عام 1984 في منظمة الصحة العالمية بوصفها صندوق بروك شيزهولم الاستئماني التذكاري بغرض دعم حقوق الإنسان ومبادئ الطب الإنساني وإدامة مُثل جورج بروك شيزهولم، أول مدير عام لمنظمة الصحة العالمية. وفي عام 2000 اندمج صندوق بروك شيزهولم الاستئماني التذكاري في الرابطة الدولية للطب في خدمة الأغراض الإنسانية، فبرزت للوجود الرابطة الدولية للطب في خدمة الأغراض الإنسانية - بروك شيزهولم.

ألف -
أهداف ومقاصد الرابطة 

تهدف الرابطة إلى تعزيز الصحة للجميع استنادا للمبادئ الإنسانية، والعلمية والاجتماعية. وتعمل مع السلطات والمنظمات الصحية في البلدان الصناعية لإقامة أقسام متخصصة في المستشفيات من أجل المعالجة الطبية، والجراحية والتأهيلية، بالمجان، للمرضى من البلدان النامية وللمحتاجين من السكان. وتتعاون مع منظمات المعونة الإنسانية الأخرى في جميع أنحاء العالم، ولا سيما في البلدان النامية والصاعدة. وللرابطة فروع عاملة في كل من الأرجنتين، وإسرائيل، وإيطاليا، وبنن، والجمهورية التشيكية، وجمهورية الكونغو الديمقراطية، وسويسرا، وغانا، وغواتيمالا، ولبنان، ومصر، والنمسا، واليونان والمارتينيك.

بـاء -
التغيرات المهمة في الرابطة

وسعت الرابطة نطاق تغطيتها الجغرافية عن طريق شبكة من الفروع الإقليمية، بما فيها تلك الكائنة في الأرجنتين، وبنن، وجمهورية الكونغو الديمقراطية، والصين، وغانا، وغواتيمالا والمارتينيك. 

ثانيا -
إسهام الرابطة في عمل الأمم المتحدة

تزايد التعاون الطبي مع المستشفى العالمي المفتوح للرابطة، والشبكة الافتراضية للأقسام ذات التخصصات الرفيعة للمراكز الاستشفائية في البلدان الصناعية التي تساعد على معالجة الحالات الوخيمة للمرضى القادمين من البلدان ذات الدخل المنخفض والبلدان ذات الدخل المتوسط. وتنشر الرابطة أيضا مجلة للطب الإنساني، وهي المجلة الوحيدة المتخصصة في هذا القطاع من أجل نشر معلومات عن منظمة الصحة العالمية والأمم المتحدة.

ألف -
المشاركة في المجلس الاقتصادي والاجتماعي وكياناته الفرعية

حضر رئيس الرابطة المؤتمر السنوي الحادي والستين لإدارة شؤون الإعلام للمنظمات غير الحكومية المعقود في أيلول/سبتمبر 2008 بباريس بمناسبة الذكرى السنوية الستين لاعتماد الإعلان العالمي لحقوق الإنسان.

بـاء -
التعاون مع هيئات الأمم المتحدة 

درجت الرابطة خلال الفترة المشمولة بالتقرير على حضور دورات مجلس حقوق الإنسان بانتظام في جنيف، وجمعية منظمة الصحة العالمية واجتماعات المجلس التنفيذي لمنظمة الصحة العالمية. ونظمت الرابطة المؤتمر الاحتفالي بالذكرى السنوية الستين لإنشاء منظمة الصحة العالمية في نيسان/أبريل 2008.

جيم -
الأنشطة المتماشية مع الأهداف الإنمائية للألفية

كانت الأنشطة الرئيسية التي اضطلع بها ذات علاقة بالأهداف 4 و 5 و 8. وعملت الرابطة على تقديم الرعاية الطبية العامة والمتخصصة والتدريب للاختصاصيين وللمجتمعات المحلية. وشرعت في تنفيذ المشاريع التالية: ”الولادة الجيدة“ في بنن من أجل الحد من وفيات المواليد والأطفال، في أيلول/سبتمبر 2009 وإنشاء مركز متخصص في كنشاسا من أجل الحد من الوفيات وحالات العجز لدى الأطفال الناجمة عن الحروق، بدعم من التوجيه العام للتعاون الإنمائي بوزارة الخارجية الإيطالية.

8 -
الاتحاد الدولي لمراكز تنمية المستوطنات والأحياء


منح المركز الاستشاري العام في عام 1998

أولا -
مقدمة

الاتحاد الدولي لمراكز تنمية المستوطنات والأحياء هو منظمة دولية تتألف من منظمات مجتمعية في جميع أنحاء العالم.


أهداف ومقاصد الاتحاد 

الاتحاد عبارة عن حركة عالمية لمراكز تنمية المستوطنات، والمجتمعات المحلية والأحياء، المكرسة لإقامة تنمية مجتمعية قوية ومستدامة. ويتبع الاتحاد نهجا متعدد الأغراض وشاملا من خلال تكامل الخدمات، وبناء القدرات والإصلاح الاجتماعي. 

ثانيا -
إسهام الاتحاد في عمل الأمم المتحدة

تعاون الاتحاد خلال الفترة المشمولة بالتقرير بوصفه رئيسا للجنة المنظمات غير الحكومية المعنية بحقوق الإنسان، تعاونا فعالا مع الدول الأعضاء، والمنظمات غير الحكومية الأخرى، وإدارة شؤون الإعلام، ومفوضية الأمم المتحدة حقوق الإنسان على تنظيم العديد من المناسبات والاجتماعات. 

ألف -
المشاركة في المجلس الاقتصادي والاجتماعي وكياناته الفرعية

شارك ممثلون عن الاتحاد في المناسبات الموازية/الجانبية للدورات الخمسين، والحادية والخمسين والثانية والخمسين والثالثة والخمسين للجنة وضع المرأة في الفترة بين عامي 2006 و 2009، والمعقودة في مقر الأمم المتحدة في نيويورك. وعمل الاتحاد في لجنة التخطيط للمؤتمر السنوي الحادي والستين لإدارة شؤون الإعلام للمنظمات غير الحكومية المعقود في باريس في عام 2008.

بـاء -
التعاون مع هيئات الأمم المتحدة 

عمل الاتحاد في لجنة المنظمات غير الحكومية المعنية بصندوق الأمم المتحدة الإنمائي للمرأة خلال الفترة من 2006 إلى 2009. وفي 23 تشرين الأول/أكتوبر 2006، قام الاتحاد بتنظيم ورئاسة اجتماع للإحاطة بشأن إصلاح الأمم المتحدة ومستقبل الإجراءات الخاصة برعاية مفوضية حقوق الإنسان، وفي 6 تشرين الثاني/نوفمبر 2006، تعاون مع الجمعية العامة ومفوضية حقوق الإنسان في تنظيم حوار غير رسمي مع المنظمات غير الحكومية بشأن حقوق الإنسان والفقر. وعقدت مفوضية حقوق الإنسان ولجنة المنظمات غير الحكومية المعنية بحقوق الإنسان حوارا مع لويز آربور، المفوضة السامية لحقوق الإنسان في تشرين الأول/أكتوبر 2007. 

جيم -
الأنشطة المتماشية مع الأهداف الإنمائية للألفية

أنشأ أحد ممثلي الاتحاد لجنة المنظمات غير الحكومية المعنية بالتنمية الاجتماعية وواصل ممثلو الاتحاد الاضطلاع بدور نشط في مجالات العمالة، والاندماج الاجتماعي ومكافحة الفقر. 
الهدفان 1 و 2: قدم الاتحاد مجموعة كاملة من الخدمات بما فيها برامج تركز على دعم من المتشردين ليخرجوا من الملاجئ إلى مساكن دائمة، وتقديم وجبات مغذية للحوامل وكبار السن، والدعم التعليمي لمن هم في حاجة إليه، والدروس الخصوصية بعد انتهاء اليوم الدراسي والدعوة في إطار برامج المدارس المحلية. 
الهدف 3: ركزت برامج الاتحاد على منع العنف ضد المرأة، وخدمات الصحة النفسية، وبرامج رعاية الطفولة وخدمات لكبار السن. 
الهدفان 4 و 5: قدمت المنظمات الأعضاء في الاتحاد خدمات للآباء والأطفال الذين يعيشون في فقر في محاولة للحد من وفيات الأطفال. 
الهدف 6: قدم العديد من المنظمات الأعضاء في الاتحاد خدمات الصحة العمومية، بما فيها برامج من أجل المتعايشين مع فيروس نقص المناعة البشرية/الإيدز. 
الهدف 8: الاتحاد مكرس لتمكين الجيران من العمل معا على التصدي للتحديات المحلية ووضع نُهج مشتركة لبناء المجتمعات المحلية. وهو يساعد أيضا على إعداد مشاريع للتعاون الدولي وتنظيم المؤتمرات، والتدريب وتبادل الخبرات لتيسير إقامة الشراكات من أجل التنمية.

9 -
اتحاد المحاميات الدولي



منح المركز الاستشاري الخاص في عام 1954


أولا -
مقدمة 


أنشئ اتحاد المحاميات الدولي في مكسيكو في عام 1944 للترويج لمبادئ الأمم المتحدة فيما يتعلق بالمسائل القانونية والاجتماعية. 


ألف -
أهداف ومقاصد الاتحاد 


يهدف الاتحاد إلى التشجيع على دراسة القانون المقارن، وتعزيز رفاه المرأة والطفل والتشجيع على تحقيقه في كل مكان. وهو منظمة خيرية، وتثقيفية، ولا تسعى لتحقيق الربح ولديها فروع في كل أنحاء العالم. ويناصر الاتحاد حقوق المرأة وتمكينها في المهن القانونية، والقضاء، وفي ميادين السياسة العامة. وهو يؤيد أهداف ومبادئ الأمم المتحدة ويعمل على تنفيذها ولا سيما اتفاقية القضاء على جميع أشكال التمييز ضد المرأة وبروتوكولها الاختياري، واتفاقية حقوق الطفل، وبروتوكول منع وقمع ومعاقبة الاتجار بالأشخاص، وبخاصة النساء والأطفال، المكمل لاتفاقية الأمم المتحدة لمكافحة الجريمة المنظمة عبر الوطنية (بروتوكول باليرمو) وغيرها من الصكوك القانونية الإقليمية والمحلية. 


باء -
التغيرات المهمة في الاتحاد


منذ عام 2008، حدثت زيادة كبيرة في العضوية من أفريقيا حيث أن رئيسة الاتحاد الحالية من نيجيريا.


ثانيا -
إسهام الاتحاد في عمل الأمم المتحدة


ألف -
المشاركة في المجلس الاقتصادي والاجتماعي وكياناته الفرعية


حضر الاتحاد الدورة الثالثة والخمسين للجنة وضع المرأة المعقودة في عام 2009، حيث قدم بيانا خطيا ونظم مناسبات موازية. 


باء -
التعاون مع الهيئات التابعة للأمم المتحدة


لا يزال الاتحاد عضوا في مؤتمر المنظمات غير الحكومية ذي المركز الاستشاري لدى الأمم المتحدة. ويعمل في مجلس المؤتمر كما يعمل في مجالات إصلاح الأمم المتحدة، وحقوق الإنسان، وسيادة القانون، والتنمية الدولية وغير ذلك من المسائل المتعلقة بالسياسات. 


جيم -
الأنشطة المتماشية مع الأهداف الإنمائية للألفية


عقب استعراض تنفيذ إعلان ومنهاج عمل بيجين بعد مرور 15 عاما على صدوره (بيجين + 15)، شارك الاتحاد في المشاورات مع المنظمات النسائية. ويعمل الاتحاد مع مفوضية الأمم المتحدة لشؤون اللاجئين ويسهم في إصدار تقرير عن النساء المحتجزات في مخيم أشرف خارج العراق. 


10 -
الجمعية الدولية للاتصال بالوسائل المعززة والبديلة



منحت المركز الاستشاري الخاص في عام 2006


أولا -
مقدمة


الجمعية الدولية للاتصال بالوسائل المعززة والبديلة هي تحالف عالمي يزيد أعضاؤه على 500 3 عضو في 60 بلدا، ويعمل على إتاحة الفرص لمن يتخاطبون بقليل من الكلام أو بدون كلام. وتدعم الجمعية وتشجع، من خلال شبكتها العالمية، أفضل الأساليب الممكنة للاتصال بالوسائل المعززة والبديلة، مثل لغة الإشارة، والأجهزة المولدة للكلام وبرامجيات الاتصال، وعن طريق تعزيز تبادل المعلومات، والأبحاث وإتاحة الاتصال باتباع نهج وتكنولوجيات الاتصال المعززة والبديلة. 


ألف -
أهداف ومقاصد الجمعية


تتمثل رؤية الجمعية في تحقيق الاعتراف بوسائل الاتصال المعززة والبديلة واستخدامها في جميع أنحاء العالم من قبل الأسر، ومقدمي الخدمات، والباحثين، والصانعين وممثلي الحكومات ممن لا يستطيعون الكلام. وتشجع على تطوير الأبحاث والمعارف الجديدة في هذا المجال من خلال مجلة الاتصال بالوسائل المعززة والبديلة، وهي مجلة علمية محكّمة. 


باء -
التغييرات المهمة في الجمعية


في نيسان/أبريل 2007، شرع مجلس الإدارة في عملية لإعادة الهيكلة مما أدى إلى إحداث تغييرات في الأنظمة الإدارية في كانون الثاني/يناير 2009.


ثانيا -
إسهام الجمعية في عمل الأمم المتحدة


تعمل الجمعية على تعزيز اتفاقية الأمم المتحدة لحقوق الأشخاص ذوي الإعاقة وما تقوم به منظمة الصحة العالمية من عمل. 


ألف -
التعاون مع هيئات الأمم المتحدة


شارك ممثلو الجمعية في الصياغة اللغوية لاتفاقية حقوق الأشخاص ذوي الإعاقة. وعملت الجمعية مع الأمم المتحدة أيضا من خلال عضويتها ومشاركتها في مختلف المؤتمرات المعقودة برعاية الهيئة الدولية للتأهيل. 


باء -
الأنشطة المتماشية مع الأهداف الإنمائية للألفية


الهدف 2: للكثير من أنشطة الجمعية تأثير مباشر على التعليم. ويتبادل الأعضاء استراتيجيات الاتصال مع المعالجين والمدرسين، في مرافق التدريب وبشكل منفرد، ويعملون مع الأطفال ذوي الإعاقة كل على حدة ومع أسرهم لتحقيق هذا الهدف. وفي أيلول/ سبتمبر 2008، شملت استراتيجية الجمعية للاتصال التوعية وسط فروعها بالأهداف الإنمائية للألفية فيما يتصل منها بالفقر والإعاقة. وتحتفل الجمعية في يوم 3 كانون الأول/ديسمبر من كل عام باليوم الدولي للأشخاص ذوي الإعاقة. 


11 -
الاتحاد الدولي للدراسات السكانية العلمية



منح المركز الاستشاري الخاص في عام 1950


أولا -
مقدمة


الاتحاد الدولي للدراسات السكانية العلمية هو رابطة مهنية تجمع على صعيد واحد أكثر من 200 2 من الباحثين، والعلماء وراسمي السياسات و 770 من الطلبة الأعضاء من 140 بلدا ليتعاونوا بشأن مجموعة واسعة من المسائل السكانية. 



أهداف ومقاصد الاتحاد


يتمثل هدف الاتحاد في تعزيز العلاقات بين الديمغرافيين في جميع أنحاء العالم وتعزيز فهم الحكومات، والمنظمات الوطنية والدولية، والهيئات العلمية والجمهور للمسائل الديمغرافية. وتشمل غايات الاتحاد تحديد المسائل الرئيسية بشأن السكان من خلال البيانات، والتحليل والسياق؛ وتعزيز القدرات البشرية في البلدان النامية عن طريق زيادة مشاركة الأعضاء من البلدان ذات الدخل المنخفض في ما يضطلع به الاتحاد من أنشطة والتعاون مع المنظمات الدولية والإقليمية والمنظمات غير الحكومية بشأن المسائل السكانية؛ وتشجيع التفاعل بين الأبحاث والسياسات لتمكين واضعي السياسات من فهم الأبحاث العلمية فهما أفضل.


ثانيا -
إسهام الاتحاد في عمل الأمم المتحدة


شارك ممثلو الاتحاد في اجتماعات لجنة السكان والتنمية، وصندوق الأمم المتحدة للسكان، وشعبة السكان بإدارة الشؤون الاقتصادية والاجتماعية. وتنهض أنشطة الاتحاد بالأبحاث، وتحفز على الحوار بشأن السياسات وتتمخض عنها منشورات عن مسائل تهم الأمم المتحدة، بما فيها الصحة الإنجابية والجنسية، وفيروس نقص المناعة البشرية/الإيدز، ورفاه المراهقين والشباب، والهجرة الدولية، والهجرة الداخلية، والتحضر، والشيخوخة، والتفاعل بين السكان والبيئة. وعقد الاتحاد أكثر من 40 حلقة دراسية ومؤتمرات في 24 بلدا، وتنشر نتائج هذه الاجتماعات على موقعه الإلكتروني. ونشر أيضا تقارير، ومجلة محكّمة وورقات تتعلق بالسياسة العامة تستند إلى ما عقده من حلقات دراسية وما اضطلع به من أنشطة. 


ألف -
المشاركة في المجلس الاقتصادي والاجتماعي وكياناته الفرعية


يشارك الاتحاد بانتظام في اجتماعات لجنة السكان والتنمية وفي المحافل ذات الصلة. وقدم بيانا رسميا في الاجتماع التنسيقي الخامس بشأن الهجرة الدولية الذي نظمته شعبة السكان بإدارة الشؤون الاقتصادية والاجتماعية المعقود بمقر الأمم المتحدة في تشرين الثاني/نوفمبر 2006 بنيويورك، كما شارك في الاجتماع التنسيقي السابع في تشرين الثاني/يناير 2008 في نيويورك. وأثناء الدورة الثانية والأربعين للجنة السكان والتنمية، المعقودة في نيسان/أبريل 2009 في نيويورك، أسهم الاتحاد في برنامج عمل المؤتمر الدولي للسكان والتنمية وفي الأهداف الإنمائية المتفق عليها دوليا. 


باء -
الأنشطة المتماشية مع الأهداف الإنمائية للألفية


نظم الاتحاد حلقات دراسية لمناقشة التقدم المحرز نحو تحقيق الأهداف الإنمائية للألفية، والاحتياجات في مجال القدرات في البلدان النامية وقياس فعالية السياسات والبرامج. 


12 -
جمعية كوريا للحريّة



منحت المركز الاستشاري الخاص في عام 2002


أولا -
مقدمة


بدأت الجمعية الكورية للحرية كاتحاد مناهض للشيوعية في عام 1954. وهي مكرسة للأبحاث والحملات الوطنية لتعزيز وتنمية الحرية والديمقراطية. وتشارك الجمعية في برامج المعونات الإنسانية في كوريا الشمالية. 


ألف -
أهداف ومقاصد المنظمة


شاركت الجمعية بنشاط في تقديم الخدمات الطوعية لتعزيز شبكات الأمان الاجتماعي وتنظم حملات من قبيل ”كفالة القانون والنظام“ للإسهام في الوحدة الوطنية. 


باء -
التغييرات المهمة في الجمعية


تضاعفت عضوية الجمعية لتبلغ مليون عضو في عام 2009.


ثانيا -
إسهام الجمعية في عمل الأمم المتحدة


ألف -
المشاركة في المجلس الاقتصادي والاجتماعي وكياناته الفرعية


شاركت الجمعية في اجتماع التحالف العالمي لتكنولوجيات المعلومات والاتصالات والتنمية التابع للأمم المتحدة المعقود في تشرين الثاني/نوفمبر وكانون الأول/ديسمبر 2007 في نيويورك وفي ندوة المؤسسة الكورية للاتفاق العالمي للأمم المتحدة المعقودة في آذار/مارس وأيلول/سبتمبر 2008 في سول. 


باء -
التعاون مع هيئات الأمم المتحدة


تبرعت الجمعية، في إطار مشروع مشترك مع اللجنة الأولمبية الدولية ومفوضية الأمم المتحدة لشون اللاجئين، بعدد 000 30 من الأكياس البلاستيكية المراعية للبيئة لدورة بيجين الأولمبية التاسعة والعشرين في آب/أغسطس 2008. 


جيم -
الأنشطة المتماشية مع الأهداف الإنمائية للألفية


الهدف 8: تشجع الجمعية على إقامة شراكات للترويج لأهدافها. 



معلومات إضافية


غيرت المنظمة اسمها باللغة الإنكليزية من الجمعية الكورية للحرية إلى الاتحاد الكوري للحرية. 


13 -
المنظمة الكورية الدولية للمتطوعين



منحت المركز الاستشاري الخاص في عام 2002


أولا -
مقدمة


المنظمة الكورية الدولية للمتطوعين هي منظمة غير حكومية دولية تعمل على تحقيق أهداف التنمية البشرية في جميع أنحاء العالم، بما فيها جمهورية كوريا. 


ألف -
أهداف ومقاصد المنظمة


تهدف المنظمة إلى تعزيز العمل الطوعي. وتشمل برامجها الرئيسية في البلدان النامية الإغاثة في حالات الطوارئ، والتدريب في المجالات المهنية، والتعليمية والزراعية، وتحقيق الاستقلال الاقتصادي للمجتمعات المحلية، فضلا عن مراعاة تعميم المنظور الجنساني والاستدامة البيئية. 


باء -
التغييرات المهمة في المنظمة


زادت عضوية المنظمة لتبلغ 000 30 عضو في عام 2009، إذ وسعت نطاق عملياتها لتشمل 17 بلدا، وبصفة أخص في شرق أفريقيا. 


ثانيا -
إسهام المنظمة في عمل الأمم المتحدة


تسهم برامج المنظمة المتعلقة بالتنمية المستدامة في البلدان النامية في برامج الأمم المتحدة الإنمائية العامة فيما يتعلق بالقضاء على الجوع والفقر، وتوفير التعليم الأساسي للجميع، وتمكين المرأة، والاستدامة البيئية. وتشمل التعليم المهني والتدريب المهني في إثيوبيا ودولة بوليفيا المتعددة القوميات؛ ودعم طوائف الريفيات في كينيا؛ ومشروعا لمياه الشرب للترويج للمياه الصالحة للشرب وخدمات الصرف الصحي الأساسية في كينيا.


ألف -
المشاركة في المجلس الاقتصادي والاجتماعي وكياناته الفرعية


حضر ممثلو المنظمة المؤتمرين السنويين التاسع والخمسين والستين لإدارة شؤون الإعلام للمنظمات غير الحكومية بالأمم المتحدة المعقودين في أيلول/سبتمبر 2006 وأيلول/سبتمبر 2007 في نيويورك. 


باء -
التعاون مع هيئات الأمم المتحدة


شاركت المنظمة مع برنامج الأغذية العالمي في المناسبة السنوية ”المسيرة العالمية لمكافحة الجوع“ لجمع التبرعات والتوعية بجهود البرنامج في مكافحة جوع الأطفال وسوء تغذيتهم في إثيوبيا. وفي عام 2007، ومن أجل الاحتفال بانتهاء عقد الأمم المتحدة الأول للقضاء على الفقر، قامت المنظمة، بالتعاون مع إدارة الشؤون الاقتصادية والاجتماعية بتنظيم الفرع الكوري للمسابقة الدولية لفن الأطفال في جمهورية كوريا. 


جيم -
الأنشطة المتماشية مع الأهداف الإنمائية للألفية


تعمل المنظمة على الإسهام في تحقيق الأهداف الإنمائية للألفية في آسيا، وأمريكا الجنوبية، وشرق أفريقيا. 

الهدف 1: أطعمت المنظمة 104 723 أطفال وقدمت أغذية إلى 550 171 من المتشردين وكبار السن وضحايا الكوارث الطبيعية. 

الهدف 2: قدمت المنظمة منحا دراسية إلى 354 طفلا. 

الهدف 3: قدمت المنظمة التدريب المهني إلى 080 10 امرأة في دولة بوليفيا المتعددة القوميات. 

الهدف 6: قدمت المنظمة خدمات طبية إلى 920 1 شخصا في دولة بوليفيا المتعددة القوميات للوقاية من الملاريا وغيرها من الأمراض المعدية في الغابات المدارية؛ ووفرت أيضا إمدادات ومعدات طبية لمستشفى سانت مونيكا في كينيا. 
الهدف 7: حفرت المنظمة أبارا للمياه بالقرى في إثيوبيا. 
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