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Carta de fecha 26 de julio de 2006 dirigida al Secretario General por el Representante Permanente de la República Islámica del Irán ante las Naciones Unidas


Tengo el honor de adjuntar el texto de una carta que le dirige el Sr. Manouchehr Motaki, Ministro de Relaciones Exteriores de la República Islámica del Irán, sobre la agresión en curso contra los civiles libaneses y palestinos.


Le agradecería que distribuyera la presente carta y su anexo como documento del Consejo de Seguridad.

(Firmado) M. Javad Zarif


Anexo de la carta de fecha 26 de julio de 2006 dirigida al Secretario General por el Representante Permanente de la República Islámica del Irán ante las Naciones Unidas


Con profundo pesar, la comunidad internacional continúa siendo testigo de la agresión despiadada y extensa del régimen sionista contra los pueblos indefensos de Palestina y el Líbano y sus infraestructuras económicas y civiles. Más lamentable es que el Consejo de Seguridad, que tiene la responsabilidad primordial de mantener la paz y la seguridad internacionales y de suprimir los actos de agresión, no haya emprendido ninguna medida para poner fin a ese amplio ataque, ni haya mostrado la voluntad de hacerlo.


Los extensos y brutales ataques del régimen sionista no sólo indican que ese régimen ya tenía el plan de lanzar un amplio ataque contra el Líbano, sino que también demuestran que los comandantes militares y los dirigentes políticos de ese régimen ya confiaban en el apoyo incondicional del Gobierno de los Estados Unidos de América, y en consecuencia, en que el Consejo de Seguridad no emprendería ninguna acción efectiva.


Los ataques ciegos e indiscriminados del régimen sionista contra zonas residenciales, dirigidos directamente contra la población civil inocente, y la destrucción de las infraestructuras políticas, sociales y económicas libanesas y palestinas equivalen a una violación flagrante de las normas y principios básicos del derecho internacional. No es de sorprender de un régimen fundado en la ocupación y con un demostrado historial de desacato de numerosas resoluciones del Consejo de Seguridad. Sin embargo, es sorprendente que el Consejo de Seguridad no tome medidas sobre esos ataques tan crueles, que suponen una amenaza patente para la paz y la seguridad internacionales, y allane el camino para que los criminales continúen sus ataques. Sin duda, ese enfoque descarado y de doble rasero, así como ese desprecio por las vidas de los musulmanes, sólo puede conducir al odio y el aborrecimiento de la comunidad internacional y las personas con la conciencia tranquila, y da origen a más inestabilidad y violencia en la inestable región del Oriente Medio.


Los pueblos libanés y palestino, mediante su valiente resistencia, han dado, y darán, una lección inolvidable a los agresores y ocupantes. No cabe duda que esos dos pueblos oprimidos lograrán la victoria final. Sin embargo, la comunidad internacional debería estar a la altura de sus responsabilidades. Se debería responsabilizar al régimen sionista de las consecuencias de su agresión inhumana, y adoptar disposiciones para indemnizar a las víctimas de esas atrocidades en Palestina y el Líbano.


Expresando una profunda inquietud por la continuación de la situación actual, considero muy probable que se produzca un amplio desastre humanitario en el Líbano si el Consejo de Seguridad continúa sin adoptar medidas frente a la tragedia en curso, y expreso mi alarma ante esta situación. Le pido encarecidamente que utilice todos sus buenos oficios para poner fin a los ataques inhumanos contra los pueblos libanés y palestino. La comunidad mundial, en especial los musulmanes de todo el mundo, esperan que desempeñe las responsabilidades que le incumben de conformidad con la Carta de las Naciones Unidas y no escatime esfuerzos por lograr que el régimen sionista ponga fin a su injusta agresión.

 (Firmado) Manouchehr Motaki
Ministro de Relaciones Exteriores
República Islámica del Irán
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