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Письмо Постоянного наблюдателя от Лиги арабских государств при Организации Объединенных Наций от 30 августа 2006 года на имя Председателя Совета Безопасности


Имею честь настоящим препроводить письмо от 30 августа 2006 года, адресованное Вам Амром Мусой, Генеральным секретарем Лиги арабских государств, и касающееся двух решений, принятых Советом Лиги арабских государств на его чрезвычайном заседании на уровне министров, состоявшемся в Каире 20 августа 2006 года, относительно соответственно положения в Ливане и просьбы созвать заседание Совета Безопасности на уровне министров для рассмотрения вопроса о всестороннем урегулировании арабо-израильского конфликта (см. приложения).


Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности в соответствии со статьей 54 Устава Организации Объединенных Наций.

(Подпись) Яхья Махмассани
Посол



Приложение к письму Постоянного наблюдателя от Лиги арабских государств при Организации Объединенных
Наций от 30 августа 2006 года на имя Председателя
Совета Безопасности

[Подлинный текст на арабском языке]

Я хотел бы сообщить Вам, что Совет Лиги арабских государств провел чрезвычайное заседание на уровне министров в штаб-квартире Генерального секретариата в Каире 20 августа 2006 года для рассмотрения положения в Ливане и регионе после принятия резолюции 1701 (2006) Совета Безопасности. Касаясь положения в Ливане, Совет Лиги принял решение (см. добавление 1), в котором он вновь заявил о полной арабской солидарности с Ливаном и подтвердил предложение об оказании политической помощи его правительству в целях сохранения национального единства, безопасности и стабильности Ливана и его суверенитета над всей его территорией. В решении содержится призыв к Совету Безопасности оказать на Израиль давление с целью немедленного снятия воздушной, сухопутной и морской блокады Ливана, поскольку блокада рассматривается Советом Лиги как нарушение резолюции 1701 (2006) Совета Безопасности. В нем также подчеркивалась необходимость обеспечения прочного, постоянного прекращения огня, заявлялось об осуждении нарушений Израилем вышеупомянутой резолюции и признавалась ответственность Израиля за эти нарушения.


Совет вновь заявил о своей поддержке «плана из семи пунктов», представленного правительством Ливана, а также его принятия. Он призвал Генерального секретаря Организации Объединенных Наций и Совет Безопасности принять во внимание предложение ливанского правительства относительно Мазарии-Шабъа, изложенное в вышеупомянутом плане, при представлении Генеральным секретарем Организации Объединенных Наций своих предложений по этому вопросу.


В вышеупомянутом решении Совет возложил всю ответственность за понесенные Ливаном потери и за преднамеренные удары по гражданскому населению и инфраструктуре на Израиль, считая эти акты грубым и серьезным нарушением международного гуманитарного права и Женевских конвенций. Кроме того, в нем говорилось, что Израиль несет ответственность за компенсацию Ливанской Республики и ливанским гражданам их убытков.


Министры иностранных дел арабских государств приветствовали резолюцию, принятую Советом по правам человека, относительно создания следственной комиссии высокого уровня для расследования нарушений Израилем прав человека, совершенных в ходе его агрессии против Ливана. Совет Лиги признал акты, совершенные Израилем во время этой агрессии, военными преступлениями, призвав к судебному преследованию виновных в компетентных международных юрисдикционных инстанциях.


В отношении палестинского вопроса и арабо-израильского конфликта Совет министров Лиги принял решение (см. добавление 2), в котором он призвал Совет Безопасности созвать в сентябре 2006 года заседание на уровне министров для рассмотрения вопроса об урегулировании арабо-израильского конфликта в соответствии с кругом ведения, предусмотренным мирным процессом и соответствующими резолюциями Совета Безопасности, в частности резолюциями 242 (1967), 338 (1973), 1397 (2002) и 1515 (2003), и принципом «земля в обмен на мир» с помощью создания эффективных механизмов с четко очерченным кругом полномочий для быстрого возобновления прямых переговоров между сторонами под полным контролем со стороны Совета Безопасности за ходом переговоров, установления сроков их завершения и достижения соглашения о международных гарантиях исполнения. Совет Лиги поручил Группе арабских государств в Нью-Йорке обратиться с официальной просьбой о проведении указанного выше заседания Совета Безопасности. Он также поручил Генеральному секретарю Лиги вступить в необходимые контакты и провести требуемые консультации для обеспечения контроля за выполнением вышеупомянутого решения.


Я уверен, что эта позиция Совета министров Лиги, сформулированная на самом последнем его заседании, удостоится Вашего внимания и получит Ваше одобрение. Я с нетерпением жду дальнейших взаимных консультаций и координации действий с Вами, с тем чтобы международное сообщество нашло в себе достаточно воли к тому, чтобы обеспечить Совету Безопасности возможности для выполнения им своей принципиально важной и не терпящей отлагательства миссии по поддержанию международного мира и безопасности и обеспечению контроля за выполнением своих резолюций в соответствии с целями, изложенными в Уставе Организации Объединенных Наций, избегая выборочного подхода и двойных стандартов при решении проблем, создающих угрозу миру и безопасности в регионе.


Примите, г‑н Председатель, уверения в моем самом высовом уважении.

(Подпись) Амр Муса
Генеральный секретарь
Добавление 1



Положение в Ливане


Решение 6662 — чрезвычайная сессия — 20 августа 2006 года


Совет министров Лиги на своем чрезвычайном заседании, состоявшемся 20 августа 2006 года,


рассмотрев:


–
записку Канцелярии Генерального секретаря;


–
доклад миссии делегации министров Лиги арабских государств в Организацию Объединенных Наций относительно израильской агрессии против Ливана;


подтверждая свои предыдущие решения по этому вопросу, в частности решение № 6657, принятое на чрезвычайном заседании 15 июля 2006 года, и решение № 6660, принятое на чрезвычайном заседании 7 августа 2006 года, и коммюнике, опубликованное по итогам чрезвычайного заседания, состоявшегося 2 августа 2006 года;


заслушав доклад главы делегации Ливанской Республики; 


и с учетом докладов министров, глав делегаций и Генерального секретаря,



Постановляет


1.
Отдать должное героическому и упорному сопротивлению Ливана варварскому вторжению Израиля и просить в молитвах Аллаха благословить души ливанских мучеников, учитывая сплоченность и единство ливанского народа перед лицом агрессии и его консолидации вокруг своего правительства и своего государства в различных сферах жизни как гарантия будущего Ливана, его безопасности и его стабильности;


2.
вновь заявить о полной арабской солидарности с Ливаном и политической поддержке ливанского правительства во имя сохранения национального единства страны, ее безопасности и стабильности и ее суверенитета над всей ее территорией;


3.
выразить признательность делегации министров Лиги арабских государств за роль, которую она сыграла благодаря ее контактам и переговорам, проведенным в Совете Безопасности с членами Совета и Генеральным секретарем Организации Объединенных Наций совместно с ливанским правительством, а также отметить тот факт, что она смогла внести ряд поправок и добавлений в проект резолюции 1701 (2006); и выразить признательность Государству Катар, арабскому государству — члену Совета Безопасности, за выдающуюся роль, которую он сыграл в этом отношении;


4.
приветствовать решение ливанского правительства направить ливанскую армию на юг; поддержать миссию армии, как она была определена советом министров Ливана, с тем чтобы никакие силы, кроме легитимных вооруженных сил, не находились в этом регионе; и призвать дружеские государства оперативно внести свой вклад в укрепление сил ВСООНЛ, как это предусмотрено в резолюции 1701 (2006) Совета Безопасности;


5.
призвать Совет Безопасности оказать на Израиль давление, с тем чтобы обеспечить снятие воздушной, сухопутной и морской блокады, введенной в отношении Ливана, учитывая, что блокада представляет собой нарушение резолюции 1701 (2006) Совета Безопасности;


6.
подчеркнуть необходимость достижения прочного, постоянного прекращения огня; заявить об осуждении нарушений Израилем резолюции 1701 (2006) Совета Безопасности, признав ответственность Израиля за эти нарушения; и призвать Совет Безопасности выполнить свою обязанность заставить Израиль в полной мере соблюдать режим прекращения огня, вывести свои силы с ливанской территории за «голубую линию» и прекратить посягательства на ливанский суверенитет с суши, моря и воздуха;


7.
вновь заявить о своей поддержке плана из семи пунктов, представленного ливанским правительством, и его поддержке; призвать Генерального секретаря Организации Объединенных Наций и Совет Безопасности принять во внимание предложение ливанского правительства относительно Мазарии-Шебъа, изложенное в вышеупомянутом плане, при представлении Генеральным секретарем своих предложений относительно этого вопроса согласно резолюции 1701 (2006) Совета Безопасности; и призвать все соответствующие стороны к сотрудничеству с Организацией Объединенных Наций в нахождении решения этого вопроса при гарантии соблюдения прав Ливана;


8.
возложить на Израиль всю ответственность за вышеупомянутую агрессию и ее последствия и за нанесение преднамеренных ударов по гражданскому населению и инфраструктуре, что представляет собой грубое и серьезное нарушение международного права, в частности международного гуманитарного права, и Женевских конвенций 1949 года; возложить также на Израиль ответственность за компенсацию Ливанской Республике и ливанским гражданам потерь в связи с гибелью людей, а также материальным и моральным ущербом разрушением инфраструктуры и огромными убытками, понесенными экономикой Ливана в результате израильской агрессии;


9.
приветствовать резолюцию, принятую Советом по правам человека относительно нарушений Израилем прав человека во время агрессии против Ливана; призвать создать следственную комиссию этим Советом для быстрого рассмотрения этих нарушений и принятия необходимых мер в этом отношении; и рассмотреть акты, совершенные Израилем в ходе его агрессии против Ливана, которые представляют собой военные преступления, требующие судебного преследования виновных в компетентных международных юрисдикционных инстанциях;


10.
выразить признательность государствам-членам, которые быстро оказали чрезвычайную помощь; приветствовать заявления этих государств о готовности продолжать оказывать как экстренную помощь пострадавшим в результате этой катастрофы, так и в деле восстановления; и поддерживать дальнейшие такие усилия; 


11.
заявить о готовности государств-членов предпринять усилия в рамках арабского мира по содействию восстановления Ливана и внесению вклада в развитие ливанской экономики в сотрудничестве и координации с ливанским правительством; и призвать Экономический и Социальный Совет обеспечить надзор за достижением этой цели и с этой целью созвать специальную сессию в Бейруте как можно скорее;


12.
поручить Генеральному секретарь вступить в необходимые контакты и провести консультации в порядке контроля за выполнением этого решения.

Добавление 2



Просьба к Совету Безопасности о созыве заседания на уровне министров для рассмотрения вопроса о всестороннем урегулировании арабо-израильского конфликта


Решение 6663 — чрезвычайная сессия — 20 августа 2006 года


Совет министров Лиги на своем чрезвычайном заседании, состоявшемся 20 августа 2006 года, 


рассмотрев записку Канцелярии Генерального секретаря,


во исполнение своих двух предыдущих решений по этому вопросу, а именно решения № 6658, принятого на чрезвычайном заседании 15 июля 2006 года, и решения № 6661, принятого на чрезвычайном заседании 7 августа 2006 года, относительно просьбы о радикальном и всеобъемлющем рассмотрении Советом Безопасности арабо-израильского конфликта ввиду крайней опасности сохранения сложившейся ситуации для регионального и международного мира и безопасности,


и с учетом докладов министров, глав делегаций и Генерального секретаря,



Постановляет


1.
Просить Совет Безопасности созвать в сентябре 2006 года заседание на уровне министров для рассмотрения вопроса об урегулировании арабо-израильского конфликта в соответствии с кругом ведения, предусмотренного мирным процессом и соответствующими резолюциями Совета Безопасности, в частности резолюциями 242 (1967), 338 (1973), 1397 (2002) и 1515 (2003), и принципом «земля в обмен на мир», с помощью создания эффективных механизмов с четко очерченным кругом полномочий для быстрого возобновления прямых переговоров между сторонами под полным контролем со стороны Совета Безопасности за ходом переговоров, установления сроков их завершения и достижения соглашения о международных гарантиях исполнения;


2.
поручить Группе арабских государств в Нью‑Йорке обратиться с официальной просьбой о созыве указанного выше заседания Совета Безопасности;


3.
поручить председателю Совета, Государству Катар как арабскому государству — члену Совета Безопасности, Генеральному секретарю Лиги арабских государств и членам Комитета по арабской мирной инициативе безотлагательно провести необходимые консультации и обеспечить контроль за выполнением этого решения.
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