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Письмо Постоянного представителя Кубы при Организации Объединенных Наций от 9 ноября 2006 года на имя Председателя Совета Безопасности 


В качестве Председателя Координационного бюро Движения неприсоединившихся стран имею честь приложить к настоящему заявление Координационного бюро Движения неприсоединившихся стран о положении на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим (см. прило-жение).


Настоящим прошу Вас распространить данное письмо и приложение к нему в качестве документа Совета Безопасности. 

(Подпись) Родриго Мальмьерка Диас
Посол
Постоянный представитель Кубы
Председатель Координационного бюро
Движения неприсоединившихся стран



Приложение к письму Постоянного представителя Кубы при Организации Объединенных Наций от 9 ноября 2006 года на имя Председателя Совета Безопасности 



Заявление Координационного бюро Движения неприсоединившихся стран о положении на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим



Нью-Йорк, 9 ноября 2006 года 


Координационное бюро Движения неприсоединившихся стран вновь выражает серьезную озабоченность по поводу продолжающегося ухудшения положения на оккупированной палестинской территории в последний период, в частности в результате чрезмерного, неизбирательного и непропорционального применения силы Израилем, оккупирующей державой, которое привело к многочисленным жертвам и ранениям среди гражданского палестинского населения, включая детей и женщин.


Движение, в частности, осуждает военные нападения, совершенные Израилем, оккупирующей державой, в секторе Газа, которые привели к гибели и обширным разрушениям палестинской собственности и объектов жизненно важной инфраструктуры.


Движение вновь подтверждает непреходящую актуальность резолюций Совета Безопасности 242 (1967), 338 (1973), 446 (1979), 1322 (2000), 1397 (2002), 1402 (2002), 1403 (2002), 1435 (2002), 1515 (2003) и 1553 (2004).


Движение подчеркивает необходимость сохранения институтов Палестинской национальной администрации, палестинской инфраструктуры и собственности.


Движение выражает серьезную озабоченность в связи с ужасающим гуманитарным положением палестинского народа и призывает оказать ему чрезвычайную помощь.


В свете нынешней ситуации Движение настоятельно призывает Совет Безопасности выполнить свои обязательства по Уставу Организации Объединенных Наций в области сохранения международного мира и безопасности путем принятия следующих мер:


a)
потребовать, чтобы Израиль, оккупирующая держава, немедленно прекратил свою агрессию против гражданского населения Палестины на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и немедленно отвел свои войска из сектора Газа на позиции, существовавшие до июня 2006 года;


b)
призвать к немедленному прекращению огня между израильской и палестинской сторонами;


c)
призвать также к созданию и направлению сил наблюдателей Организации Объединенных Наций для контроля за прекращением огня;


d)
призвать Израиль, оккупирующую державу, строго соблюдать свои обязательства и обязанность по Женевским конвенциям о защите гражданского населения во время войны от 12 августа 1949 года.


В этой связи Движение призывает международное сообщество, включая «четверку», незамедлительно предпринять шаги, включая меры укрепления доверия между сторонами, в целях возобновления мирных переговоров и мирного процесса.


Движение будет продолжать заниматься этим важным вопросом.
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