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Carta de fecha 21 de noviembre de 2006 dirigida al Presidente
del Consejo de Seguridad por el Secretario General


Tengo el honor de referirme a la declaración formulada hoy por usted en nombre del Consejo de Seguridad, en la cual el Consejo condenó inequívocamente el asesinato en Beirut, el 21 de noviembre de 2006, del Ministro de Industria Pierre Gemayel (S/PRST/2006/46). El Consejo también aplaudió la determinación y el compromiso del Gobierno del Líbano de llevar a la justicia a los autores, los organizadores y los patrocinadores de ese y otros asesinatos y subrayó su determinación de apoyar al Gobierno del Líbano en sus esfuerzos con ese fin.


A este respecto, he recibido hoy una carta del Primer Ministro del Líbano, Excmo. Sr. Fouad Siniora, en la que pide asistencia técnica para el Gobierno del Líbano en su investigación del asesinato del Sr. Gemayel. El Gobierno pide asimismo que la Comisión Internacional Independiente de Investigación se mantenga en contacto con las autoridades libanesas competentes con ese fin.


Dado que la Comisión Internacional Independiente de Investigación presenta informes al Consejo de Seguridad, le transmito esta petición y le ruego que la haga llegar a los demás miembros del Consejo de Seguridad para que éstos tomen las disposiciones oportunas.

(Firmado) Kofi A. Annan
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