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Шестидесятая сессия



Доклад Специального комитета по операциям по поддержанию мира и его Рабочей группы о работе возобновленной сессии 2006 года(


Нью-Йорк, 27 июля 2006 года



Часть II 


Возобновленная сессия 2006 года



Глава I 



Введение

1.
В своем докладе от 22 марта 2006 года
, который Генеральная Ассамблея приветствовала в своей резолюции 60/263 от 6 июня 2006 года, Специальный комитет по операциям по поддержанию мира постановил рассмотреть на шестидесятой сессии Ассамблеи стратегию Генерального секретаря по оказанию помощи жертвам и пересмотренный проект типового меморандума о взаимопонимании между Организацией Объединенных Наций и государствами-членами, предоставляющими ресурсы для операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира, включая предложение о привлечении национальных сотрудников к расследованиям.

2.
Специальная рабочая группа экспертов открытого состава в составе экспертов из государств-членов, учрежденная решением Специального комитета по операциям по поддержанию мира
, собралась в Нью-Йорке 26 и 27 июня 2006 года для рассмотрения документов, касающихся двух вышеупомянутых вопросов.

3.
На рассмотрении Специальной рабочей группы экспертов открытого состава находилось четыре неофициальных документа, представленных Секретариатом: рабочий документ на основе проекта типового меморандума о взаимопонимании 1997 года, озаглавленный «Второй проект поправок к черновому варианту типового меморандума о взаимопонимании 1997 года от 23  мая 2006 года»; предварительный вариант неофициального документа «Проект программного заявления Организации Объединенных Наций и проект комплексной стратегии Организации Объединенных Наций по оказанию помощи и поддержки жертвам сексуальной эксплуатации и надругательства со стороны сотрудников Организации Объединенных Наций или связанного с ней персонала»; «Концепция проведения разбирательства с привлечением сотрудников национальных следственных органов — окончательный вариант» от 21 апреля 2006 года; и «Предлагаемая унификация стандартов поведения для миротворческих контингентов Организации Объединенных Наций» от 30 января 2006 года.

4.
После заседания Специальной рабочей группы экспертов открытого состава Специальный комитет по операциям по поддержанию мира провел 27 июля 2006 года свои 192‑е и 193‑е заседания, на которых рассмотрел рекомендации Специальной рабочей группы.



Глава II



Предложения, рекомендации и выводы



Специальная рабочая группа экспертов и возобновленная сессия

5.
Специальный комитет отмечает, что документы, поступившие на рассмотрение Специальной рабочей группы экспертов открытого состава (см. пункт 3 выше), к моменту ее заседаний 26 и 27 июня 2006 года официально не были выпущены. Он отмечает, что документ «Проект программного заявления Организации Объединенных Наций и проект комплексной стратегии Организации Объединенных Наций по оказанию помощи и поддержки жертвам сексуальной эксплуатации и надругательства со стороны сотрудников Организации Объединенных Наций или связанного с ней персонала» впоследствии был издан с указанием даты — 5 июня 2006 года (А/60/877, приложение), и просит Секретариат к сентябрю 2006 года представить государствам-членам пересмотренный типовой проект меморандума о взаимопонимании в качестве документа Генеральной Ассамблеи на всех официальных языках Организации Объединенных Наций.

6.
Специальный комитет постановляет продолжить рассмотрение этих вопросов и намерен в период с 11 по 15 декабря 2006 года повторно созвать Специальную рабочую группу экспертов открытого состава для рассмотрения вышеупомянутых документов. В случае необходимости Специальная рабочая группа может продолжить свою работу 18 декабря 2006 года. Специальный комитет просит Генерального секретаря в полном объеме обеспечить Специальную рабочую группу конференционным обслуживанием, необходимым для ее работы.

7.
Специальный комитет намерен рассмотреть выводы Специальной рабочей группы экспертов открытого состава на заключительном этапе совещания Рабочей группы 15 или 18 декабря 2006 года. Специальный комитет может включить результаты этого совещания в доклад о работе своей основной сессии.

8.
С целью обеспечить плодотворное обсуждение в рамках Специальной рабочей группы открытого состава Специальный комитет просит учесть в пересмотренном проекте типового меморандума о взаимопонимании взгляды, высказанные государствами-членами в 2005 и 2006 годах. Специальный комитет по операциям по поддержанию мира также постановляет, что государствам-членам необходимо обсудить «Проект программного заявления Организации Объединенных Наций и проект комплексной стратегии Организации Объединенных Наций по оказанию помощи и поддержки жертвам сексуальной эксплуатации и надругательства со стороны сотрудников Организации Объединенных Наций или связанного с ней персонала» (А/60/877, приложение).



Заседания Специального комитета во время шестьдесят первой сессии Генеральной Ассамблеи

9.
Специальный комитет постановляет провести свою следующую основную сессию с 26 февраля по 16 марта 2007 года.

10.
В рамках подготовки основной сессии Специальный комитет по операциям по поддержанию мира просит Генерального секретаря представить Специальному комитету, вместе со своим докладом о ходе осуществления рекомендаций Комитета, дополнение в матричной форме, содержащее дополнительную подробную информацию об осуществлении рекомендаций, как это предусмотрено сессией 2006 года.
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	(	Настоящий документ является предварительным вариантом доклада Специального комитета по операциям по поддержанию мира и его Рабочей группы о работе возобновленной сессии 2006 года, состоявшейся в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций 27 июля 2006 года. В окончательном виде он будет опубликован вместе с докладом Специального комитета по операциям по поддержанию мира и его Рабочей группы о работе возобновленной сессии 2006 года (А/60/19) в качестве Официальных отчетов Генеральной Ассамблеи, шестидесятая сессия, Дополнение № 19 (А/60/19/Rev.1).


	�	Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, шестидесятая сессия, Дополнение № 19 (А/60/19), пункт 74.


	�	Там же, пункт 75.
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